











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 3-ем квартале 2014 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.

Бюллетень рассчитан на работников сферы управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.
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Общие вопросы культуры
Аманжолова, Д. А. К вопросу о культурной преемственности поколений и формировании базовых ценностей молодежи / Д. А. Аманжолова // Современные проблемы сервиса и туризма. – 2014. – Т. 8, № 3. – С. 13–26.
Абдулатипов, Р. Г. Культурная повестка России / Р. Г. Абдулатипов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 10–14. 

Аскеров, Н. С. Модернизация институтов традиционной культуры как фактор развития кризисной территории / Н. С. Аскеров // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 69–75. 

Буторов, С. А. Духовно-культурные измерения и концептуальные основы региональной политики современной России / С. А. Буторов, В. М. Солдатов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 87–94. 

Игнатович, П. Г. Традиционная культура и процесс этнокультурной идентификации в современных условиях / П. Г. Игнатович // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 95–100. 

Китов, Ю. В. Практики культурной политики: российский опыт / Ю. В. Китов, Н. К. Гасанова // Культурная жизнь Юга России. – 2014. – № 1 (52). – С. 44–49. 

Кудрина, Е. Л. Формирование человека культуры как фактор развития человеческого потенциала / Е. Л. Кудрина // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 204–211. 

Кузнецова, Т. В. Теория и практика современных культурных процессов в России / Т. В. Кузнецова, В. А. Ремизов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 15–25. 

Кузьмина, А. В. Год культуры как ресурс развития российского государства и общества / А. В. Кузьмина // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 38–43. 

Мареева, Е. В. О преимуществах новой формы «культурного консерватизма» / Е. В. Мареева // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 58–63. 

Межуев, В. М. Государство и культура в демократической перспективе / В. М. Межуев // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 25–37. 

Пшеничникова, Р. И. Экономика духовного производства как модель устойчивого развития региона / Р. И. Пшеничникова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 212–216. 

Рахматуллина, З. Диалог культур и религий как духовная основа устойчивого развития многонационального общества (на примере Республики Башкортостан) / З. Рахматуллина // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 81–87. 
Сохранение многонационального культурного наследия

народов России

Давыденко, Г. Г. История становления и современное состояние института историко-культурной экспертизы в России / Г. Г. Давыденко, М. П. Берлизов // Культурная жизнь Юга России. – 2014. – № 1 (52). – С. 49–53. 

Дудкина, Е. А. Ввоз–вывоз культурных ценностей: послабления, запреты, уплата госпошлины / Е. А. Дудкина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 7. – С. 57–59. 
Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры

Борисова, Е. И. Российские библиотеки в условиях действия Федерального закона № 35-ФЗ : [новшества в обслуживании пользователей и «белые пятна» нового закона]   / Е. И. Борисова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 7. – С. 15–20. 
Социально - культурная деятельность

Жарков, А. Д. Государственная культурная политика – важнейшее условие функционирования социально-культурной деятельности / А. Д. Жарков // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 146–152. 

Новаторов, В. Е. Ивент-маркетинг как трендовая технология социально-культурной деятельности / В. Е. Новаторов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 175–180. 

Садовская, В. С. Основной код культуры коммуникативного взаимодействия / В. С. Садовская // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 163–168.
Чижикова, Е. В. Интерактивные технологии формирования профессионально-управленческих компетенций менеджеров культуры / Е. В. Чижикова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 188–195. 

Шлыкова, О. В. Влияние информационно-коммуникационных технологий на социокультурную среду региона (по материалам исследования) / О. В. Шлыкова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 2 (58). – С. 181–188. 
Реализация Национальной программы

поддержки и развития чтения

Серебряная, М. Я. Типизация читателей художественной литературы на этапе предчтения / М. Я. Серебряная, Г. Н. Швецова-Водка // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 63–69. 
Библиотечное дело

Аленькова, С. А. Подходы к оценке эффективности государственных вложений в развитие библиотечного дела / С. А. Аленькова // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 19–22. 
Итоги всероссийского конкурса «Оптимизация деятельности библиотеки на основе новых технологий» :  [18–23 мая 2014 г., Рязань] // Научные и техни-ческие библиотеки. – 2014. – № 8. – С. 72–73. 

Клюев, В. К. Академическому библиотековедению – двадцать лет / В. К. Клюев, М. П. Захаренко // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 30–33. 
Ковальчук, А. Н. Русская художественная школа и библиотеки: творческая синергия в формировании культурного капитала нации / А. Н. Ковальчук // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 1. 

Макеева, О. В. Научные школы в области библиотековедения, библиографоведения и книговедения: к изучению вопроса / О. В. Макеева // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 23–29. 

Палитра мнений. На вопросы журнала о своих впечатлениях от конференции «Крым – 2014» отвечают А. С. Карауш, И. Б. Стрелкова, А. В. Скалабан, Ю. В. Иванова // Современная библиотека. – 2014. – № 5 (45). – С. 76–79. 

Сахаров, Н. А. Обсуждаем проект документа «Основы государственной культурной политики» : [о роле и месте библиотек в сфере культуры] / Н. А. Сахаров // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 16–18. 

Свергунова, Н. М. Социальная миссия библиотек: аналитический обзор мнений / Н. М. Свергунова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 7. – С. 14–18. 

Тихонова, Л. Н. Библиотека как феномен культуры в трансформирующемся обществе«: Международная научная конференция «Румянцевские чтения – 2014» / Л. Н. Тихонова // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 10–15. 

Хёйвик, Т. Совершенствование методов. Статистические стандарты в библиотеках всего мира / Т. Хёйвик // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 90–96. 

Шибаева, Е. А. Рабочая группа «Библиотеки и социальные медиа» создана в Российской библиотечной ассоциации / Е. А. Шибаева // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 34. 
История библиотечного дела
Дивногорцев, А. Л. Библиотечная история Сибири и Дальнего Востока в условиях культурно-исторических преобразований XVII–XX вв. : [рецензия на книгу Е. Б. Артемьевой «Эволюция библиотечной сети Сибири и Дальнего Востока в условиях культурно-исторических и социальных трансформаций (XVII–XX вв.)»] / А. Л. Дивногорцев // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 7. – С. 56–65. 

Дивногорцев, А. Л. Сотрудники Ленинской библиотеки на фронтах Великой Отечественной войны / А. Л. Дивногорцев // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 122–124. 

Колосова, Т. А. Отдел краеведческой литературы: хроники, события, люди... : [Свердловской областной универсальной научной библиотеке им. В. Г. Белинского 115 лет] / Т. А. Колосова // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 5–8. 

Опарина, О. Д. Белинке – 115! О настоящем и будущем областной библиотеки : [о Свердловской ОУНБ им. В. Г. Белинского] / О. Д. Опарина // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 2–4. 

Соколовская, М. В. Показательный процесс. Выставки в библиотеке : [Свердловской областной универсальной научной библиотеке им. В. Г. Белинского 115 лет] / М. В. Соколовская // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 17–20. 

Стрельцова, Н. В. Библиотека для безбилетников. Хроники работы летнего читального зала : [Свердловской областной универсальной научной библиотеке им. В. Г. Белинского 115 лет] / Н. В. Стрельцова // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 14–16.

Туголукова, Л. Ф. Хроники событий Свердловской областной универсальной научной библиотеки им. В. Г. Белинского / Л. Ф. Туголукова // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 40–43. 

Чурашева, О. Л. К 90-летию I библиотечного съезда РСФСР / О. Л. Чурашева // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 111–114. 

Шароварова, М. В. Содружество библиографов. Люди, книги, картотеки : [Свердловской областной универсальной научной библиотеке им. В. Г. Белинского 115 лет] / М. В. Шароварова // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 37–39. 
Основные направления деятельности библиотек

Дрешер, Ю. Н. Педагогические подходы к формированию здорового образа жизни и их применение в деятельности медицинских библиотек / Ю. Н. Дрешер // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 116–121. 

Иванов, Е. Занимая трибуны. Техника и практика искусства продвижения : [реклама в библиотеке] / Е. Иванов // Библиотечное дело. – 2014. – № 8 (218). – С. 32–36. 

Куликова, О. Ю. Разработка событийно-новостного ряда библиотечной PR-кампании / О. Ю. Куликова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 7. – С. 62–69. 

Курилова, И. М. По местам литературного прошлого. Библиотечные экскурсии / И. М. Курилова // Библиотечное дело. – 2014. – № 9 (219). – С. 21–24. 

Лебедева, Т. В. Библиотека и молодежь: работа в формате диалога / Т. В. Лебедева // Библиотечное дело. – 2014. – № 9 (219). – С. 16–18. 

Лещинская, В. В. Экология в электронном формате : [экологическое просвещение в библиотеках] / В. В. Лещинская // Современная библиотека. – 2014. – № 5 (45). – С. 38–41. 

Мелентьева, Е. Ю. Изучение удовлетворенности пользователей качеством библиотечного обслуживания: опыт работы Научной библиотеки Витебского государственного университета им. П. М. Машерова / Е. Ю. Мелентьева // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 8. – С. 28–32. 

Новых, Т. Н. Библиотека плюс поэт получается проект : [проект Вологодской областной юношеской библиотеки им. Тендрякова] / Т. Н. Новых, Л. Сергеева-Христова // Современная библиотека. – 2014. – № 5 (45). – С. 34–37. 
Библиотечные фонды и каталоги

Борисов, В. Б. Организация и развитие корпоративной каталогизации в Республике Саха (Якутия) / В. Б. Борисов // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 45–52. 

Столяров, Ю. Н. Место библиотечного фонда в системе «Библиотека» / Ю. Н. Столяров // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 8. – С. 7–17. 

Сукиасян, Э. Р. Будущее Библиотечно-библиографической классификации / Э. Р. Сукиасян // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 8. – С. 55–65. 

Юмашева, Ю. Ю. Учет документов Архивного фонда РФ в библиотеках / Ю. Ю. Юмашева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 7. – С. 70–82. 
Библиотека в системе информационного пространства

Василькова, Е. А. Библиотеки в соцсетях. Цикл статей. Статья третья. Как управлять сообществом в сети «ВКонтакте» / Е. А. Василькова // Современная библиотека. – 2014. – № 5 (45). – С. 26–29. 

Изгаршева, А. Цифровые технологии в краеведении / А. Изгаршева // Современная библиотека. – 2014. – № 5 (45). – С. 42–44. 

Редькина, Н. С. Качество онлайн-услуг библиотек / Н. С. Редькина // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 8. – С. 18–27.

Румянцева, А. С. Автоматизация документационного обеспечения управления библиотекой / А. С. Румянцева // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 7. – С. 45–48. 

Старков, А. С. Радиочастотные технологии: практика внедрения / А. С. Старков // Современная библиотека. – 2014. – № 5 (45). – С. 30–33. 
Библиотечная профессия. Кадры библиотек
Виноградова, Е. Б. Библиотекарь с фотоаппаратом / Е. Б. Виноградова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 7. – С. 25–31. 

Рузова, Н. А. В поисках точек роста. Профессиональное образование в условиях европейского окружения : [о работе «Международной библиотечной философской школы»] / Н. А. Рузова // Библиотечное дело. – 2014. – № 9 (219). – С. 7–8. 

Стрелкова, И. Б. Программы дополнительного профессионального образования для руководителей и специалистов библиотек / И. Б. Стрелкова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 7. – С. 19–25. 
Библиография

Каспарова, Н. Н. RDA (Описание ресурса и доступ): подходы к выбору языка данных в библиографической записи / Н. Н. Каспарова // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 41–44. 

Соколов, А. В. Парадигма О. П. Коршунова. Статья четвертая. О. П. Коршунов и собирательная документоцентристская концепция библиографии / А. В. Соколов // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 7. – С. 5–13. 
Культура зарубежных стран
Балсе, А. Созидание нового образа. Проектная деятельность Клайпедской областной публичной библиотеки им. Е. Симонайтите / А. Балсе, Д. Накрошене // Библиотечное дело. – 2014. – № 9 (219). – С. 2–4. 

Гайшун, И. В. Конференция директоров национальных библиотек Европы (CENL) / И. В. Гайшун // Библиотековедение. – 2014. – № 3. – С. 88–89. 
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