











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 4-ом квартале 2012 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.

Бюллетень рассчитан на работников сферы управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.
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Баркова, И. Путеводитель для детей: Библиографические пособия, предназначенные для распространения в сетевом пространстве / И. Баркова // Библиотека. – 2012. – № 8. – С. 34–37.

Довгалева, В. И. Отраслевые издания о результатах деятельности и приравненных средствах индивидуализации: опыт библиографического исследования / В. И. Довгалева // Культурная жизнь Юга России. – 2012. – № 3 (46). – С. 53–55.
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Невинномысский рабочий

Независимый библиотечный адвокат

Новая библиотека

Обсерватория культуры

Панорама (Труновский р-н)

Рассвет (Туркменский р-н)

Справочник руководителя учреждения культуры

Ставропольская правда

Ставропольские губернские ведомости

Театрал. Театральные «Новые известия»

Чем развлечь гостей

Для заметок
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