









Уважаемые коллеги и читатели!

Перед вами очередной выпуск сборника «Экология и современность».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 3-м квартале 2012 года, и освещает вопросы экологии. 
Составитель

Л. А. Бедарева, заведующая информационно-библиографическим отделом

Редактор

Ю. В. Николаев
Дизайн обложки

В. Г. Коротченко, заведующий редакционно-издательским отделом
Ответственный  за выпуск 

З. Ф. Долина, директор СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова
Общие вопросы экологии
Бринчук, В. В. Частная собственность и природа / М. М. Бринчук // Экологическое право. – 2012. – № 3. – С. 2–6.

Вайцзеккер, Э. Дорогие ресурсы – здоровая природа / Э. Вайцзеккер // Огонек. – 2012. – № 22. – С. 36–37.

Велиева, Д. С. Экологическая безопасность России: проблемы и перспективы / Д. С. Велиева // Гражданин и право. – 2012. – № 3 (110). – С. 46–54.

Вехов, Н. В. Северный морской путь: от национального проекта на стыке географии, экономики и экологии к международному / Н. В. Вехов // География и экология в школе XXI века. – 2012. – № 6. – С. 17–31.

Габитов, Р. Х. К вопросу об экологической функции современного государства / Р. Х. Габитов // Аграрное и земельное право. – 2012. – № 6 (90). – С. 12–14.

Гаджиев, С. А. Экологическая оценка почвы под виноградные угодья / С. А. Гаджиев // Аграрная наука. – 2012. – № 5. – С. 12–13.

Говорушко, С. М. Значение приливов для человеческой деятельности / С. М. Говорушко // География в школе. – 2012. – № 5. – С. 15–20.

Каплунов, В. Н. Экологические преступления / В. Н. Каплунов // Российская юстиция. – 2012. – № 7. – С. 47–50.

Костина, Г. Экономике придется зеленеть / Г. Костина // Эксперт. – 2012. – 28 мая – 3 июня (№ 21). – С. 86–91.

Член Римского клуба, автор книги «Фактор 5» Эрнст фон Вайцзеккер уверен, что новые технологии помогут отдалить дефицит ресурсов и эколог. катастрофы. Чтобы стимулировать применение этих технологий, он предлагает повышать цены на ресурсы и вводить эконалоги.
Моткин, Г. Модернизация индустриально-экологического типа: современный подход / Г. Моткин // Проблемы теории и практики управления. – 2012. – № 5. – С. 109–114.

Попов, Г. Экологический дисбаланс и его социальные последствия / Г. Попов, Э. Абгарян, М. Крылова // Власть. – 2012. – № 7. – С. 97–99.

Рыбакова, М. В. Экопоселения как социальная экологическая практика общества / М. В. Рыбакова, М. Ю. Щукина // Социально–гуманитарные знания. – 2012. – № 4. – С. 316–325.

Турсунов, З. Ш. Эколого–гигиеническая оценка условий труда при использовании минеральной ваты / З. Ш. Турсунов // Естественные и технические науки. – 2012. – № 3 (59). – С. 405–408.

Хороненкова, С. Выкопай и сожги. Чудеса и риски экологических биотехнологий / С. Хороненкова // Учительская газета. – 2012. – 12 июня (№ 24). – С. 14.
Правовая охрана окружающей среды

Боголюбов, С. А. Экологическая политика Союза Беларуси и России: правовые аспекты / С. А. Боголюбов // Журнал российского права. – 2012. – № 7 (187). – С. 107–115.

Бринчук, М. М. Собственность и природа: вопросы теории / М. М. Бринчук // Экологическое право. – 2012. – № 2. – С. 6–13.

Волков, А. М. Административно–правовое регулирование природопользования и охраны окружающей среды / А. М. Волков, В. Б. Ибрагимов, Е. А. Лютягина // Административное право и процесс. – 2012. – № 5. – С. 33–38.

Гинзбург, Ю. В. Система платежей за пользование лесами по законодательству Российской империи / Ю. В. Гинзбург // Экологическое право. – 2012. – № 2. – С. 2–13.

Дудиков, М. В. Соотношение права пользования недрами и права собственности на недра / М. В. Дудиков // Экологическое право. – 2012. – № 2. – С. 13–16.

Майорова, Е. И. Правовой режим водоохранных лесов / Е. И. Майорова // Аграрное и земельное право. – 2012. – № 6 (90). – С. 21–24.
Мудрецов, А. Экологическая безопасность: экономико–правовое регулирование / А. Мудрецов // Проблемы теории и практики управления. – 2012. – № 6. – С. 120–126.

Кашепов, В. П. Развитие законодательства об уголовной ответственности за экологические преступления / В. П. Кашепов // Журнал российского права. – 2012. – № 6 (186). – С. 29–39.

Крассов, О. И. Разрешенное использование и конкретное целевое назначение земельного участка / О. И. Крассов // Экологическое право. – 2012. – № 2. – С. 16–21.

Рязанова, Н. Е. Законодательная база нормирования качества почв / Н. Е. Рязанова // Экологический вестник России. – 2012. – № 9. – С. 52–63.

Сосновский, В. В. Обеспечение доступа граждан к экологической информации как правовое средство профилактики нарушений законодательства об охране окружающей среды (на примере Франции) / В. В. Сосновский // Экологическое право. – 2012. – № 2. – С. 29–36.

Трудова, О. В. Структура и содержание конституционно–правового механизма обеспечения и защиты экологических прав человека в современной России / О. В. Трудова, Э. Ю. Яковлев // Экологическое право. – 2012. – № 3. – С. 6–10.

Ямалетдинов, Р. Р. Правовые проблемы обеспечения минерально–сырьевой безопасности Российской Федерации / Р. Р. Ямалетдинов // Экологическое право. – 2012. – № 3. – С. 10–14.
Экология, экономика, рынок

Канонникова, Е. О. Геоэкологическое воздействие лавин на ландшафт Северо–Западного Кавказа. Оценка риска / Е. О. Канонникова, О. Б. Наумова // Известия вузов. Северо–Кавказский регион. Естественные науки. – 2012. – № 4. – С. 79–81.
Ким, С. О проведении государственной экологической экспертизы проектной документации на строительство скважин при разработке морских месторождений / С. Ким // Экологический вестник России. – 2012. – № 9. – С. 16–18.

Косолапов, Л. А. Сравнительный анализ и выбор оптимальных инновационных решений по утилизации тепловых отходов энергоустановок в структурах энергобиологического комплекса / Л. А. Косолапов // Экономика и управление. – 2012. – № 3 (77). – С. 125–128.
Марьин, Е. В. Финансирование охраны окружающей среды и рационального природопользования: бюджетно-правовые и налоговые механизмы / Е. В. Марьин // Финансовое право. – 2012. – № 6. – С. 5–9.
Организация мониторинга изменения экологического биоразнообразия // Экологический вестник России. – 2012. – № 7. – С. 66–71.
Орлова, Н. Г. Экологический аудит как механизм уменьшения экологических рисков для бизнеса / Н. Г. Орлова // Экологический вестник России. – 2012. – № 8. – С. 58–62.

Саван, Д. Ю. Региональная инвестиционная политика по охране окружающей среды / Д. Ю. Саван, В. В. Гассий // Вестник МГУ. Сер. Экономика. – 2012. – № 2. – С. 45–54.

Саксин, А. Г. Управление проектами по строительству природоохранных объектов / А. Г. Саксин, Е. В. Саксина, И. М. Ульянов // Менеджмент в России и за рубежом. – 2012. – № 3. – С. 122–129.
Сисина, Н. Н. Особенности учета природоохранной деятельности предприятий в условиях устойчивого развития / Н. Н. Сисина // Экономика и управление. – 2011. – № 12. – С. 57–59.

Сосновский, В. В. Оценка экологического риска как инструмент профилактики нарушений законодательства об охране окружающей среды на примере Республики Франции / В. В. Сосновский // Экологическое право. – 2012. – № 3. – С. 23–27.
Бородин, А. Эколого–экономические проблемы маркетинга территорий / А. Бородин // Маркетинг. – 2012. – № 2 (123). – С. 66–72.

Грибут, Е. А. Эколого–экономическая оценка технологии утилизации послеспиртовой барды / Е. А. Грибут, О. А. Суржко // Известия вузов. Северо–Кавказский регион. Технические науки. – 2012. – № 4. – С. 89–92.

Гусманов, Р. У. Практические подходы к экономико–экологической оценке зерновых культур / Р. У. Гусманов, К. Ю. Кимаев, О. В. Чернов // Аграрная наука. – 2012. – № 6. – С. 7–10.

Демин, А. В. Исследование экономической целесообразности вариантов вывода из эксплуатации хранилищ радиоактивных отходов / А. В. Демин, М. Ю. Скрипова, А. О. Романова // Экономика и управление. – 2012. – № 3 (77). – С. 102–105.

Есина, Е. И. Природоресурсные платежи как фактор обеспечения экологической безопасности Российской Федерации / Е. И. Есина // Финансы и кредит. – 2012. – Июнь (№ 22). – С. 68–72.
Шабунина, Т. В. Институциональные основы устойчивого эколого–экономического развития региона / Т. В. Шабунина, С. П. Щелкина, С. П. Щелкина // Экономика и управление. – 2012. – № 5 (79). – С. 17–21.

Швагерус, П. В. Эффективность природоохранного управления в регионе / П. В. Швагерус // Менеджмент в России и за рубежом. – 2012. – № 3. – С. 116–121.

В Волгограде и Волгоградской области.

Фесенко, Л. Н. Перевод водоочистных станций на низкоконцентрированный гипохлорий натрия: сочетание экологических интересов / Л. Н. Фесенко и др. // Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Технические науки. – 2012. – № 4. – С. 85–89.

Харин, А. Г. Стоимостный подход к оценке природного капитала Балтийской (Вислинской) косы как условие рационального использования ее ресурсов / А. Г. Харин // Финансы и кредит. –2012. – № 30 (510). – С. 65–71.

Яшалова, Н. Н. Источники финансирования экологических проектов / Н. Н. Яшалова // Финансы и кредит.– 2012. – № 17 (497). – С. 55–61.

Экологическое образование и воспитание

Арсентиева, С. Н. Системный подход в экологическом воспитании и развитии младших школьников / С. Н. Арсентиева // Воспитание школьников. – 2012. – № 6. – С. 40–44.

Винокурова, Н. Ф. Геоэкологическое образование: преемственность и инновации / Н. Ф. Винокурова // География в школе. – 2012. – № 5. – С. 21–26.

Трегубова, О. Г. Эколого–образовательные проекты во внеурочной деятельности как фактор социализации младших подростков / О. Г. Трегубова, Р. А. Рогожникова // Инновации в образовании. – 2012. – № 7. – С. 92–101.

Фортунатов, А. А. Педагогические условия формирования ответственного отношения личности к окружающей социоприродной среде / А. А. Фортунатов // Высшее образование сегодня. – 2012. – № 8. – С. 52–56.

Щелкунова, И. Пусть всегда будет солнце!: Сценарий экологической программы, посвященной Всемирному дню защиты окружающей среды / И. Щелкунова // Сценарии и репертуар. – 2012. – № 9. –С. 63–75.

Экологические аспекты природопользования

Баскакова, С. И. Проблемы охраны лесов от пожаров / С. И. Баскакова, Г. Н. Шарова // Экологическое право. – 2012. – № 2. – С. 21–25.

Васильев, А. М. Использование вторичного энергопотенциала систем охлаждения теплоэлектростанций для утилизации атмосферных осадков / А. М. Васильев // Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Технические науки. – 2012. – № 4. – С. 92–95.

Грешневиков, А. А лес только тихо стонет / А. Грешневиков // Природа и свет. – 2012. – № 9. – С. 19–21.
Кабанова, Т. С. Обезвреживание золошлаковых отходов мусоросжигательных заводов / Т. С. Кабанова, Ю. Р. Кривобородов // Энергия: экономика, техника, экология. – 2012. – № 6. – С. 56–62.

Климов, В. Красоты Сихотэ-Алиня / В. Климов // Природа и свет. – 2012. – № 9. – С. 38–43.

Копылов, М. Н. Рамсарская конвенция 1971 г. и экосистемный подход к разумному использованию и устойчивому развитию водно-болотных угодий / М. Н. Копылов, А. М. Солнцев // Экологическое право. – 2012. – № 3. – С. 27–35.
Корхова, Ю. А. Древние и современные оползни Мамаева кургана / Ю. А. Корхова // Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Естественные науки. – 2012. – № 4. – С. 81–85.

Мкртчян, Г. М. Экологическая политика: на пути к устойчивому развитию / Г. М. Мкртчян, Т. О. Тагаева // ЭКО. – 2012. – № 7 (457). – С. 118–135.

Организация мониторинга изменения экологического биоразнообразия // Экологический вестник России. – 2012. – № 8. – С. 64–70. (Продолжение следует).

Позитивное разрешение крупных экологических проблем в регионе возможно // Экологический вестник России. – 2012. – № 9. – С. 48–52.

Шигапов, И. И. Очистка сточных вод на животноводческих фермах / И. И. Шигапов, А. М. Кадырова // Аграрная наука. – 2012. – № 6. – С. 31–32.

Глобальные изменения климата

Галенович, А. Ю. Место России на мировом рынке выбросов парниковых газов / А. Ю. Галенович, Г. В. Сафонов, Ю. Н. Федоров // Энергия: экономика, техника, экология. – 2012. – № 5. – С. 37–43.

Думнов, А. Д. Статистика загрязнения, состояния и охраны атмосферного воздуха в России: краткий обзор и комплексный анализ / А. Д. Думнов, В. А. Родин // Вопросы статистики. – 2012. – № 7. – С. 22–44.

Казанцева, Л. К. Влияние природных и антропогенных факторов на глобальное изменение климата / Л. К. Казанцева, Т. О. Тагаева // Экологический вестник России. – 2012. – № 7. – С. 52–59.
Рябчук, Е. Ф. Влияние климата на здоровье / Е. Ф. Рябчук // Энергия: экономика, техника, экология. – 2012. – № 5. – С. 51–55.

Экологические катастрофы
Голубчиков, С. Н. Катастрофы и глобальное потепление / С. Н. Голубчиков, О. В. Размолодина // Энергия: экономика, техника, экология. – 2012. – № 5. – С. 58–62.

Правила поведения при опасных природных явлениях // ОБЖ. Основы безопасности жизни. – 2012. – № 7. – С. 36–43.

Хаустов, А. П. Загрязнение геологической среды нефтепродуктами при их хранении / А. П. Хаустов, М. М. Редина // Энергия: экономика, техника, экология. – 2012. – № 6. – С. 19–29.
Источники
Аграрная наука

Аграрное и земельное право

Административное право и процесс

Вестник МГУ. Сер. Экономика

Власть

Вопросы статистики

Воспитание школьников

Высшее образование сегодня

География в школе

География и экология в школе XXI века

Гражданин и право

Естественные и технические науки

Журнал российского права

Известия вузов. Северо–Кавказский регион. Естественные науки

Известия вузов. Северо–Кавказский регион. Технические науки

Инновации в образовании

Маркетинг

Менеджмент в России и за рубежом

ОБЖ. Основы безопасности жизни

Огонек

Природа и свет

Проблемы теории и практики управления

Российская юстиция

Социально–гуманитарные знания

Сценарии и репертуар

Учительская газета

Финансовое право

Финансы и кредит

ЭКО

Экологический вестник России

Экологическое право

Экономика и управление

Эксперт

Энергия: экономика, техника, экология
PAGE  
8

