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Общие вопросы местного самоуправления
Азаров, Д. Каждый регион выбирает оптимальную модель МСУ / Д. Азаров // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 6. 
О проблемах реформы местного самоуправления.
Жураковская, А. Как стать мэром без выборов / А. Жураковская // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 93–94. 
О проблемах законодательства, о местном самоуправлении.
Костюков, А. Н. Конституционно-экономический подход к совершенствованию местного самоуправления (научный обзор) / А. Н. Костюков, К. В. Маслов // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 4. – С. 76–79. 
Краткий обзор докладов конференции «Совершенствование местного самоуправления сквозь призму конституционной экономики», состоявшейся 13 октября 2014 г.
Медведев, Д. А. На местах виднее, делать что-то или нет. Вступительное слово на селекторном совещании с главами регионов, Горки, Московская область, 28 января 2015 г. / Д. А. Медведев // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 63–66.

Минэкономразвития России о проблемах оценки регулирующего воздействия в 2014 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 12–15. 

Ч. 4. Развитие оценки регулирующего воздействия в субъектах Российской Федерации и органах МСУ.
Михеева, И. В. Местное самоуправление в России: проблемы и перспективы правовой регламентации / И. В. Михеева, Л. А. Невельская // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 3. – С. 19–25. 

Статья посвящена проблемам организации местного самоуправления в контексте последних изменений законодательства.
Основные направления развития механизмов местного самоуправления в Российской Федерации на среднесрочный период. Итоговый документ Всероссийского съезда муниципальных образований, г. Суздаль, 8 ноября 2013 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 10–24. 
Путин, В. В. На первый план выходит координация действий властей всех уровней. Выступление на семинаре-совещании руководителей регионов, дер. Аносино, Московская область, 29 января 2015 г. / В. В. Путин // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 57–60.
Резолюция первого Всероссийского съезда делегатов от малых городов и сельских территорий «Спасти российское село» // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 22–23. 
Симонова, С. В. Организационные модели местного самоуправления в Российской Федерации: размышления об эффективности / С. В. Симонова, Г. С. Кириенко // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 4. – С. 18–22. 
В статье представлены итоги сравнительного анализа моделей осуществления местного самоуправления в муниципальных образованиях.
Филиппов, А. Местное самоуправление в год юбилея / А. Филиппов // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 78–79. 

О сворачивании автономии региональной власти.
Шабуров, А. Контрольный выстрел в местное самоуправление / А. Шабуров // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 83–84. 
Правовые основы местного самоуправления
Азаров, Д. И. О совершенствовании порядка наделения полномочиями глав муниципальных образований / Д. И. Азаров // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 25–26.
Антонова, Н. А. Разграничение полномочий между Федерацией и субъектами РФ в сфере регулирования местного самоуправления / Н. А. Антонова // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 4. – С. 64–67. 
Рассматривается проблема разграничения полномочий между Российской Федерацией и субъектами Федерации в сфере местного самоуправления в условиях его реформирования.
Ежукова, О. А. Современный законодательный подход к правовому регулированию компетенции органов местного самоуправления / О. А. Ежукова // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 3. – С. 56–59. 
В статье рассматривается проблематика правового регулирования компетенции органов местного самоуправления. Автор акцентирует внимание на законодательных новеллах 2014 г., коренным образом изменивших первоначальную концепцию Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Зенин, С. С. Обязанности органов публичной власти, предоставляющих государственные и муниципальные услуги: отдельные особенности правового закрепления / С. С. Зенин // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 4. – С. 60–63. 
В предлагаемой статье осуществлена попытка теоретического анализа современного состояния правового закрепления обязанностей органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, и подведомственных государственным органам и органам местного самоуправления организаций.
Итоги деятельности рабочей группы «Совершенствование законодательства по местному самоуправлению. Организационно-правовые вопросы основы МСУ» окружного консультационного совета по развитию местного самоуправления при полномочном представителе президента РФ в Приволжском федеральном округе за 2014 год. // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 38–39. 
Кеня, И. А. Механизм реализации публично-правовой ответственности органов местного самоуправления / И. А. Кеня // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 3. – С. 31–34. 
В статье автором выявлены специфические принципы и дано авторское определение «конституционно-правовой», «уставно-правовой», и «муници-пально-правовой» ответственности.
Кидяев, В. О порядке формирования представительного органа власти муниципального района / В. Кидяев // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 4–5. 
Колоколов, Н. А. Дисциплинарная ответственность государственных и муниципальных служащих через призму судебной практики (материально-правовой аспект) / Н. А. Колоколов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 2. – С. 38-43. 
Анализируется практика судебного разрешения споров, обусловленных привлечением государственных и муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности.
Кынев, А. Реформа втихую: как Дума добивает местное самоуправление. Одобрен законопроект, который позволяет окончательно отменить выборы мэров и глав муниципалитетов / А. Кынев // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 89–90. 
О законодательных мерах по совершенствованию системы местного самоуправления (подготовлено комитетом Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления) // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 30–32.
О перераспределении полномочий между государственными и муниципальными органами власти // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 16–17. 
Рекомендации конференции АСДГ «Актуальные проблемы реализации действующего законодательства муниципальными образованиями» // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 18–21.

Рекомендации Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, состоявшейся 4–5 декабря 2014 года в г. Омске.

Совершенствовать законодательство системно и эффективно // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 7–11. 
Рекомендации Экспертного совета Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления и Экспертного совета Всероссийского совета местного самоуправления. 22 декабря 2014 года, г. Москва.
Ульянова, Ж.  Мэр по контракту: 66 регионов отказались от выборов главы своей столицы / Ж. Ульянова // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 84–85.

Шамарова, Г. М. Правовое регулирование муниципальной службы в современных условиях развития муниципальных образований / Г. М. Шамарова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 3. – С. 38–43. 
В статье анализируется современное состояние нормативно-правового регулирования муниципальной службы в Российской Федерации.
Шугрина, Е. С. Новый этап муниципальной реформы или контрреформирование контрреформ? / Е. С. Шугрина // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 4. – С. 68–71. 
Показаны этапы становления и развития законодательства о местном самоуправлении, рассмотрено соотношение законодательства о местном самоуправлении и отраслевого законодательства, в том числе коллизионность норм и избыточность правового регулирования.

Шугрина, Е. С. Региональное законодательство об участии общественных объединений в муниципальных выборах / Е. С. Шугрина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 4.– С. 40–44. 
Статья посвящена исследованию общей концепции российских законов, в своей совокупности образующих российское законодательство, анализу их понятия, сущности, содержания, классификации.
История местного самоуправления
Галкин, П. В. Проблемы взаимоотношений органов местного самоуправления в конце XIX – начале XX веков (по материалам Московского губернского по земским и городским делам присутствия) / П. В. Галкин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 3. – С. 60–64.

На основе архивных материалов рассматриваются обращения со стороны органов местного самоуправления и их должностных лиц на постановления городских Дум Московской губернии.
Курганов, Н. А. Становление и развитие института муниципальной службы в России / Н. А. Курганов // История государства и права. – 2015. – № 5. – С. 3–8. 
В статье исследован процесс возникновения и развития муниципальной службы в нашей стране. Сделан вывод о том, что службу в местных выборных учреждениях, сформированных по итогам реформ 1860 – 1870 годов, можно рассматривать как прообраз современного института муниципальной службы.

Павлов, Е. В. Развитие инфраструктуры и территориальная организация малых городов региона второй половины 60-х – середины 70-х гг. XX в. / Е. В. Павлов, О. В. Лазарева // Регионология. – 2014. – № 1 (90). – С. 165–173. 

В статье рассмотрены экономико-культурные проблемы некоторых малых городов региона. Определены причины глубокого кризиса и его предполагаемое влияние на экономику региона. Выявлены некоторые реальные угрозы развития малого города, такие как неразвитость институтов строительной и социальной инфраструктуры, низкая административно-управленческая активность.

Хисамутдинов, А. А. Бюро по делам российских эмигрантов в Маньчжурии: русский опыт самоуправления / А. А. Хисамутдинов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 4. – С. 23–27. 
Статья описывает деятельность Бюро по делам российских эмигрантов в Маньчжурии (БРЭМ), которое являлось государственным общественным формированием, созданным под руководством японских оккупационных войск в Китае (1934 – 1945).
Организация работы органов местного самоуправления
Абдрахманов, Д. В. Реформа местного самоуправления в Челябинском городском округе: первые итоги / Д. В. Абдрахманов // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 3. – С. 60–63. 

В статье рассматриваются важные аспекты реформы местного самоуправления в г. Челябинске. Были проанализированы территориальный, организационно-правовой и экономический аспекты создания в городе Челябинске двухуровневой модели местного самоуправления. Делается вывод о том, что для завершения реформы необходимы комплексные изменения в федеральном бюджетном законодательстве.

Бабичев, И. В. Городские округа с внутригородским делением и внутригородские районы: новые юридические конструкции как возможный инструмент развития местного самоуправления на соответствующих территориях / И. В. Бабичев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 3. – С. 43–48. 
В статье оценивается созидательный потенциал новых видов муниципальных образований – «городской округ с внутригородским делением», «внутригородской район» – с учетом отличий крупных городов – административных центров субъектов Федерации от остальных городов.
Баженова, О. И. Об участии муниципальных образований в управлении развитием территории в контексте реформы городских округов / О. И. Баженова // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 3. – С. 49–55. 
Оценив предварительные результаты муниципальной реформы, начатой в мае 2014 года, автор обращается к проблеме участия муниципальных образований в управлении развитием территорий (в том числе крупными городами – административными центрами (агломерациями), ставшей одной из причин ее проведения.
Ильин, С. Ручной режим местного самоуправления / С. Ильин // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 129–130. 
Региональные законодатели рассмотрят еще один пакет поправок в закон о МСУ.
Климанов, В. Синхронизация документов стратегического планирования в регионах и муниципалитетах / В. Климанов, А. Михайлова // Проблемы теории и практики управления. – 2015. – № 2. – С. 24–29. 
Статья посвящена вопросам синхронизации документов стратегического планирования различного уровня в Российской Федерации. Предложены методические рекомендации по проведению такого соответствия.
Новый стандарт МСУ на Кубани: от закона – к делу // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 138. 
В 2015 году 10 муниципалитетов будут избираться по новой системе.
Рекомендации «круглого стола» на тему «Практика решения вопросов местного значения наукоградов», проведенного комитетом по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Государственной Думы ФС РФ, г. Мичуринск, Тамбовская область, 28 ноября 2014 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 4–8. 
Телешина, Н. Н. Административные регламенты как основа взаимодействия населения и органов местного самоуправления (на примере округа Муром Владимирской области) / Н. Н. Телешина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 2.– С. 59–64. 

В статье описаны правовое регулирование и сущность административных регламентов предоставления государственных и муниципальных услуг.
Полномочия местного самоуправления в системе народовластия
Джагарян, Н. В. Пределы партийного опосредования избирательных прав на муниципальных выборах: национальная практика и зарубежный опыт / Н. В. Джагарян // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 2. – С. 43–48.
В статье в контексте соотношения конституционных ценностей политической многопартийности и самостоятельности местного самоуправления рассматриваются вопросы, касающиеся роли и пределов участия политических партий в муниципальных выборах.

Рекомендации конференции АСДГ «Современные тенденции развития института выборов муниципальной власти в условиях реализации реформы местного самоуправления в РФ» // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 27–29.

Савоськин, А. В. Муниципальные правовые акты об обращениях граждан: система и особенности / А. В. Савоськин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 3. – С. 48–53. 
В статье проанализированы муниципальные правовые акты об обращениях граждан и определено их место в системе регулирования конституционного права на обращение.

Токмашева, Ю. В. Муниципальная власть: взаимодействие с населением / Ю. В. Токмашева // Социально-гуманитарные знания. – 2015. – № 1. – С. 133–139. 

Трофимова, И. Н. Корпоративные подходы в публичном управлении: возможности и ограничения / И. Н. Трофимова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 4. – С. 49–53. 
В статье рассматривается проблема взаимодействия публично-управленческого и корпоративного секторов. Показана растущая роль корпоративного сектора в социально-экономическом развитии общества, на основе чего делается вывод о возможности имплементации корпоративных ценностей и подходов в публичном управлении.
Шагалов, И. Л. ТОС: альтернатива или помощник городской власти? / И. Л. Шагалов // ЭКО. – 2015. – № 4 (490). – С. 128–137. 
В статье рассматривается место, которое занимает самоорганизация граждан по месту жительства в городском развитии. Исследование сообществ территориального общественного самоуправления г. Кирова позволило установить, что подобная самоорганизация граждан скорее является добровольной структурой, дополняющей систему органов местной власти, чем конкурентоспособной альтернативой.
Шубина, Е. В. О некоторых особенностях избирательной кампании при использовании двухуровневой модели местного самоуправления на примере Челябинского городского округа с внутригородским делением / Е. В. Шубина // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 3. – С. 39–42. 
Реформа местного самоуправления расширила набор моделей организации местного самоуправления для муниципальных образований, предложив для городских округов районным делением двухуровневую модель, ранее использовавшуюся в муниципальных районах, где каждый внутригородской район – самостоятельное муниципальное образование. Опыт г. Челябинска.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти
Новоселов, А. С. Инновационный подход к региональному и муниципальному управлению / А. С. Новоселов, А. С. Маршалова // Регион: экономика и социология. – 2015. – № 1 (85). – С. 55–78. 

Исследованы проблемы модернизации и повышения эффективности управления социально-экономическим развитием региона в условиях формирования новой системы государственного и муниципального управления. Предложен инновационный подход к региональному и муниципальному управлению, особенностью которого является учет объективных условий и противоречий социально-экономического развития региона, ориентация управления на повышение конкурентоспособности региональной экономики, использование новых методов и инструментов государственного регулирования и планово-прогнозной деятельности на региональном уровне. Выявлены направления повышения эффективности регионального и муниципального управления посредством реализации инновационных методов управления. На основе обобщения опыта практической деятельности региональных органов власти, оценки эффективности регионального управления и сравнительного анализа схем и процедур предплановых разработок, диагностики и прогнозирования предложена новая структура планово-прогнозных документов, обеспечивающих единство и взаимосвязь регионального и муниципального уровней управления.

Путин, В. В. Сформировать механизм софинансирования расходов регионов и муниципалитетов / В. В. Путин // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 37–38. 
Вступительное слово на заседании президиума Государственного совета по социально-экономической ситуации в регионах, 24 февраля 2015 г., Ново-Огарево, Московская область.
Фаттахов, Р. В. Прогнозирование развития социально-экономических систем муниципального уровня с применением модельного инструментария (на примере г. Уфы) / Р. В. Фаттахов, В. В. Орешников // Региональная экономика: теория и практика. – 2015. – № 13 (388). – С. 2–15. 
Статья посвящена проблемам управления социально-экономическими системами муниципального уровня.

Щегорцов, А. А. Муниципальные стратегии для достижения активного долголетия населения / А. А. Щегорцов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 4. – С. 14–17. 
В статье содержится социологический анализ качества жизни пожилых граждан России и даны рекомендации для муниципалитетов по улучшению жизни пожилого населения.
Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти
Александров, A. Аудит муниципалитетов / A. Александров // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 2 (60). – С. 142–144. 
Карловская, Е. А. Сравнительный анализ моделей управления местными финансами при осуществлении деятельности по оказанию муниципальных услуг / Е. А. Карловская, Л. А. Киричук // Финансы и кредит. – 2015. – № 10 (634). – С. 12–19. 

В статье отмечается, что в настоящее время изменения, происходящие в области местного самоуправления, делают актуальным проведение исследования подходов к управлению местными финансами. Модернизация в данной сфере направлена на построение системы оказания муниципальных услуг, организацию в ней в целях ориентации на субъектов получателей услуг.

Левина, В. В. Межбюджетные трансферты как инструмент регулирования сбалансированности местных бюджетов / В. В. Левина // Финансы и кредит. – 2015. – № 9 (633). – С. 28–36. 

В исследовании приведена методика распределения дотаций на обеспечение сбалансированности бюджетов поселений, основанной на учете причин возникновения несбалансированности местных бюджетов и ориентированной на повышение эффективности использования бюджетных средств.
Рекомендации парламентских слушаний на тему «Совершенствование законодательства в части финансового обеспечения расходных обязательств субъектов РФ и муниципальных образований» // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 1 (59). – С. 33–37.
Сыров, А. Н. Повышение состоятельности органов местного самоуправления поселений через эффективное управление муниципальным имуществом / А. Н. Сыров // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 3. – С. 25–30. 
В статье рассмотрены и обоснованы предложения по повышению эффективности управления муниципальным имуществом, создающие возможность повысить доходы и снизить расходы бюджетов поселений, стимулирующие проведение реконструкции и модернизации муниципального имущества за счет внебюджетного финансирования, что повышает состоятельность органов местного самоуправления.
Шумков, А. С. Налог на доходы физических лиц как ключевой инструмент выравнивания бюджетной асимметрии муниципалитетов Московской области / А. С. Шумков // Региональная экономика: теория и практика. – 2015. – № 8 (383). – С. 27–37. 
Опыт Московской области.
Местные органы самоуправления зарубежных стран
Черкасов, А. И. Муниципальное управление в США: организация и современные тенденции развития / А. И. Черкасов // Государство и право. – 2015. – № 4. – С. 64–73. 
Статья посвящена особенностям организации муниципального  управления в США, его отдельным моделям.
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