П О Л О Ж Е Н И Е
об Открытом творческом конкурсе «О казаках замолвим слово» 

на лучшее литературное произведение, посвященное теме казачества
 
 I . Общие положения 
 

Открытый творческий конкурс на лучшее литературное произведение, посвященное теме казачества (далее – Конкурс) учреждается Союзом писателей России, Российской муниципальной академией, Международным Шолоховским комитетом и редакцией журнала «Казаки».

Конкурс призван стимулировать создание литературных произведений высокого идейно-художественного уровня, пробуждающих интерес к истории казачества, их боевым и ратным подвигам во имя Отечества, популяризации темы казачества среди населения, воспитанию молодого поколения в духе преданности Родине, вековым традициям казачества. Особое внимание при рассмотрении работ будет уделяться наличию в произведениях образов социально активных героев, посвятивших свою жизнь служению Отечества, славе России, а также содержащимся в них общественно-значимым идеям, помогающим сохранить духовно-нравственный аспект в жизни и деятельности казачества. Особую ценность будут представлять произведения, воспитывающие в читателях чувство бережного отношения к родному слову, родной природе, стремление к сохранению народных традиций, уважение к российским святыням, к женщине-матери.

 

II . Организация конкурса 
 

Организацию и проведение Конкурса осуществляет Оргкомитет, в состав которого входят представители от Союза писателей России, Международного Шолоховского комитета, Российской муниципальной академии и редакции журнала «Казаки». Отобранные оргкомитетом работы представляются для подведения итогов Конкурса высококомпетентному жюри из руководителей организаций, являющихся соучредителями Конкурса. Решение жюри является окончательным и не подлежит изменению.

Выдвижение произведений на соискание премии Конкурса осуществляется организациями и учреждениями, творческими союзами, издательствами, а также отдельными лицами (самовыдвижение). Возраст участников конкурса ограничивается двумя категориями:

1-я возрастная категория (детская и юношеская): 14-18 лет.

2-я возрастная категория: от 19 лет и старше.

Работы на соискание премии Конкурса предоставляются в 2-х экземплярах и на электронном носителе.

Номинации Конкурса:

- поэзия;

- повести, рассказы и другие крупные прозаические формы;

- публицистика;

- эссе, новеллы, сказки (для 1-й категории участников).

 

От одного участника могут быть приняты работы в разных номинациях.

К каждой работе прилагаются сведения об авторе: фамилия, имя, отчество, возраст, адрес, электронный адрес (у кого имеется), контактные телефоны. Называется номинация Конкурса.

Конкурс проводится в один этап: с 20 апреля по 20 октября 2012 года. Финал конкурса и определение победителей состоится в октябре-ноябре 2012 года.

Конкурсные работы направляются по адресу: 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 38, офис 107, журнал «Казаки», e-mail: bsa2005.61.mail.ru.

 

III . Награждение победителей 
 

Жюри Конкурса определяет Лауреатов I II III степени в каждой номинации. Победители награждаются дипломами и ценными подарками в торжественной обстановке.

В целях популяризации Конкурса по его итогам лучшие творческие работы будут опубликованы в коллективном сборнике, а также журналах «Казаки», «Роман-журнал ХХI век», «Новая книга России» и др. изданиях.

Победителям Конкурса Организационный комитет сообщает о месте и времени проведения награждения персонально. Итоги Конкурса будут опубликованы в открытой печати.
