О миссии, структуре и перспективах развития

 регионального центра чтения «Читающий мир»

Миссию публичной библиотеки на сегодняшний день можно сформулировать как «вход в знания», создающий базовые условия для непрерывного образования, самостоятельного принятия решений и культурного развития граждан и социальных групп. Качественное чтение способствует личностному росту и конкурентоспособности современного человека, живущего в сложнейшей информационно-культурной среде.

В связи с этим, региональный центр чтения «Читающий мир» (РЦЧ) определяет свою миссию во всемерной поддержке, стимулировании читательской активности населения, освоении новых публичных форм продвижения книги на открытых площадках, привлечении широкого круга социальных партнеров для повышения престижа библиотеки, книги и авторитета читающего человека в обществе. 

Центр осуществляет свою работу на основе инициативных проектов, включающих социально эффективные мероприятия широкого общественного резонанса: книжно-читательские акции и кампании, книжные фестивали, презентации, читательские и пресс-конференции, содействующие продвижению книги и чтения в обществе. 

В числе первостепенных задач в работе центра  - координация деятельности библиотек Ставрополья по вопросам чтения, оказание им методической и практической помощи в реализации локальных проектов и мероприятий, связанных с повышением уровня читательской компетентности пользователей и формированием социокультурного пространства чтения. 

Региональный центр чтения «Читающий мир» организован на базе СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова в январе 2005 года. Его программа  была призвана решать вопросы включения словесности в сферу духовных интересов современного человека, укрепления традиционной роли чтения, воспитания гражданина сохраняющего культуру своей страны, свой уникальный язык и уважающего другие народы, которые невозможны без чтения литературы.

В рамках регионального центра чтения функционировали, и ряд из них продолжают работу исследовательские семинары «Чтение как трансляция культуры», «Литературная классика», «Новая словесность», «Человек в пространстве искусства» и творческая лаборатория «Журналистское мастерство +», которые вместе представляют собой модель библиотечного пространства, где любой читатель, получает необходимые знания, навыки, опыт вдумчивого прочтения высокохудожественных текстов. 

Позиционированию библиотеки как интеллектуального и информационно-досугового центра местного сообщества с использованием современных технологий, нестандартных форм приобщения к книге и чтению, способствует проведение с 2007 года в Международный день грамотности, отмечаемый ежегодно 8 сентября, по инициативе СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова в библиотеках Ставрополья краевой акции «День читателя». 

По итогам мероприятий издан сборник «Один день из жизни читателя»: хроника краевой акции», опубликованы статьи в российских профессиональных изданиях.

Передовому опыту библиотек России по продвижению книги и чтения был посвящен дайджест «Мир чтения доступен каждому», выпущенный в 2008 году и распространенный среди библиотек края.

Печатная продукция РЦЧ (серия постеров с высказываниями известных философов, писателей  о роли  чтения; рекламные закладки о деятельности творческих лабораторий, семинаров, клубов, работающих на базе СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова), которая активно используется в библиотеках края. 

Регулярное освещение всех направлений деятельности Центра осуществляется на странице веб-сайта СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова (http://www.skunb.ru/reading/), адресованной не только библиотечному и книжному сообществам, но и широким слоям населения.

В настоящее время региональный центр чтения «Читающий мир» обладает весомыми внутренними ресурсами для того, чтобы качество проводимых мероприятий широкого общественного резонанса соответствовало требованиям времени и стремительно меняющимся интересам современного человека. Деятельность Центра осуществляют ведущие специалисты из отраслевых отделов библиотеки и сторонних организаций, обладающие необходимыми профессиональными  навыками и компетенциями, для продвижения книги и чтения в регионе. 

Перспективу своей деятельности по продвижению чтения  РЦЧ видит в сохранении книжного пространства края, расширении аудитории влияния, поиске возможностей привлечения к книге нечитающего населения.

