Государственное бюджетное учреждение культуры Ставропольского края 
«Ставропольская краевая универсальная 
научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова»








Новости библиотек 
Ставропольского края



Выпуск 2 (49)
Апрель – июнь 2016 года
















Ставрополь
2016
Уважаемые коллеги и читатели!

49-й выпуск информационного сборника «Новости библиотек Ставропольского края» составлен на основе отбора и анализа краевых и районных периодических изданий, а также информационных материалов, в том числе неопубликованных, поступивших из библиотечных учреждений края в сектор информации по культуре и искусству СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова.  
В сборнике освещены события библиотечной жизни и представлен опыт работы библиотек за II квартал 2016 года.
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2016 ГОД – ГОД КИНО

20 июня в лекционном зале Центральной городской библиотеки им. М. Горького г. Пятигорска прошло мероприятие «Чудо по имени Кино». 
В этот съемочный день было сыграно 12 дублей, из которых дети узнали об истории кинематографа, а еще о том, что кино – это не только красивые актеры и актрисы, ведь над созданием одной картины трудится немалое количество человек. Примерив на себя роль сценариста, они сочиняли сказки, угадывали имена сказочных персонажей и названия фильмов.
Дубль «Пантомима» напомнил ребятам: в первых фильмах не было звука, поэтому участники на сцене мастерски изображали своего любимого героя мимикой и жестами. В следующем дубле «Пой со мной» с удовольствием пели вместе с любимыми героями, а представив себя в роли певцов, смогли и сами дружно озвучить известные песни из мультфильмов (дубль «Караоке»). Выяснилось, актерам, снимающимся в кино, приходится не только учить много слов, петь, но и танцевать. Мастер-класс всем присутствующим дал «Танцор диско» из мультсериала «Смешарики». Дубль «Кинопробы» позволил многим ребятам стать на время актерами одной известной сказки, а дубль «Про чтение» с помощью киножурнала «Ералаш» напомнил всем собравшимся о том, где они находятся и как себя вести в библиотеке. За каждый сыгранный дубль юные киноактеры получали чудо-кадр с волшебной буквой, из которых сложили «живой» кроссворд со словом «кинематограф». На прощание дети вместе с Машей и Медведем исполнили песню «Как в кино, всё было как в кино».

В Нефтекумской межпоселенческой центральной районной библиотеке на празднике «Синема, синема, от тебя я без ума!» были подведены итоги районного конкурса любительского короткометражного кино «Я и моё собственное кино», в котором приняли участие старшеклас-сники средних общеобразовательных школ и студенты Нефтекумского регионального политехнического колледжа (НРПК).
Первое место занял видеоролик, снятый Д. Черевиченко «Пусть память хранит тот камень гранит» (о памятниках с. Ачикулак). Второе место жюри присудило А. Хаджибековой из аула Махмуд-Мектеб, которая в видеоролике «У войны не женское лицо» рассказала о нелёгкой судьбе своей прабабушки. Третье место досталось Д. Бондаренко из пос. Затеречный – видеоролик «Слава Богу, что мы – казаки!» (о детской казачьей организации посёлка), а также Д. Потапенкову из с. Ачикулак – «Я и моя школьная организация «Лидер». На мероприятии были продемонстрированы все видеоролики, снятые участниками конкурса.

Сотрудники Центральной библиотеки МКУК «ЦБС г.  Михайловска» совместно со Ставропольским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз российских писателей» и ГБУ «Ставропольский литературный центр» организовали для читателей кинолекторий «Так начиналась война».
В ходе мероприятия собравшимся рассказали о том, как отображено начало Великой Отечественной войны в литературе и кинематографе на примерах экранизации повести Бориса Васильева «Завтра была война» и книги Сергея Смирнова «Брестская крепость».
Задача кинолектория состояла в том, чтобы показать войну такой, какой ее увидели и запечатлели писатели-фронтовики. 


ПЕРЕКРЁСТНЫЙ ГОД КУЛЬТУРЫ 
РОССИИ И ГРЕЦИИ

В Безопасненской детской библиотеке Труновского района прошла квест-игра «В поисках «Героической Элла-ды». Школьники были приглашены в путешествие по Древней Греции – удивительной, полной загадок и чудес стране. На протяжении всего путешествия ребята не сидели без дела: по описанию узнавали имя того или иного бога, богини, героя, украшали вазу собственным орнаментом или рисунком в древнегреческом стиле, принимали участие в игре-викторине «Олимпионик». А после рассказа ведущей о театре самостоятельно занялись постановкой отрывка по мотивам пьесы Аристофана «Птицы». 
В течение мероприятия демонстрировалась электронная презентация, посвященная чудесным и загадочным местам и событиям Греции, античным достопримечательностям, героям и богам Олимпа.
Найти ответы на многие вопросы, окунуться в атмосферу древней страны ребятам помогла книжно-иллюстративная выставка «Неповторимая Греция».

В Детской библиотеке МКУК «ЦБС г. Михайловска» для посетителей летней площадки Центра детского творчества состоялась слайд-презентация «Страна героев и богов: Греция. Вечная классика».
Библиотекари М. Шлейхер и С. Болтрушко рассказали ребятам об истории Греции, её национальных традициях, обычаях и самобытной культуре. Интересный материал был представлен о географии страны. Не забыли и о том, что Греция – родина Олимпийских игр, в связи с этим с детьми немного поиграли (игры с мячом, с орешками, на быстроту, ловкость и меткость).
В ходе мероприятия были продемонстрированы сценка о Прометее, который хотел дать людям огонь, мультфильмы об аргонавтах, а также выставка «Греция: знакомая и неизвестная».

1 июля в Нарзанной галерее города-курорта Кисловодска была представлена выставка литературы «Россия и Греция: переплетение истории и судеб» из фондов Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова.
Специалисты СКУНБ и Кисловодской централизованной библиотечной системы предложили широкой аудитории издания, иллюстрирующие уникальность российско-греческих связей.
Кисловодчане и гости города из самых разных уголков нашей Родины, перелистывая страницы книг, прикасались к истокам православия, знакомились со знаменитыми греками – жителями Ставропольского края и другими гражданами России, погружались в прекрасный мир литературы. А те, кто изучает иностранные языки, открывали для себя интересные учебники и словари, в том числе на греческом языке.

ЮБИЛЕИ ПИСАТЕЛЕЙ

В рамках  заседания  клуба  «Вдохновение»  в  Водораздельном  библиотечном  филиале № 2 Андроповского района  состоялся  поэтический  час,  посвященный  130-летию со дня рождения русского поэта Н. С. Гумилёва. 
Участники клуба познакомились с жизнью и творчеством поэта, который за свою короткую жизнь оставил большое поэтическое наследие. Читатели вдохновенно декламировали стихотворения из его поэтических сборников «Романтические стихи», «Жемчуга», «Фарфоровый павильон», открывая для себя новую удивительно яркую поэзию. 
Этот час позволил открыть читателям интересную личность, узнать особенности художественного метода одного из виднейших представителей Серебряного века.

24 мая Ессентукская ЦБС провела в Центре реабилитации инвалидов литературный вечер «Три Маргариты Мастера», посвященный 125-летнему юбилею великого писателя М. А. Булгакова.
Присутствующие узнали непростую историю жизни и любви писателя, о его любимых женщинах – прототипах героинь произведений выдающегося автора.
В ходе вечера читатели услышали отрывки из рассказа «Морфий», романов «Белая гвардия», «Мастер и Маргарита». Лирическую атмосферу создавала классическая музыка – «Прелюдии» Ф. Шопена, «Адажио» Людвига ван Бетховена. Мероприятие сопровождалось показом видеороликов о жизни писателя «Мастер и три Маргариты», «Женщины в русской истории: Елена Сергеевна Булгакова». 
В завершение встречи был проведен обзор книжной выставки «Мастер: жизнь вне компромисса».

ВЕЧЕРА, ВСТРЕЧИ

В Центральной городской библиотеке г. Ессентуки прошла встреча с Осипом Юрьевичем Черкасовым – писателем, журналистом, музыкантом, переводчиком. Автор коротко рассказал о себе, своем творчестве, журналистской работе, прочитал несколько рассказов из цикла «Вверх по течению жизни», подарил библиотеке сборник современных авторов «Легенды, байки, сказы», одним из которых он является.
Но основной целью его выступления было более подробное знакомство с творчеством ставропольского писателя В. Д. Звягинцева, одного из лучших российских писате-
лей жанра научной фантастики. Осип Юрьевич поделился с аудиторией своими впечатлениями от совместных встреч. Он считает В. Д. Звягинцева своим литературным учителем, самым известным прозаиком на Ставрополье, человеком интересным, интеллектуальным, который всегда был открыт для общения.
К мероприятию библиотекари подготовили выставки книг и периодических изданий: «В весне его истина есть», «Одиссея длиною в жизнь», посвященные творчеству О. Ю. Черкасова и В. Д. Звягинцева.

29 мая в Центральной городской библиотеке им. М. Горького г. Пятигорска прошел юбилейный вечер Евгения Харченко. 
С этим интересным человеком, физиком по образованию, имеющим кандидатскую степень, и лириком в жизни, гостей познакомила главный библиотекарь читального зала литературы по искусству и периодике Лариса Швецова.
Евгений Харченко пишет не только сказки, но и «свободные» стихи, в которые он вкладывает глубокий философский смысл. На вечере также прозвучали музыкальные произведения в исполнении Евгения Григорьевича, имеющего, ко всему прочему, музыкальное образование и прекрасно играющего на аккордеоне.



АКЦИИ
Всероссийская социально-культурная акция 
«Библионочь – 2016»

22 апреля Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова с 19 до 24 часов ждала и принимала в своих стенах всех, кто хотел интересно и весело отдохнуть – мечтателей и прагматиков, молодых и веселых, зрелых и серьезных, родителей, студентов, школьников.
Поддерживая Всероссийский ежегодный фестиваль чтения «Библионочь», посвященный Году российского кино, библиотека подготовила для ставропольцев специальную культурно-досуговую программу «Весенний книгосеанс в Лермонтовке».
Библионочь предоставила возможность с пользой побродить по ночной библиотеке, познакомиться с ее книжными коллекциями, стать участниками интересных встреч, авторских презентаций, творческих конкурсов, мастер-классов.
Гости Лермонтовки смогли совершить тематическую экскурсию в книгохранилище и узнать тайны двух «К» (книги и кинематографа), отправиться в путешествие во времени «И. Д. Сургучёв в киноискусстве мира», увидеть ретро-показ диафильмов «Кино нашего детства», побывать на творческой встрече «Наша жизнь через объектив кинокамеры» с членом Союза кинематографистов России Владимиром Макаровым и использовать отличный шанс задать известному телеведущему интересующие вопросы.
При аншлаге состоялась творческая встреча «Жизнь в кадре и за кадром» – со ставропольскими актерами театра и кино Тамерланом и Ларисой Коченовыми. 
По-новому открыть знакомые места родного края позволило общение с шеф-редактором ГТРК «Ставрополье» Анной Литвиновой, рассказавшей о документальных фильмах из цикла «Неизвестные исторические сокровища народов России в Ставропольском крае».
На творческой площадке «Короткометражные встречи: кадр за кадром» можно было послушать, как поют и читают поэт, воин-афганец И. Некрасов, бард О. Солянкина, писатель и блогер Д. Пикалов. «Поэтические встречи в кино» для любителей поэзии прошли с участием ставропольских поэтов И. Касько, Е. Гончаровой и др. В отделе иностранной литературы говорили об итальянском кино вместе с преподавателем международной школы языков International House Джоэле Сольдавини.
В палитре предложенных мероприятий были также игровые площадки («Книжное ГТО», «Сеанс одновременной игры в настольные игры», «Сам себе режиссер»), кинодискотека с участием артистов театра-студии «Слово» им. В. В. Гурьева, различные выставки, мастер-классы Города мастеров («Киноцитаты в рисунках с Катериной Чёрной», «Основы квиллинга», «Игра с бисером», «Красота в кадре», «Уроки флористики», «Кукла-оберег своими руками»).
В ходе особой библиотечной ночи состоялись интеллектуальные конкурсы и викторины, победители которых получили призы. Многие ставропольцы приняли участие в конкурсе на лучшую фотографию Библионочи в Лермонтовке, выложенную в сеть Инстаграм. 
Несмотря на прохладную весеннюю погоду, востребованной была и открытая арт-площадка во дворе библиотеки, где сменяли друг друга самодеятельные авторы-исполнители и творческие группы. Тут же, во дворе, можно было обменяться книгами на полках буккроссинга, организованного по инициативе Ставропольской городской молодежной палаты.
Благодаря творческому участию студентов Ставропольского колледжа искусств, яркими моментами стало не только открытие, но и закрытие Библионочи. Партнерами СКУНБ им. Лермонтова в ее проведении стали также вузы, краевые учреждения культуры, творческие коллективы, общественные объединения и организации Ставрополя.

В Ставропольской краевой детской библиотеке им. А. Е. Екимцева с успехом прошла социально-культурная акция «БиблиоНочь: время – детское». Для гостей библиотеки в этот вечер была подготовлена познавательная программа «Лабиринт Минотавра: приключения начинаются в Греции». Сквозной темой всех мероприятий акции в перекрестный Год Греции в России стала эта древняя страна с ее неповторимым миром искусства, наполненным эпохальными образами, мифами, эпосами, мудростью веков.
С 17:00 до 19:00 в стенах детской библиотеки происходили настоящие чудеса и волшебство: оживали герои книг, к юным читателям приходили любимые персонажи сказок, мифов, легенд. Уже с первых минут градус хорошего настроения был поднят на небывалую высоту: греческие песни и танцы в исполнении воспитанников Школы греческого языка и культуры имени Н. К. Мацукатидиса не оставили равнодушным никого из пришедших. А дальше в таинственном лабиринте детей встречали коридоры-ловушки, литературные туннели-кроссворды, запутанные подземные конкурсы и многое другое.
Заключительным аккордом БиблиоНочи стала дискотека в греческом стиле «Sirtaki-дэнс» с чередой танцев «Хасапико-Зейбекико».
В Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих имени В. Маяковского состоялось одно из главных событий года – «Библиосумерки – 2016: инклюзия в греческом стиле».
Программа праздничного мероприятия включила работу 16 интерактивных площадок, тематика которых была приурочена к двум важным событиям – перекрестному Году культуры России и Греции и Году кино.
Активными участниками акции стали незрячие и слабовидящие читатели библиотеки, студенты СКФУ, СГПИ, краевого колледжа искусств, жители микрорайона.
Открыли акцию приветственным словом А. И. Загребельная, директор библиотеки, и Н. И. Мацукатов, председатель греческой национально-культурной автономии г. Ставрополя. Музыкальный перформанс продемонстрировали творческие коллективы г. Ставрополя – вокальный ансамбль «Искра» и греческая танцевальная группа «Элефтерия». Специальным кинопроектом вечера в формате «Год кино» стало создание фильма «Сумеречная Одиссея», в съемках которого принимали все гости вечера. Завершил акцию танцевальный флэш-моб «В ритме сиртаки».

В Ставропольской краевой библиотеке для молодежи имени В. И. Слядневой программа Библионочи началась с выступления молодой талантливой группы Rauma-Riki. Во время церемонии открытия большинство гостей собралось в холле, где располагалась «центральная съемочная площадка». Песни из кинофильмов и танцы в исполнении участников эстрадной студии «Вокал прим» и театра-студии «Лукоморье», выставка книг и панорама из истории кинематографа на Ставрополье – всё было посвящено кино. Закончился концерт выступлением известной группы «ZEMLI» и театральной постановкой «Памяти Андрея Миронова» в исполнении выпускников колледжа искусств и культуры. Затем все гости разошлись по площадкам, разделённым по интересам.
Каждый участник мастер-класса по изготовлению «Птицы счастья» взял себе на память изготовленный им самим оберег. Скрапбукинг увлек настолько, что многие завершили свое творчество лишь к концу вечера. Пользовался особым интересом мастер-класс «Снимаем кино». У всех пожелавших принять в нём участие была уникальная возможность получить навыки сценической речи и движения, советы профессионального фотографа и самое главное – сняться в небольшом фильме по сказке Шарля Перро «Красная шапочка». Желающие усовершенствовать свои знания в фото- и видеосъемке посетили соответствующие мастер-классы.
Закончился вечер ближе к полуночи показом демо-версии спектакля театрального товарищества арт-галереи «Паршин». По словам одной гостьи, это внесло в «кинотему» и толику любимого театра. Кульминацией всего праздника стало подведение итогов двух конкурсов – «Видеопоэзия» и «Артбуки».

В Межпоселенческой центральной библиотеке с. Кочубеевского участников и почетных гостей ведущие вечера Королева Литература и Мистер Кино пригласили окунуться в волшебный мир кинематографа.
Перелистывая страницы сказок, юмористического рассказа, комедии, киношедевров и романтических историй, все вспомнили любимые и уже ставшие легендарными кинофильмы. Присутствующие в полной мере смогли насладиться особенным миром кино. После кофе-паузы участники путешествия вместе с музой Кино и музой Комедии ответили на вопросы викторины «С видом на кино», отгадали перевертыши, побывали на фестивале любимых кинофильмов. Они прошлись по Аллее славы известных актеров, узнали о рекордах российского кинематографа, угадали мелодии из любимых ни одним поколением зрителей фильмов. За правильные ответы всем вручались «билетики». Гости в полной мере продемонстрировали свое знание кинематографа, способности к воображению и перевоплощению.
Самые активные зрители Библионочи, заработавшие наибольшее количество «билетиков», получили призы. «Библионочь – 2016» подарила всем собравшимся радостные улыбки, хорошее настроение, положительные эмоции.

В Центральной библиотеке г. Лермонтова Библионочь называлась «Вечера на хуторе близ ДК» и была приурочена к 185-летию сборника Николая Васильевича Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки». Библиотеку украсили в «гоголевском» стиле – стиле мистики, ужасов и кошмаров. Мероприятие сопровождали выставки «Внимание: Кинематограф!» и «Эстетика ужасного». 

К акции присоединились библиотеки Андроповского района. Вечеринка для читателей старшего школьного возраста «Синема, от тебя мы без ума» состоялась в Воровсколесской библиотеке и прошла в импровизированном кинозале. Программа развлечений была разнообразной и знакомила подростков со многими тайнами съёмочного процесса. Присутствующие говорили об отечественном кинематографе, радующем зрителя фильмами, снятыми по литературным произведениям, участвовали в конкурсах, пробовали себя в роли актеров, писали оригинальные сценарии, исполняли песни из кинофильмов, знакомились с тематической книжной выставкой, смотрели отрывки из любимых фильмов. 
Участницы клуба «Роскошь быть женщиной» Центральной районной библиотеки, перевоплотившись в актрис театра и кино, вспоминали экранизированные хорошо известные книги. В арт-салоне «Литература в кинематографе» представили такие произведения, как «Дикая собака Динго, или Повесть о первой любви» Р. Фраермана, «Макар Чудра» М. Горького, «Не стреляйте белых лебедей» Б. Васильева, «Московская сага» В. Аксёнова, «Сладкая женщина» И. Велембовской. 
Видеосалон «Музыка кино на волне нашей памяти» Янкульской библиотеки предложил экскурсию в мир кинематографа, киновикторину, просмотр кино- и мультфильмов. 
В читальном зале Новоянкульского библиотечного филиала работало библио-кафе «Секретный пароль: книга + кино», гостями которого стали воспитанники детского дома «Надежда». В меню предложены: тематическая выставка «Кино начинается с Книги», квест-ориентирование «Русская классика в киноискусстве», выступление актеров мимики и жеста. 
Казинская библиотека пригласила жителей села на вечеринку «Камера, мотор, читаем!». Ее участники смотрели театрализованное представление «Ночь перед Рождеством»; угадывали названия фильмов, крылатые фразы и музыку из них; знакомились с книжно-иллюстрированной выставкой об истории кино и судьбах известных мастеров киноискусства. 
Читатели Куршавского библиотечного филиала путешествовали в мире кино посредством просмотра видеороликов с участием Чарли Чаплина, обзора книжной выставки «Легенды нашего кинематографа» и фотосушки «Артисты советского кино». Присутствующим предложили играть и рисовать «кино». 
Водораздельный библиотечный филиал предоставил своим читателям площадку для воплощения кинофантазий. Они перевоплощались в артистов, костюмеров, осветителей, звукооператоров, декораторов и т. д. 
В Красноярской библиотеке состоялся мастер-класс «Шарики-смешарики», где ребята из подручного материала создавали героев мультфильма «Смешарики». 
В Нижнеколонском библиотечном филиале прошел киновечер «Любимые песни из кинофильмов». 
О кино говорили и смотрели во всех библиотеках Андроповского района до наступления полуночи. Акция привлекла в библиотеки любителей литературы и кинематографа, позволила вспомнить забытое и познать новое.

Труновская межпоселенческая центральная библиотека временно стала съёмочной площадкой. А чтобы полностью погрузиться в литературно-кинематографи-ческую атмосферу, у входа гостей встречала настоящая билетёрша. Программа вечера была разбита на отдельные сцены, каждая из которых, как и положено, при съёмках фильма предварялась выходом ассистента режиссера с кинохлопушкой. Библионочь в с. Донском проводится уже в третий раз, и поэтому импровизация на тему съёмочного процесса началась словами «Библионочь – 2016, часть третья «Читай кино!».
Квест-игра «Великое путешествие», викторины, мастер-классы, караоке, кино-кафе – всё это настоящие события насыщенной программы акции.
Самой запоминающейся стала театрализованная викторина «В образе». К зрителям выходили герои известных российских фильмов, в роли которых с большим удовольствием выступали как библиотекари, так и читатели.
В литературной видеокомпозиции «Киностихия» вниманию зрителей были предложены стихи известных поэтов, написанные специально для фильмов или просто включенные в них. Участники программы прочли узнаваемые поэтические строки вместе со знаменитыми российскими актёрами.
По задумке организаторов гости Библионочи могли попробовать себя в роли рабочих бутафорского цеха, принять участие в кинопробах, стать моделью в «Киногримерке» или воспользоваться возможностью получить «Мобильный портрет карандашом».
Библионочь собрала на общей «съёмочной площадке» детей и взрослых, молодёжь и людей преклонного возраста, и каждый из них получил заряд бодрости и оптимизма, а ещё нашел занятие по душе.

В Центральной городской библиотеке г. Минеральные Воды талисманом праздника являлась национальная кинематографическая премия «Ника». Живая статуя Ники встречала гостей на импровизированной красной дорожке.
Всех участников «Библионочи – 2016» ждал удивительный мир кино и всё, что с ним связано: работала киностудия «Экспромт», детская киноплощадка, литературный салон «КИНОприклюЧТЕНИЯ», зал «Кино на Водах», кинопортал «Назад в прошлое» и многое другое.
Гости праздника стали свидетелями костюмированного шоу киногероев «Точь-в-точь», оценили конкурс любительского видео под названием «Сними своё кино».

В Межпоселенческой центральной библиотеке Кировского района Библионочь ознаменовалась киновстречей с любимыми актерами, режиссерами под названием «Легенды кино». Читатели с удовольствием слушали рассказ сотрудников отдела обслуживания МЦБ о жизненном и творческом пути Николая Рыбникова, Людмилы Гурченко, Леонида Быкова и Леонида Гайдая; посмотрели отрывки из любимых и очень знакомых кинофильмов «Весна на Заречной улице», «В бой идут одни старики», «Иван Васильевич меняет профессию», «Любовь и голуби», «Соломенная шляпка». В читальном зале гости вечера познакомились с книжно-иллюстративной выставкой «Роман с экраном».

В Межпоселенческой центральной районной библиотеке Красногвардейского района прошла Библионочь «Пойдём в библиотеку как в кино». Развлечения на любой вкус ожидали своих гостей – это беседа у русской завалинки «Лавка знаний»; викторина, связанная с русским бытом в кино; мастер-класс по декупажу и декорированию пасхальных яиц; час памяти «Солдатские будни актёров»; литературное путешествие «Актёры – писатели, актёры – поэты»; эрудит-игра «Узнай фильм» и многое другое. Закончилось мероприятие чаем для полуночников.

МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека» Туркменского района в третий раз приняла участие в акции. На площадке перед входом в библиотеку собрались участники Библионочи. Звучали песни и романсы из известных и любимых советских кинофильмов в исполнении работников Дома культуры и досуга, сотрудников музыкальной школы искусств. В эту ночь всё пространство библиотеки было открыто для посетителей. На абонементе зрители могли посмотреть театрализованные постановки. Пьесы «Как один мужик двух генералов прокормил» (по сказке М. Е. Салтыкова-Щедрина) и «Горя бояться – счастья не видать» (по сказке С. Я. Маршака) сыграли участники театрального кружка «Мельпомена», отрывок из сказки Л. Филатова «Про Федота-стрельца» – работники библиотеки.
Далее посетителей ждала конкурсная программа с играми, викторинами, призами. Мероприятие завершилось чаепитием у самовара.
Краевая акция «Читающая армия правнуков Победы», посвящённая 71-й годовщине Победы 
в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Данную акцию, инициированную Министерством культуры СК, Ставропольская краевая детская библиотека им. А. Е. Екимцева проводит в период с 2 апреля по 6 декабря 2016 г. Цель акции – формирование интереса к чтению высокохудожественной литературы о Великой Отечественной войне как одного из важнейших условий воспитания чувства патриотизма у детей. Сутью широкомасштабного мероприятия является организация эстафеты громких чтений художественных произведений о войне и тематических праздников чтения в территориях края.

Краевая акция «Мы – Россияне»

10 июня Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова провела экспресс-опрос «Россия для меня – это…», который дал возможность всем желающим выразить свое отношение к празднику и своей родине. 
Открытый просмотр литературы «Мы – россияне» познакомил читателей с книгами об истории нашей страны и государственности, материалами о государственных символах России.
Жители и гости Ставрополя стали участниками промо-марафона, который состоялся в Центральном парке. Они получили памятные закладки «Герои Отечества: мой выбор», подготовленные по итогам сетевой акции библиотеки «ВКонтакте».

10 июня Центральная районная библиотека Курского района присоединилась к краевой акции «Мы – Россияне», приуроченной к празднованию Дня России, и провела блиц-опрос «За что Вы любите Россию?» в центре станицы Курской. 
Для этого были изготовлены буклеты «День России – главный государственный праздник», «Символы малой Родины» и организована книжная выставка «Это – Родина моя», направленные на информирование читателей библиотеки о политических, экономических и социальных основах жизни России, воспитание у них уважения к государственной символике.

ЛЕТНИЙ ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

1 июня библиотекари сельской и детской библиотеки Грачёвского района совместно со специалистами культурно-досугового центра провели праздник «Счастливая планета детства». В рамках мероприятия прошла акция «Под открытым зонтиком добра».
Для организации яркого, интересного и познавательного досуга в летний период были подготовлены тематические подборки литературы: «В сказочной стране» – для детей младшего возраста, для юношества – «Летом с книгой не скучай». Самые маленькие участники акции заинтересовались викториной «По дорогам сказки» и с увлечением вспоминали сказочных персонажей. Для молодёжи и юношества были проведены экспресс-обзоры по книгам С. Кинга, А. Беляева, А. Толстого. С целью укрепления традиции семейного чтения состоялся опрос среди родителей, бабушек и дедушек – о том, какие книги любили они в детстве и что советуют почитать детям и внукам. Желающие поучаствовали в фотоконкурсе «Я и книга». Несмотря на хмурую погоду, праздник получился весёлым и радостным.

Отличный старт летнему сезону был дан в Центральной детской библиотеке г. Невинномысска. На утреннике для больших любителей интересных книжек – маленьких воспитанников детсада № 46, открыли «Бюро детского смеха». Веселые клоуны Клёпа и Кнопочка, юные актеры студии «Белая ворона» – Катя Николаева, Ваня Лимаков, Никита Долесиди, Алина Бушева и студийцы из «Радуги звуков» вместе с библиотекарем Ольгой Николаевой проявили чудеса находчивости, фантазии, мастерство в исполнении песен и стихов. Все они, выступив широким фронтом против Беладонны Леопольдовны с вредным, «шапоклякским» характером, дружно ее одолели! Также задорно отметили начало сезона книголюбы библиотеки семейного чтения, озорничая и проказничая с героями любимых книг в филиалах № 4, 7, 10.
С первых дней первого летнего месяца возле Центральной детской библиотеки по вторникам и четвергам работало литературное кафе «Золотой ключик». Интеллектуальным «лакомством» в нём явились интересные книги, а ещё там можно было порисовать, смастерить поделку, поиграть. Читатели постарше имели возможность принять участие в фестивалях уличного чтения «Библиотечный бульвар», где действо дополнил буккроссинг. 

С целью продвижения книги и чтения 1 июня в библиотеке с. Шангала Петровского района состоялся игровой квест «Вперед в прошлое!», участниками которого стали ребята 9 класса.
Проведя жеребьевку, были организованы две команды: юношей «Чтение – знание!» и девушек «Знание – сила!» Им нужно было выполнять одинаковые задания, но по разным маршрутам. По прохождению всех этапов участники должны были собрать ключевую фразу. На каждом этапе командам выдавался фрагмент ключевой фразы и подсказка о нахождении следующего задания.
Когда все этапы были пройдены, команды отправились к финишу, чтобы собрать ключевую фразу «Прошедшего не существует, пока будут существовать книги» (Э. Бульвер-Литтон). Организаторы поздравили участников квеста, наградив сладкими призами.

29 июня в парке «Центральный» состоялось открытие Летнего читального зала Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова. Яркий и запоминающийся праздник подарил жителям и гостям краевого центра возможность интеллектуально провести досуг и стать участниками различных площадок.
Старт торжественному мероприятию дал оркестр полиции Культурного центра Главного управления МВД России по Ставропольскому краю.
Вместе со специалистами Лермонтовки гости праздничной площадки отправились в увлекательное путешествие по миру чтения. Они приняли участие в конкурсе «Угадай произведение по рекламному объявлению» и интеллектуальной игре «Если бы я был поэтом», прочли стихи, узнали, какие захватывающие бывают «ПриклюЧтения в корзинке». Музыкальной частью программы стали номера от Центра психолого-педагогической поддержки и развития детей «Юла».
Для любителей творчества были организованы мастер-классы. Юные гости с увлечением мастерили книжные закладки в виде карандашей, выражали красками свои впечатления о лете, а также раскрашивали любимых мультгероев. Заслуженной популярностью пользовалась площадка фейс-арт «Летнее настроение», а также турнир по кроссвордингу «Зарядка для ума».
Яркой страницей праздника стал спектакль «Солнышко на память» в исполнении актеров Ставропольского краевого театра кукол, оставивший гостям незабываемые впечатления.
Читальный зал продолжил свою работу до самого вечера, приглашая всех желающих отдохнуть на свежем воздухе с книгой или журналом в руках.

ФОРУМ «БЕЛАЯ АКАЦИЯ»

В течение двух майских дней Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова являлась одной из площадок II Межрегионального форума творческих союзов «Белая акация».
27 мая в стенах Лермонтовки прошла презентация литературно-художественного сборника «Белая акация», ставшего творческим итогом прошлогоднего форума. В него вошли проза, поэзия и публицистика участников «Белой акации» 2015 года.
В презентации приняли участие губернатор Ставрополья В. В. Владимиров, заместитель председателя Правительства Ставропольского края И. В. Кувалдина, министр культуры Ставропольского края Т. И. Лихачёва, члены редакционной коллегии сборника «Белая акация», в том числе гость форума – писатель-маринист А. Покровский (г. Санкт-Петербург), ставропольские писатели и художники – члены Союза писателей России, Союза художников России, а также литераторы, представители молодежных этнических объединений, работники государственных учреждений культуры, муниципальных учреждений культуры и образования г. Ставрополя, известные деятели культуры и искусства, представители СМИ.
Над сборником, увидевшим свет благодаря поддержке краевых органов власти и меценатов, работали 85 мастеров пера и кисти, вместе выстраивавших временную и смысловую последовательность из текстов и художественных полотен. Издание, в котором авторы и их герои задаются извечными вопросами в поисках истины, стремятся воплотить в жизнь нравственные идеалы, делают выбор в пользу добра и справедливости, безвозмездно пополнит фонды государственных и муниципальных библиотек края, станет доступно широкой читательской аудитории. Сами участники презентации получили сборник в подарок сразу после завершения мероприятия.
28 мая за круглым столом «Литературный и киносценарий (в начале было Слово)» в Лермонтовке встретились литераторы, актеры, кинематографисты Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополья. В их числе петербуржец писатель-маринист Александр Покровский, поэт, бард, актер театра и кино Виктор Хатеновский, актер и член Союзов писателей, журналистов, кинематографистов России Юрий Коноплянников, исполнительный директор Молодежного центра Союза кинематографистов России, автор многих успешных проектов Дмитрий Якунин, Валерий Баскаев, возглавлявший до недавнего времени краевое отделение российского Союза кинематографистов, искусствовед Ольга Бендюк, ставропольский прозаик Виктор Кустов, председатель краевого отделения Союза российских писателей, художник-график Татьяна Суханова-Третьякова.
Мероприятие открыла руководитель краевого отделения Литературного  фонда России, поэт, писатель и переводчик Екатерина Полумискова. Круглый стол в формате непосредственного живого общения людей разных творческих профессий, по сути, стал дружеской дискуссией «физиков» и «лириков», где последние оказались в большинстве. Поднимались вопросы о том, кто первичен в кинематографе: писатель или киносценарист; как пробить дорогу в кино лучшим авторам и киносценариям; насколько оправдано использование российскими кинематографистами технологий американской киноиндустрии и почему сегодня зачастую не берутся за основу базовые наработки отечественного кино.
Итогом стало общее мнение о важности возвращения зрителю «доброго кино», сохранения психологической традиции русского кинематографа, необходимости поиска эффективных путей продвижения для экранизации работ лучших авторов и киносценаристов.

ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ

6 июня библиотекари МКУ «Труновская межпоселенческая центральная библиотека» вместе с детской художественной школой организовали уличную акцию «Пушкинское слово». В этот день в селе Донском появился новый арт-объект. Ученики художественной школы под руководством преподавателей расписали серый невзрачный забор в центре села яркими рисунками к сказкам Пушкина по мотивам иллюстраций известного художника Т. А. Мавриной. В это время библиотекари вместе с активными читателями проводили шанс-викторину «Три факта» для жителей села и дарили им стихи Пушкина. Прохожие с удовольствием откликались на предложение Кота Учёного вспомнить строки известных произведений поэта, а Кощей Бессмертный, вопреки словам Пушкина, не «чах над златом», а раздавал золотые шоколадные монеты всем, кто сумел продолжить известную строку из стихотворения великого русского поэта. В течение всей акции желающие смогли сфотографироваться с известными литературными персонажами – Котом Учёным и Кощеем Бессмертным.

По доброй традиции МУК «Новоселицкая межпоселенческая центральная библиотека» провела праздничные мероприятия, знакомящие читателей с жизнью и творчеством А. С. Пушкина. Вниманию посетителей были представлены книжные выставки «Души прекрасные порывы», «Шелестят волшебные страницы», материалы которых рассказали о детстве и юности непревзойденного поэта, его творческом наследии.
Для ребят, посещающих летний школьный лагерь МОУ СОШ № 8, прошел поэтический марафон, в ходе которого дети активно участвовали в играх и викторинах, дружно отвечали на вопросы. Из ответов стало понятно, что они любят и с удовольствием читают пушкинские произведения.
Для жителей и гостей села Новоселицкого библиотекари организовали акцию «Незнакомый классик». Ее участникам вручили информационные буклеты, посвященные интересным и малоизвестным фактам из жизни Александра Сергеевича Пушкина.

ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ 
ПРОСВЕЩЕНИЕ

27 апреля в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова произошло событие особой значимости.
На торжественном мероприятии «За строкой Книги Памяти», организованном при поддержке Министерства культуры Ставропольского края, состоялась передача исключительных прав на многотомное издание «Книга Памяти Ставропольского края» от краевой общественной организации «Книга Памяти. Солдаты Победы» Ставропольскому региональному отделению Российского военно-исторического общества.
По этому случаю в конференц-зале библиотеки собрались представители Думы Ставропольского края, краевого министерства культуры, ветераны Великой Отечественной войны, историки, краеведы, работники музеев, архивов, библиотек, представители общественных организаций.
В числе почетных гостей – ветераны войны П. И. Двинский и В. В. Госданкер, являвшиеся членами редакционной коллегии Книги Памяти с первых ее выпусков, и Н. А. Ткачева, машинистка, напечатавшая на обычной пишущей машинке 14 томов издания.
Соглашение о передаче исключительных прав на обнародованную многотомную «Книгу Памяти Ставропольского края» и работу по ее продолжению подписали председатель краевой общественной организации «Книга Памяти. Солдаты Победы» П. И. Двинский и председатель СРО Российского военно-исторического общества С. А. Шевелёв.

В читальном зале Центральной городской библиотеки г. Ессентуки состоялся литературный вечер «Великая война – Великая Победа», посвящённый 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.
На встречу со студентами Ставропольского кооперативного техникума (филиал в г. Ессентуки) был приглашён Александр Власович Головко, поэт, прозаик, публицист, автор и исполнитель своих песен. Он представил изданный в 2013 году авторский сборник «Тацинское побоище. Комиссар Суворов». Второе, дополненное издание книги вышло в 2015 году под новым названием «Там, где пехота не пройдёт...». Это художественно-историческая повесть об интересных эпизодах времён Великой Отечественной войны, написанная в стихах и прозе. Ее главные герои – реально существовавшие люди, наши земляки: танкист гвардии лейтенант Иван Васильевич Суворов, лётчик Георгий Пантелеевич Колонтаенко и их однополчане.
В ходе мероприятия А. В. Головко интересно и доступно рассказал о написании книги и ее героях, читал свои стихи, исполнял свои песни, в которых звучала тема Великой Отечественной войны.

В библиотеке-филиале № 4 г. Кисловодска прошел цикл мероприятий «Я помню! Я горжусь!». 
5 мая состоялось заседание клуба «Отечество» – «Набат войны нам вновь стучит в сердца!» с учащимися 5 и 6 «А» классов школы № 17. Рассказ библиотекаря никого не оставил равнодушным. Ребята, затаив дыхание, слушали стихи и мелодии военных лет, они увидели кадры военных хроник и посмотрели презентацию «Кисловодск – город госпиталь». 
На следующий день читальный зал превратился в настоящий «Прифронтовой кинотеатр». Для проведения данной акции были оформлены плакат «Великая Отечественная война. История в документах», выставка детских рисунков «Война и Победа глазами детей», книжные выставки «Сквозь годы звенит Победа», «Дети военной поры». Учащиеся 3 «В» класса школы № 17 с большим вниманием и сопереживанием слушали рассказ библиотекаря, сопровождаемый презентацией «Дети войны», читали стихи, с удовольствием посмотрели мультфильм «Легенда о старом маяке». Для студентов I и II курсов Кисловодского многопрофильного техникума был показан фильм «Единичка», снятый по мотивам повести «Мы все, не считая детей» писателя-фронтовика Александра Николаева.

В честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Владимировская сельская библиотека Туркменского района при участии Дома культуры продолжила цикл уличного озвучивания, начатого в 2015 году. 
Всего вышло 5 выпусков радиожурнала «О войне написано не всё». Каждый из них имел свою тематику, основанную на местном материале. В выпусках «Великая Отечественная война. Начало», «В боях мы погибали, но не все», «Стоять и о смерти забыть», «Они сражались за Родину» использовался материал сводок Совинформбюро военного времени по конкретной дате выпуска радиожурнала, песни периода Великой Отечественной войны и написанные в послевоенные годы усиливали эмоциональный накал темы.
Вечером 6 мая, за час до начала факельного шествия, организованного МКОУ СОШ № 7 в центре п. Владимировка, состоялся заключительный выпуск радиожурнала «Герои живут рядом» – об участнике Великой Отечественной войны Г. В. Ахмадееве, которому в этом году исполнилось 90 лет.

22 июня, в день 75-летия начала Великой Отечественной войны, в библиотеках-филиалах № 3, 4, 9 ЦБС г. Пя-тигорска прошла акция «Мы будем помнить ваш подвиг всегда». Библиотекари рассказали читателям о первых часах войны после нападения фашистской Германии, подготовили книжно-иллюстративные выставки «И слезы радости, и горе утраты», «Срока давности не имеет»; в филиале № 3 читателям представили картину-реквием «Слава павшим героям» художника Ф. Богородского.

ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

24 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова прошли XX Кирилло-Мефодиевские чтения «Современная история наследия Кирилла и Мефодия: 25 лет возрожденного празднования Дня славянской письменности и культуры».
Юбилейные чтения собрали в стенах Лермонтовки ученых ведущих вузов края, работников образования и культуры, представителей Ставропольской православной духовной семинарии, студентов гуманитарных факультетов, читателей библиотеки.
Значение традиции хранения и преумножения сокровищ культурного наследия славян отметила в своём приветственном слове министр культуры Ставропольского края Т. И. Лихачёва, подчеркнув, что за маленькими буквами славянской азбуки, созданной великими просветителями, – громада многовековой культуры русского народа.
Страницам истории Дня славянской письменности и культуры в контексте церковного возрождения в XX–XXI вв. было посвящено выступление протоиерея Михаила Моздора. Мощным жизнеутверждающим аккордом прозвучали исполненные хором Ставропольской православной духовной семинарии песнопения на нескольких языках.
Доктор исторических наук, профессор Северо-Кавказского федерального университета и ведущий чтений И. В. Крючков остановился на том, как отмечается праздник, приуроченный ко дню памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, в Болгарии, Сербии, Чехии и других странах Европы. Анализу культурного значения кириллического алфавита посвятил своё выступление профессор Ставропольского государственного педагогического института Д. И. Петренко.
Кандидат исторических наук Р. В. Нутрихин представил литературное эссе «Домик в Тамани», опубликованное в журнале «Чудеса и приключения» и повествующее о доме его предков, который по невероятному стечению обстоятельств был построен на развалинах легендарного храма князя Мстислава Удалого – первого православного храма на юге Руси X века.
В центре выступления доцента кафедры культурологии и искусств Гуманитарного института СКФУ О. В. Прокопенко была тема народной песни как носителя духовной культуры. Прекрасную возможность почувствовать специфику жанра она предоставила слушателям чтений вместе с юными участниками фольклорного ансамбля «Вьюнок» Ставропольской детской школы искусств.
Книжная экспозиция «Сокровища духовного наследия славян» познакомила с раритетными изданиями из фонда Лермонтовки. Часть экспозиции посвящалась книгам, отражающим жизнь Ставропольской епархии в XIX – начале XX в., истории Ставропольской духовной семинарии, отметившей в этом году своё 170-летие.
Постоянным участникам Кирилло-Мефодиевских чтений были вручены благодарственные письма Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова.

24 мая в библиотеке-филиале № 7 г. Ессентуки состоялся исторический час «Духовных книг божественная мудрость».
Учащимся 5–7 классов рассказали об истории возникновения письменности и познакомили с узелковым письмом, клинописью, основными системами письма и первыми письменными материалами. Ребята узнали также об истории книгопечатания, о том, как создавались первые рукописные и печатные книги усилиями выдающихся книжников. Присутствующие отвечали на вопросы викторины «Аз и Буки – основа всей науки», разгадывали кроссворд. Для всех категорий читателей была подготовлена книжная выставка «Радость слова».

В городском Доме культуры им. В. И. Книга г. Михайловска с размахом прошел День соседей. Праздник «Соседи званные да желанные» организовали для жителей микрорайона сотрудники ДК и библиотеки-филиала № 1 ЦБС г. Михайловска. Целью необычного праздника было создание условий для развития добрососедских отношений, формирования в обществе атмосферы уважения и прав человека.
С самого начала мероприятия гости праздника стали непосредственными его участниками. Вместе с ведущей они вспоминали пословицы про соседей, рассказывали интересные истории, в шуточной форме приводили примеры, каким должен быть сосед.
Большой интерес вызывало выступление хора «Русская песня», вместе с которым гости исполнили песню «Замечательный сосед». Затем заведующая библиотекой-филиалом № 1 провела беседу на тему «Жить в согласии с собой и с другим». Завершился День соседей дружеским чаепитием.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ. 
ЭКОЛОГИЯ ЧЕЛОВЕКА

К Всемирному дню здоровья библиотеки Андроповского района провели мероприятия по пропаганде здорового образа жизни. 
В Крымгиреевском библиотечном филиале организовали час полезного совета, основанный на художественных произведениях русских классиков – А. С. Пушкина, Л. Н. Толстого, М. Горького, М. А. Булгакова. Со школьниками говорили о пагубном действии вредных привычек, обсудили опасность употребления алкогольных напитков, наркотических средств, курительной смеси спайса и табака. Вниманию ребят была предложена книжная выставка «Счастливое будущее – в твоих руках».
Воровсколесской библиотекой подготовлена выставка-совет для всех категорий читателей «100 советов на здоровье», где представлена литература о проблемах лечения природными средствами, которые успешно используются в традиционной и народной медицине. 
В Солуно-Дмитриевской библиотеке для взрослых читателей состоялась беседа о пользе занятия физкультурой «Вместе с нами закаляйся». На детской площадке с детьми проведен час полезного совета «Живые лекарства» – о домашних животных, способных оказать помощь человеку в том, чтобы справиться с некоторыми заболеваниями, поднять настроение, и о бережном отношении к этим живым лекарям. 

[bookmark: _GoBack]В поддержку районной акции «Молодёжь и книга против наркотиков» сотрудники библиотеки-филиала № 1 ст-цы Суворовской Предгорного района при активном участии учеников 9 «Б» школы № 20 провели флешмоб «Мы – за здоровый образ жизни!», а также информационно-познавательный час «Да – жизни! Нет – наркотикам!» с электронной презентацией «Я выбираю жизнь».
Зажигательный флешмоб состоялся 7 апреля в День здоровья на спортплощадке школы. Ребята, неравнодушные к проблеме наркомании, объединились в единое танцевальное сообщество, повторяя синхронные движения под быструю, ритмичную музыку. Этот танец был призван мотивировать всех присутствующих к занятию спортом и здоровому образу жизни.
На мероприятии «Да – жизни! Нет – наркотикам!» представители коллектива библиотеки вели разговор о вреде наркотиков, методах борьбы с ними, о росте самосознания и самооценке; рассказали об истоках наркомании, видах наркотиков, ознакомив подростков с признаками и последствиями их употребления. Прошло анкетирование на тему интересов школьников, их отношения к здоровому образу жизни и вредным привычкам.

С 26 апреля 2012 г. в России ежегодно отмечается Международный день памяти жертв радиационных катастроф и аварий. В память о печально известной на весь мир аварии на Чернобыльской АЭС в библиотеках Апанасенковского муниципального района прошёл цикл мероприятий, посвящённых 30-летней годовщине со дня трагической даты.
В МКУК «Апанасенковская МЦБ» состоялся вечер-встреча с участником ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС В. М. Протасовым «Чернобыль – наша боль», в читальном зале была оформлена книжная выставка «Чернобыль: 30 лет спустя». 
В Воздвиженской сельской библиотеке проведен вечер памяти «Чернобыль – быль, Чернобыль – боль» с участием ликвидатора последствий аварии на Чернобыльской АЭС В. Ф. Дробина, который поделился своими воспоминаниями о том времени.
В МКУК «Сельский Дом культуры» с. Вознесеновского сельская библиотека организовала тематический вечер «Пусть всегда будет чистой планета Земля». Ведущие зав. библиотекой Л. В. Беленко и ученики 9 класса Н. Горбачёв и А. Чернявская рассказали о жителях с. Вознесеновского В. И. Мальченко и И. П. Мельникове, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. В этот день на сцене звучали стихи В. Высоцкого и Е. Евтушенко. Никого не оставило равнодушным выступление детской группы «Колокольчики» с песней «Слушай, страна», очень понравилась присутствующим и песня «Прости, Земля» в исполнении А. Почеревина. 
В Айгурской сельской библиотеке состоялся час памяти «Это горькое слово – Чернобыль». 
К мероприятию «Черная дата в истории человечества», организованном сельской библиотекой с. Дербетовка, оформлена книжная выставка «Охранять природу – значит охранять Родину».
В сельской библиотеке с. Малая Джалга прошел час памяти «Горький урок Чернобыля», оформлена книжная выставка «Боль Чернобыля».
В с. Апанасенковском библиотекари провели экологический урок «Природы затаённое дыхание» и вечер памяти «Чернобыль – полынь горькая».

7 июня в г. Кисловодске прошла акция «Эковидео», посвященная Всемирному дню охраны окружающей среды. Преподаватели и воспитанники станции юных натуралистов и сотрудники Центральной городской библиотеки им. А. И. Солженицына подготовили обширную и интересную программу для учащихся школ города.
Свои видеолистовки и видеопрезентации показали члены молодежной экологической общественной организации «Зеленый эскадрон». А сотрудники библиотеки предложили ребятам объединить два события – День охраны окружающей среды и Год российского кино, сняв видеоклипы о природе и экологии. Юные рэперы, разделившись на две команды, под руководством режиссера с энтузиазмом репетировали, а затем записывали свои клипы. Не обошлось, как и в любых съемках, без дублей. Но результат того стоил! Клипы на стихи поэтов Р. Рождественского и Ю. Визбора, чье творчество неразрывно связано с российским и советским кинематографом, были встречены овациями. Закончилось мероприятие традиционным конкурсом рисунков на асфальте.

КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

«Мне с детских лет здесь всё знакомо» – под таким названием на абонементе Центральной районной библиотеки с. Александровского открылась выставка-презента-ция книги П. Г. Захарова «На берегах Томузловки», изданной при поддержке администрации Александровского муниципального района. На выставке был представлен материал о самом авторе – краеведе и журналисте, а также литература, раскрывающая разделы книги «Степной форпост России», «Долина реки Томузловки», «Великая Отечественная война», «Необычайные памятники природы».

13 мая в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих имени В. Маяковского состоялось заседание историко-краеведческого салона «Край судьбы моей», посвященное 75-летию ставропольской поэтессы и прозаика Нины Ивановны Авраменко, «Поэзия – это жизнь души». Постоянные посетители, интересующиеся историей Ставрополья, смогли познакомиться с творчеством человека, чья жизнь тесным образом связана со словом и поэзией. В ходе заседания прозвучали стихи Н. И. Авраменко в сопровождении музыкальных фрагментов, а также ее песни, участники поделились своим мнением о творчестве землячки. 

19 мая в Межпоселенческой центральной районной библиотеке Красногвардейского района прошли «Фатеевские чтения», посвященные памяти поэта Г. С. Фатеева. Библиографы Р. Т. Галдумян и О. В. Средних рассказали приглашенным об интересных фактах из жизни ставропольского поэта и писателя. Преподаватель СОШ № 1 Е. С. Борисова вместе с учащимися подготовила литературно-поэтическую композицию на тему «Великая Отечественная война в творчестве Г. С. Фатеева», звучали стихи и песни поэта, отрывки из его прозы.

22 мая Ставропольская краевая библиотека для молодёжи имени В. И. Слядневой провела для своих читателей квест-игру «Связь времен – связь поколений» по главной улице города – проспекту К. Маркса. 
Участникам предстояло, разделившись на команды, использовать свои знания о городе и литературе, чтобы разыскать все подсказки, которые приведут к победе. Задания на логику, эрудицию и ориентирование на улицах Ставрополя – вот, что ожидало участников игры. Все игроки получили массу положительных эмоций, а победители – еще и памятные призы.

8 июня в отделе краеведческой литературы и библиографии Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова состоялась презентация книги известного ставропольского писателя, краеведа, исследователя декабристского движения на Кавказе В. Н. Кравченко «Не видать мне снегов родины».
Издание завершает трилогию, первая книга которой «Всюду он был любим» (о пребывании декабристов на Кавказе) вышла в 2002 году, вторая «Шипы для изгнанников» – в 2003-м.
Виктор Николаевич рассказал об истории создания трилогии. По его мнению, движение декабристов – особая глава в хронике общественного движения в России начала XIX века, а тема пребывания декабристов на Кавказе до недавнего времени оставалась огромным «белым пятном».
Автор проделал огромную поисковую работу, помог вернуть незаслуженно забытые имена и восстановить исторические факты. Биографические статьи новой книги дополнены архивными документами, биографии проиллюстрированы портретами трех периодов (до 1826 года, «сибирского» и с августа 1856 года). В конце встречи писатель поделился планами написания новой книги – о трагической судьбе многогранного русского автора А. С. Грибоедова.

Для ребят летней площадки МОУ СОШ № 8 библиотекарь ЦПИ «Право» МУК «Новоселицкая межпоселенческая центральная библиотека» Н. В. Захарова провела мероприятие, посвящённое символике малой родины. Участники встречи познакомились с историей создания гербов и флагов Ставропольского края, Новоселицкого района, с. Новоселицкого, узнали, что обозначает каждый элемент, изображённый на них. В завершение беседы на память всем присутствующим были вручены буклеты «Символы малой Родины».

15 июня к 205-летию с. Журавского для детей летней площадки работники библиотеки-филиала № 5 Новоселицкого района провели час интересного сообщения «Здесь корни и истоки мои». Вместе с библиотекарем И. Н. Телегиной ребята совершили увлекательное путешествие в историческое прошлое малой родины.
В ходе встречи была продемонстрирована видео-презентация «С днём рождения, село», подготовленная библиотекарем Л. С. Зимоглядовой, в которой прослежены основные этапы развития с. Журавского. Отдельный блок был посвящен книгам местных авторов о родном селе: А. Линёва, Ю. Чернового, В. Галкиной, Н. Попова.

Сотрудники Центральной детской библиотеки им. С. Я. Маршака г. Ессентуки для ребят, отдыхающих в летнем лагере школы № 9, подготовили экскурс «Казачья станица – истории страница».
Ребята узнали о становлении и развитии терского казачества, ознакомились с его традициями и бытом. Желающие даже примерили рубашку и бешмет с башлыком. Особое внимание было уделено рассказу о Ессентукском отделе Терского казачьего войска. Юным читателям поведали об образовании станицы Ессентукской и возрождении терского казачества в Ессентуках.
Звучали казачьи песни, был показан видеосюжет о казачьем подворье конца XIX – начала XX века, представивший жизненный уклад того времени, говорилось и о верном друге казака – коне.
В ходе обзора книжной выставки «Край казачий – Родина моя» вниманию юных читателей были представлены книги А. Гордеева «История казачества», Ю. Сухарева «Лазоревый цвет», Ю. Андреева «Ессентуки. Казачья станица и знаменитый курорт», А. Губина «Молоко волчицы» и др. 

РАБОТА С СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЁННЫМИ
СЛОЯМИ НАСЕЛЕНИЯ

21 апреля в детском отделении Петровской межпоселенческой центральной библиотеки состоялся праздник «Путешествие в историю книги», на котором присутствовали ребята из светлоградского приюта. Они совершили виртуальное путешествие в историю книги, узнали, какой долгий и сложный путь прошла она, прежде чем предстала перед нами в современном виде. Школьники с воодушевлением читали стихотворения о значении книг в нашей жизни.
На мероприятии была представлена книга Елены Перехвальской «Откуда азбука пошла», с помощью которой ребята познакомились с историей появления букв и азбуки. Путешествие продолжилось знакомством с электронной книгой, изобретённой в 2007 году. Затем дети называли окончание пословиц, соединяли пословицы и поговорки, участвовали в викторине и сделали вывод: книги всегда будут нашими помощниками и советчиками, с ними мы совершим ещё много путешествий и открытий.

«Я в этот мир пришел, чтоб видеть солнце...» – под таким девизом, ставшим уже традиционным, 11 мая в стенах Межпоселенческой центральной библиотеки МБУК «Кочубеевское районное культурное объединение» состоялся юбилейный фестиваль художественного творчества  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья «Я – автор!». 
20 лет библиотекари помогают показать себя творческим ребятам, ведь фестиваль – это праздник, дающий детям раскрыть свои таланты и внутренний мир. В этом году номерами всех порадовали воспитанники школы-интерната № 2 VIII вида ст-цы Барсуковской, исполнившие песню «Любимый мой» и веселый танец «Ромашки». А зажигательный современный танец «Самая-самая», который подарили Ксения Трунова и Анна Петрова, заставил улыбнуться даже тех, у кого не было настроения.
Внимание гостей привлекала выставка прикладного творчества. Руки умельцев сотворили просто чудеса: превратили ленты и бисер в цветы, цветную бумагу – в красивые поделки! Ребята поразили своим умением и фантазией. Здесь были куклы и корзины, оригинальные панно, поделки к таким праздникам, как 23 февраля, 8 марта, Пасха, 1 мая, День Победы. 
Поздравила ребят, отметив их успехи в творчестве, заместитель директора по воспитательной работе школы-интерната ст-цы Барсуковской Е. Г. Горбачева. Много добрых слов прозвучало из уст мамы Эвелины Шишкиной Елены Александровны, которая поблагодарила организаторов мероприятия за участие, поддержку и помощь. Под звуки песни «Детство – это я и ты» участники праздника были отмечены памятными сувенирами и дипломами. 

Увлекательное мероприятие для малообеспеченных семей и детей с ограниченными возможностями здоровья «Должны смеяться дети…» прошло в Межпоселенческой центральной библиотеке с. Кочубеевского. Подарили этот праздник ребятам и их родителям библиотекари совместно со специалистами управления труда и социальной защиты населения и местной организацией Всероссийского общества инвалидов.
В гости к детям пришли проказница Врака-Забияка и весёлый клоун Смешинкин, которые вместе с ведущей провели задорные конкурсы и игры. И конечно, день был наполнен танцами, проказами, песнями и превращениями. Хорошее настроение, улыбки и беззаботный детский смех превратили вредную Враку-Забияку в добрую Веселушку-Хохотушку, и скучать не пришлось никому.

КОНКУРСЫ

С 28 марта по 28 апреля проводился конкурс баннеров, посвящённый 10-летию деятельности портала «Чтение 21». 
Всего на конкурс поступило 97 работ от 42 претендентов, победу разделили два участника. Среди них сотрудница Центральной городской библиотеки МБУК ЦБС г. Минеральные Воды – ведущий методист сектора маркетинга и информационно-рекламной деятельности Ирина Исупова. Ее баннер теперь будет украшать раздел «Территория детского чтения» портала «Чтение 21» до 31 декабря 2016 года.

26 мая, в преддверии Общероссийского дня библиотек, в Межпоселенческой центральной библиотеке состоялся финальный этап конкурса профессионального мастерства библиотекарей Кочубеевского муниципального района «КнигинЯ». 
С приветственным словом ко всем работникам сельских библиотек обратился руководитель отдела культуры администрации района Дудулад Виталий Викторович. Он поздравил библиотекарей с профессиональным праздником и отметил лучших работников благодарственными письмами. Авторы творческих работ, победивших в первом этапе конкурса, боролись за звание «КнигинЯ». Финалистки показали электронные презентации своих конкурсных проектов, ответили на профессиональные вопросы, испытали себя в интересном творческом амплуа – озвучке фильма, представили свои любимые литературные произведения. Звания «КнигинЯ» была удостоена библиотекарь Надзорненской сельской библиотеки Устякина Наталья Николаевна. Дипломом II степени награждена библиотекарь сектора по работе с детьми Бутилина Татьяна Николаевна, дипломом III степени – библиотекарь Ивановской сельской библиотеки Бехтерева Ирина Николаевна.

27 мая в читальном зале сектора по работе с детьми Кочубеевской межпоселенческой библиотеки состоялось награждение победителей конкурса видеороликов «Новое поколение выбирает чтение», в котором приняли участие подростки 12–14 лет и молодежь 15–18 лет. Работы, представленные на конкурс, были выполнены в разных жанрах, но всех их объединяла любовь к чтению. 
Победителем в младшей категории стала Фалько Василиса с видеороликом «Волшебный мир книги», она же получила приз зрительских симпатий по итогам голосования посетителей сайта библиотеки. В номинации «Отличная команда» победил видеоролик хореографической группы «Радуга» МОУ СОШ № 2. В номинации «Крутым парням всё по плечу» лучшим признан видеоролик, авторами которого стали Антон Семушкин, Руслан Плетнёв, Иван Танцев. Победитель в старшей категории – Анна Александрова, жюри покорил её видеоролик «Отдаем предпочтение литературному чтению». В номинации «Творческий потенциал» победил видеоролик, представленный Кочубеевским гуманитарно-техническим колледжем. В номинации «Ориентация – книга» лучшим стал фильм Виолетты Скрипка, Кристины Скробовой и Данилы Бобовникова. Номинации «Антистресс» удостоился видеоролик Виктории Иваненко. Оригинальный сценарий воплотили представители волонтерского объединения «СМИД» МОУ СОШ № 15 с. Ивановского.
Весь апрель сектором по работе с детьми проводилась акция «Пятерка за чтение», в рамках которой действовала и книжная выставка «Экран прочитанных книг: любимые книги ваших учителей». Библиотекари провели опрос среди учителей школ, узнали, какая книга была любимой в их детстве, какое она произвела впечатление, о чем размышляли они после прочтения и чему книга научила.

В Кисловодской централизованной библиотечной системе подвели итоги конкурса профессионального мастерства «Моя литературная скамейка».
На конкурс было заявлено 15 работ от 13 участников, причем наибольшую активность проявили отделы Центральной городской библиотеки им. А. И. Солженицына (от них поступило 6 заявок). Работы были как коллективные, так и индивидуальные. Интересен и закономерен выбор авторов, которым были посвящены литературные скамейки. Это А. Пушкин, А. Куприн, М. Лермонтов, Л. Толстой, А. Ахматова, А. Солженицын, А. Губин, С. Есенин и др. Библиотекари подошли к конкурсу нестандартно. Это выразилось в оформлении скамеек, их презентации, методах подачи информации и привлечения внимания к персоналиям.
В преддверии конкурса в Центральной городской библиотеке имени А. И. Солженицына г. Кисловодска появился неожиданный персонаж – Мистер Библи. Новый житель библиотеки представляет собой оригинальную инсталляцию, созданную библиотекарями из книг, подаренных читателями для популярной акции «Книговорот по-кисловодски». 

В Нефтекумской межпоселенческой центральной районной библиотеке уже в пятый раз прошёл конкурс профессионального мастерства библиотекарей района «Грани профессии».  
Творческий конкурс традиционно состоял из четырёх туров. Конкурсантки первоначально заявили о себе в визитке «Позвольте представиться, я – библиотекарь!». Доказали, что все они в своей профессии настоящие асы, участвуя во втором туре «Ходячая энциклопедия» и демонстрируя знание премудростей библиотечного дела, эрудицию и талант. В третьем туре они защищали инновационные творческие проекты в виде электронных презентаций по одной из предложенных номинаций, а в четвертом туре «Звёздный час» показали мир собственных увлечений.
Первого места в конкурсе с вручением переходящей памятной ленты «Лучший библиотекарь года» была удостоена заведующая Тукуй-Мектебской сельской библиотекой Н. В. Ибрагимова. Второе место жюри присудило Н. М. Ампилоговой, заведующей Зункарской сельской библиотекой. Третье в нелёгкой профессиональной борьбе завоевала заведующая Каясулинской сельской библиотекой Г. И. Аджибекберова.
Конкурс ещё раз продемонстрировал, что сегодняшний день библиотек Нефтекумского муниципального района – это достойный уровень информационно-библиографи-ческого обслуживания; постоянный поиск новых, интересных форм работы с читателями; привлекательные формы книжных выставок; клубы по интересам; разнообразная программно-целевая деятельность. И в каждой библиотеке района успешно трудятся отличные специалисты – настоящие мастера своего дела, открытые, коммуникабельные, интеллигентные, современно мыслящие люди. 

Накануне Общероссийского дня библиотек в Курском районе прошел конкурс «Лучшая библиотека 2016 года», в рамках III районного конкурса профессионального мастерства «Слово работникам культуры». В нем приняли участие коллективы районной детской библиотеки, Полтавской библиотеки-филиала № 3, заведующие Новодеревенской, Пролетарcкой, Рощинской библиотек-филиалов.
Участники успешно справились с тремя конкурсными заданиями. Вначале представили портфолио своих библиотек, где отразили работу последних лет. Провели открытые мероприятия, во время которых постарались раскрыть не только основы своей профессиональной деятельности, но и творческие способности читателей.
Финал конкурса получился ярким и непредсказуемым. Участницы продемонстрировали свои визитные карточки в форме презентаций и видеороликов, показали лучшие моменты библиотечной жизни и своих креативных мероприятий. 
По итогам конкурса лучшей библиотекой 2016 года признана Пролетарская библиотека-филиал № 19. Районная детская библиотека заняла почетное II место, Новодеревенская библиотека-филиал № 10 была удостоена бронзового пьедестала. Музыкальные поздравления в исполнении педагогов и учащихся детской музыкальной школы создали праздничное настроение и украсили финал конкурса.

31 мая в Центральной библиотеке г. Светлограда прошел I Биеннале профессионального мастерства библиотекарей Петровского района. «Литературная кинолента» проводилась в рамках Года российского кино. 
Библиотекарям было предложено поучаствовать в трех номинациях: «Киносценарий» (показ фрагмента массового мероприятия с элементами театрализации); «Кинообзор» (библиографический обзор у книжной выставки); «Киногид» (создание библиографического пособия или буклета оригинальной формы).
В итоге в первой номинации победил Швединский сельский филиал № 10 с отрывком из мероприятия о Фаине Раневской. Второе и третье место разделили филиалы № 17 с. Благодатное и филиал № 19 с. Шангала. 
В номинации «Кинообзор» отличился городской филиал № 3. Дипломом II степени награждена Дон-Балковская сельская библиотека, а дипломом III степени – городской филиал № 23.
В номинации «Киногид» победу одержал Сухобуйволинский филиал № 20. 
Дипломы призёров получили детский отдел МКУК «Петровская межпоселенческая центральная библиотека» и городской филиал № 7.
В торжественной обстановке библиотекарям-профессионалам вручались памятные подарки, а также грамоты Министерства культуры Ставропольского края.




ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

20 апреля Межпоселенческая центральная библиотека Туркменского района провела выездной семинар библиотечных работников по теме «Библиотека – творческая площадка для общения, познания и диалога». Семинар проходил в лучшей библиотеке района – Казгулакской сельской библиотеке. Именно она по итогам 2015 года была признана победительницей краевого конкурса общедоступных библиотек им. А. Губина и районного конкурса на звание «Лучшая библиотека года».
Одно из основных направлений развития общедоступной библиотеки в том, что она должна работать как просветительский центр, как коммуникационная площадка интеллектуального развития и культурного досуга сельского населения. Все аспекты этого направления были рассмотрены в ходе семинара. Методисты МЦБ провели консультации «Современная библиотека как площадка формирования интеллектуального досуга: ресурсы, формы, методы» и «Возможности новых информационных технологий для пиар-деятельности библиотеки». Семинарское занятие проходило в виде интересного диалога с использованием электронных презентаций. Мастер-класс показала заведующая Казгулакской сельской библиотеки О. В. Колмыченко. Она познакомила присутствующих с инновациями в деятельности библиотеки, сделав акцент на работе читательских объединений – клуба по интересам «Встреча» для пожилых читателей, юношеской «Литературной гостиной», детского клуба «Друзья природы». Библиотечным опытом поделились также заведующие Куликовокопанской сельской библиотекой Ф. А. Коншаова и Новокучерлинской сельской библиотекой Л. П. Юхно.

8 июня в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих имени В. Маяковского прошел краевой семинар для персонала по теме «Стратегии позиционирования библиотеки: традиции и новые технологии». Цель семинара – повышение профессиональной компетентности специалистов в вопросах формирования имиджа библиотеки и выработка плана действий в данном направлении.
Главным содержанием профессионального мероприятия стало обсуждение актуальных вопросов: современная модель развития библиотеки; стратегия формирования имиджа учреждения; значение информационных услуг в восприятии местным сообществом библиотеки; социологические опросы в изучении мнения пользователей о библиотеке; качество собственных информационных ресурсов библиотеки в формировании ее внешнего имиджа; профессиональный стандарт как компетентностная модель специалиста библиотечно-информационной системы и др. 
Ряд выступлений имели практический характер. Были представлены: опыт работы региональных специальных библиотек для слепых в области продвижения и развития ассортимента библиотечно-информационных услуг; оценка состояния социально-психологического климата в коллективе на основе проведенного экспресс-опроса. Стимулированию сотрудников к креативным идеям по организации имиджевых мероприятий способствовала деловая игра «Идея в практику», организованная командой профессионального объединения «Маяк». С целью развития и совершенствования брендового мероприятия СКБСС Всероссийской сетевой акции «Белая трость» проведена ярмарка идей, которые в ближайшей перспективе будут реализованы. Итогом работы семинара стала выработка ее участниками стратегических направлений позиционирования библиотеки.
20 июня на базе Центральной городской библиотеки им. М. Горького г. Пятигорска состоялось открытие Школы молодого библиотекаря. Кавказские Минеральные Воды в 13-й раз стали площадкой проведения одного из главных библиотечных мероприятий Юга России. Школа проводится по инициативе Ставропольской краевой библиотеки для молодёжи имени В. И. Слядневой, которая уделяет большое внимание развитию творческого потенциала библиотечной профессии. 
Этот проект носит статус межрегионального, в 2016 году он собрал специалистов библиотек Ростовской области, Астрахани, Владимира, Челябинска, Ингушетии, Крыма. С напутственными словами к участникам Школы обратились: директор СКБ для молодёжи им. В. И. Слядневой Людмила Игнатова; директор Пятигорской ЦБС Флоренс Орлова; председатель городского Совета женщин Наталья Абалдуева, которая вручила библиотекарям памятные книги о Пятигорске. 
Занятия 13-й Школы молодого библиотекаря прошли с 20 по 23 июня в центральных городских библиотеках Пятигорска и Ессентуков. Тема года – «Библиотека в движении: готовим библио-смену». Особое внимание в работе Школы было уделено методам формирования позитивного отношения населения, и в первую очередь молодого поколения, к библиотеке, книге, чтению. Библиотечная молодежь не только получила на занятиях новые профессиональные знания, но и познакомилась с уникальной природой и богатой культурой региона Кавказских Минеральных Вод.

ЮБИЛЕИ БИБЛИОТЕК

6 апреля Детская библиотека-филиал № 1 г. Кисловодска встретила свой 65-летний юбилей в кругу самых активных читателей и друзей, собравшихся в празднично украшенном читальном зале на торжество «Праздник всех, кто любит книгу». 
Лучшие из лучших читателей были награждены грамотами и памятными подарками: номинация «Суперчитатель» – А. Абрамов, «Самый юный читатель» – А. Токарчук, «Самая читающая семья» – семья Сухоруковых, «Самый читающий класс» – 2 «Г» лицея № 8, «Самая активная бабушка» – Г. И. Ижболдина. В номинации «Самый творческий читатель» отмечены Е. Шинкорец, О. Казакова, А. Гулиева. За многолетнее сотрудничество библиотека поблагодарила педагогические коллективы лицея № 8, школы № 9, детской музыкальной школы № 2. 
Участниками и ведущими торжества были дети, которые подарили гостям юбилея сценки и песни, а Сказочница-загадочница из Страны детства наградила знатоков литературных произведений и персонажей яркими призами. Завершился праздник угощением присутствующих сладостями, с любовью приготовленными сотрудниками библиотеки.

21 апреля Центральной городской библиотеке г. Невинномысска исполнилось 40 лет.
На протяжении многих лет библиотекой руководят: директор Т. Нечитайлова, заместитель директора Т. Карасёва, заведующие отделом обслуживания В. Шапарева, детской библиотекой – М. Писарчук, информационно-библиографическим отделом – Н. Гогуля, отделом обработки и комплектования – Т. Игнатенко.
За четыре десятилетия библиотека не раз принимала вызовы времени, но всегда старалась идти в ногу с динамичной жизнью. Сотрудники ЦГБ прилагают немало усилий для того, чтобы не растерять творческий «капитал» коллектива, стараются повышать статус библиотеки, делать ее заметной среди других учреждений культуры города и края. К радости читателей появились и упрочились такие новые формы библиотечной работы, как буккроссинги, мастер-классы, фестивали уличного чтения, квесты, литературные кафе на бульваре Мира с участием любимых читателями персонажей, экологические акции и незабываемая Библионочь.
Библиотека дорожит каждым читателем, тесно взаимодействует с городскими культурно-общественными учреждениями и организациями, принимающими участие в различных совместных проектах, с музыкальными и общеобразовательными  школами, детскими  садами, вузами и ссузами города. Она вносит значимый вклад в копилку его культурной жизни, сохраняя баланс между книгами, чтением и массовым досугом. Это значит, что роль библиотеки в едином социокультурном пространстве Невинномысска по-прежнему велика, а ЦГБ является неотъемлемой частью прошлого и настоящего своего города.

Детская библиотека Левокумского района отметила в этом году знаменательное событие – 60-летие со дня образования.
История учреждения началась в далёком 1955 году. Размещалась библиотека в небольшой комнате старого Дома культуры на улице Ленина. Книжный фонд ее в те годы составлял 18 тысяч единиц, а сегодня – уже более 26 тысяч экземпляров.
Первой заведующей детской библиотекой была Надежда Моисеевна Комленко, затем её возглавляли Людмила Сергеевна Коллантаевская, Тамара Васильевна Шевелёва, Татьяна Васильевна Самохина. С 1999 года библиотеку возглавляет Людмила Александровна Пьянова.
Сегодня здесь работает отличная команда единомышленников, преданные и влюблённые в свою работу люди. Среди них ведущий библиотекарь Ольга Анатольевна Шишкова, главный библиотекарь Елена Николаевна Сандакова, библиотекарь Татьяна Васильевна Сошина. 
Для сотрудников библиотеки нынешний юбилей – не просто дата, это итог большого совместного труда. Коллектив работает по программам «Я расту с «Растишкой», а умнею с книжкой», направленной на укрепление связей между библиотекой и семьей; «Под зонтиком добра» – организация работы с детьми с ограниченными возможностями; «ИнфоГраД» – обучение детей информационной грамотности. Библиотекари активно сотрудничают с детскими садами и средними школами села, организуя для детей и подростков увлекательные и занимательные мероприятия: театрализованные открытия Недели детской и юношеской книги, турниры знатоков, спектакли мини-театра «Носик», Вахты Памяти, творческие конкурсы, Дни весёлых затей.
Для юных читателей работают клубы по интересам «Помоги себе сам» и «Остров книгочеев», семейный клуб «Почитайка». Ребята с удовольствием приходят на мультпросмотры «В гостях у КнигоКадрика», занимаются в уголке художника «В мастерской у Тюбика», интересно проводят своё свободное время в «Игротеке», разгадывая головоломки, играя в настольные игры.
В юбилейные дни – с 23 по 29 мая – детская библиотека провела акцию «Приглашаем всех друзей – библиотеке юбилей!». Более 80 читателей оставили библиотекарям свои поздравления и пожелания. 26 мая прошёл День открытых дверей – для детей были проведены библиоигра «Под зонтиком добра» и фотосессия «Портрет с любимой книгой».
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