«Библионочь – 2016» в библиотеках Ставрополья

На Ставрополье в социально-культурной акции приняли участие 167 библиотек, в том числе 4 краевых, 23 межпоселенческих, 8 центральных городских, 97 сельских, 14 городских филиалов, 21 детская библиотека и детский отдел (из 23 районов и 8 городов края).
Акция получила поддержку жителей всех возрастных и социальных групп, учреждений культуры, творческих общественных объединений, образовательных учреждений и средств массовой информации.

Гости Благодарненской межпоселенческой библиотеки апрельским вечером в ходе встречи «Вторая жизнь литературных героев» вспомнили литературные произведения различных эпох и стран, по которым были сняты художественные фильмы. На красной дорожке кинотеатра «Мир» прошел парад литературных героев. В этот вечер звучали стихи и песни в исполнении гостей, демонстрировались короткометражные фильмы начинающих операторов.

«Киногвардия Булгакова» – такое название носила «Библионочь» в Буденновской МЦБ. Она была приурочена к 125-летию со дня рождения Михаила Афанасьевича Булгакова, а также посвящалась его талантливым произведениям «Мастер и Маргарита», «Собачье сердце» и «Иван Васильевич».

Жители села Архангельского Буденновского района приняли участие в разговоре об истории кинематографии «От Великого немого до современного». Партнерами библиотекарей были специалисты Дома культуры, которые добавили мероприятию зрелищности и помогли еще раз вспомнить любимые фильмы.

Во многих библиотеках района прошли «Библиосумерки» для детей. Так, в Новожизненской сельской библиотеке состоялись мероприятия на тему «Солдатские будни актеров», а в библиотеке поселка Терский имело успех библиотечное шоу «Кино нашего детства». В аукционе литературных идей «Волшебный мир кино» активно участвовали  юные читатели Орловской сельской библиотеки.

ЦГБ Буденновска в «Библионочь» пригласила военнослужащих авиабазы  на  киномикс «Смешное кино – дело серьёзное», посвящённый творчеству известного кинорежиссера Леонида Гайдая.  Молодые люди приняли участие  в кинобатле  «Крылатые фразы из фильмов», музыкальной викторине  «Песни из  любимых комедий»  и даже почувствовали себя в роли звукооператоров, переозвучив известные фрагменты из фильмов талантливого режиссёра. Особенно подняла настроение гостям «Кинокухня», ведь здесь можно было отведать «икры заморской баклажанной», выпить порцию нарзана, «измучившего» одного из героев  кинофильма «Двенадцать стульев», угоститься «апельсинчиками – витаминчиками» из кинокомедии «Спортлото-82».

ЦРБ Георгиевского района стала площадкой реализации программы «Говорит и показывает книга!» Гости библиотеки имели возможность познакомиться с выставкой-праздником «Мастерская радости», поучаствовать в фотосете «В кино как в жизни, в жизни как в кино», литературно-музыкальном перфомансе «Музыка кино для чтения», поэтической релаксации, киновикторине и аукционе цитат из фильмов. Зрители библиотечного кинозала совершили увлекательную виртуальную экскурсию в мир российского кинематографа. 

В «Библионочь» в Грачевской межпоселенческой центральной районной библиотеке состоялся вечер «Молодежная ZABAVA». Самым интересным и увлекательным было участие в квесте «Читай кино!» Две молодежные команды «Снято» и «Ветер» боролись за звание победителя  игры-путешествия, в ходе которой надо было пройти 5 дублей и собрать за участие в них каждой команде по 24 кадра. Молодежь раскрыла свои творческие способности, попробовав себя в роли знатоков кино, сценаристов, режиссеров, звукорежиссеров и киноактеров. 

В Грачевской центральной детской библиотеке состоялись «Библиосумерки» «Дотянуться до звёзд». Юные жители села стали участниками квеста «Космический рейс» – приключенческой игры, в основе которой детская фантастическая повесть Кира Булычева «Девочка с Земли». Участники команд угадывали героев и произведения этого писателя,  вспоминали знаменитые фразы из мультфильма «Тайна третьей планеты» и  поучаствовали в одноименной викторине, размещенной на сайте библиотеки,  и в «Астрономическом конкурсе». В холле библиотеки действовала фотозона «Стоп! Кадр!», где каждый желающий мог сфотографироваться в необычной обстановке на фоне старого кинопроектора.  

В ЦГБ Ессентуков была реализована увлекательная интерактивная программа «Герои книг зовут в кино». Киножурнал «Фильм, фильм, фильм…» рассказал участникам «Библионочи» об интересных событиях и фактах из истории российского кинематографа. Вызвал интерес фильм «Ессентуки глазами поэта Сергея Рыбалко», в котором автор рассказывает о своем творчестве, о городе Ессентуки и его достопримечательностях, читает свои стихи и легенды. Разноплановую работу городских библиотек осветил видеоролик «Библиотеки на экране».

«Классика на экране» – с такой темой выступила старший научный сотрудник музея-заповедника им. М. Ю. Лермонтова Виктория Гамм. С ее помощью было совершено путешествие в мир фильмов, снятых по произ-ведениям М. Ю. Лермонтова, начиная с 1909 года и до наших дней. Особое внимание было уделено экранизации романа Лермонтова «Герой нашего времени». 

«Живые встречи» в библиотеке предоставили возможность любителям кино поделиться своими впечатлениями от общения с известными актерами советского и российского кино. Так, Владимир Андреевич Гальцев, учитель, журналист и постоянный внештатный автор «Учительской газеты» рассказал об истории развития и становления кинематографа в городе Ессентуки, а также о своих встречах с актерами Олегом Видовым, Надеждой  Румянцевой и Ириной Медведевой. Интересный рассказ о жизни и творчестве российского актёра театра и кино, заслуженного артиста России Эвклида Кюрдзидиса, который жил и учился в Ессентуках, прозвучал из уст руководителя франко-русского клуба социально-культурного развития «Шанс – Ессентуки» Ирины Александровны Шипулиной. С большим интересом горожане познакомились со  стендом «Ессентуки и кино», поучаствовали в интеллектуальной психологической игре «Мафия». 

Центром акции в Железноводске стала детская библиотека, которая провела мероприятие совместно с  библиотеками № 1 и 4. На абонементе в «Библиокафе» дети узнали о роли книги в жизни человека, девочки моделировали наряды для бумажных кукол и показывали мастер-класс по бисероплетению.  Самым интересным и запоминающимся стал «Модный показ» дизайнера Алины Головатенко, учащейся 6-го класса лицея № 2, представившей вниманию гостей коллекции шляп «Цветочная рапсодия» и венецианских масок «Карнавал».  Завершилась праздничная программа фотосессией в авторских шляпках и масках. 

В «Библионочь» в Ипатовской МЦБ для жителей, увлеченных кинематографом, состоялись библиовечеринка «Волшебная сила кино» и литературное путешествие  «Книгоматограф». В творческой мастерской  «Цветочная фантазия» все желающие участвовали в мастер-классах «Розы из лотков» (ведущая С. Романская), «Текстильные цветы» (ведущая Е. Болтунова) и «Цветы из жатой бумаги» (ведущая О. Молочко). 

В «Библиосумерки» в библиотеке поселка Большевик успешно прошла квест-игра «Ура! У нас снимается кино». Вначале всех участников пригласили на кастинг кинокомпании «Большевуд»» для съёмок нового кинофильма. «Сценаристы» на новый лад показали сказки «Колобок», «Репка», «Курочка Ряба» и «Красная Шапочка». «Звукорежиссёры» озвучили мультфильм «Ёжик в тумане». «Актеры» выполнили задания в конкурсе «Актёрское мастерство» и ответили на вопросы викторин «Почтовая путаница», «Доска объявлений», «Сказочные объяснялки», «Угадай героя мультфильма» и «Аудиовопрос». 

В Бурукшунской сельской  библиотеке  дети поучаствовали в экскурсии «В гостях у книги», просмотрели книжную выставку «Мультфильмы начинаются с книги», с большим удовольствием приняли участие в мультвикторине «Я и мои мультяшные друзья» и мастер-классе по аквагриму «Узоры на лице». В преддверии 71-й годовщины Великой Победы ребята участвовали в изготовлении открыток для ветеранов «Готовимся к празднику».

В ходе программы «Литературный кино-арт, или Магия кино» в стенах ЦГБ им. А. И. Солженицына состоялись библиоколлаж «Мелькают кадры и страницы», презентация буклета «Кинолетопись Кисловодска» о фильмах, которые снимались в Кисловодске и его окрестностях, о чем рассказал кандидат исторических наук Вячеслав Яновский.

В этот вечер в библиотеке собрались настоящие киноманы, знатоки и любители кинематографа. Об этом можно было судить по их активному участию в различных онлайн-викторинах и конкурсах: «Фильм… Фильм… Фильм…», «Кто озвучивал героя», «Киноперевертыши», «Котоматограф, или Синемяу» и других мероприятиях, подготовленных работниками библиотек-филиалов №  2  и 4. В них участвовали  команды «Мосфильм. Бондарчуки» и «Гайдаевцы». Победители получили две контрамарки на сеанс в кинотеатр «Союз», предоставленных его директором, депутатом Думы города-курорта Кисловодска А. С. Акопяном. 

В детской библиотеке юных гостей праздника встречали Королева Книга и Королева Кино, открывшие  литературно-кинематографическое турне «Из книги на экран». Кинолаборатория «Снимаем кино “Новые приключения Буратино в библиотеке”» позволила оказаться всем участникам встречи на «съемочной площадке». Активисты киносъемок были награждены грамотами  «Лучшая  режиссерская работа» (А. Саркисов), «Лучшая работа ассистента режиссера» (К. Емельченко), «Лучшая работа оператора»          (М. Яковлев), «Лучшая актриса» (К. Немчина), «Лучший актер»                    (Б. Загоруйко), «Лучший гример» (С. Яковлева), «Лучшее воплощение образа Буратино» (Я. Павличенко), «Лучшая Муха-Цокотуха» (Д. Жиркова), «Лучшее воплощение образа Красной Шапочки» (А. Долина) и  подарками. 

 В  этот вечер малыши посетили «Театр теней» и  мастер-класс по изготовлению кукол, встретились с динозаврами в «Затерянном мире». Большое количество эрудитов собрали творческие площадки «Нарисуй мультгероя», «Допиши сказку» и «Разгадай  кинокроссворд», а также бюро сказочных вещей «Малахитовая шкатулка», мультсалон «Книга дружит с мультфильмом» и библиокафе «Колобок». В «Мастерской аквагрима»  учащиеся художественной школы имени Н. Ярошенко с помощью красок и аквагрима создавали образы различных литературных героев.

«Библионочь» под названием «С книжных страниц на большой экран» в Курской центральной районной библиотеке  была проведена на двух площадках. В концертном зале Детского дома творчества демонстрировалась выставка «Книга! Камера! Мотор!» с книгами, по которым сняты художественные фильмы, а в литературном кафе, открытом в центральной районной библиотеке, все посетители имели возможность  принять участие в «Ужине с литературными героями». 

Сельские библиотеки Курского района представили вниманию жителей разнообразные программы. Так, «Библионочь»  «Странички из истории кино» состоялась в Эдиссийской библиотеке, а в Полтавской библиотеке  она называлась «Кино и книга». 

Детские программы включали разнообразные игровые формы работы. В Курской районной детской библиотеке «Библиосумерки» «Сказки на ночь»   прошли под девизом «Соберем все сказки вместе». Ребята приняли активное участие в захватывающем библиоквесте. «Библиосумерки» «Счастье в кинематографии, литературе, жизни» проведены в Пролетарской библиотеке-филиале  № 19,  а в Дыдымкинской библиотеке-филиале  № 24 –  «Сказки на экране». Вызвали большой интерес у детей «Волшебная ночь в библиотеке» и квест-игра «Отыщи пароль» в Новодеревенской библиотеке-филиале № 10. Квест-путешествие по произведению «Волшебник изумрудного города» совершили юные жители Ростовановской библиотеки-филиала № 18, а в Балтийской библиотеке-филиале № 23 состоялся «Круиз по морю чтения».

Программа «По следам Чингачгука» с большим успехом прошла в Кановской библиотеке-филиале № 16. После просмотра кинофильма «Чингачгук – Большой Змей» подростки в полном «боевом» облачении отправились выполнять задания квест-игры «По следам Чингачгука». Найдя все клады и подсказки, они вернулись в вигвам – библиотеку, где их ждал настоящий индейский ужин. 

Бурное оживление на открытии пятой юбилейной «Библионочи» в городе Нефтекумске внесла  неожиданно появившаяся «съёмочная группа» в составе режиссёра, сценариста, ассистента, редактора и осветителя. Гости мероприятия приняли участие в конкурсной программе «Для каждого найдётся роль», фотосессии, танцевальном марафоне «Песни разных лет»,  киновикторине «Кино и книга», музыкальной игре «Угадай кино по мелодии», литературном ринге «Герои книг с экрана». Во время мероприятия работниками «съёмочной группы» велась фотосъемка. В завершение «Библионочи» посетители библиотеки насладились просмотром фотографий кинопроб, участниками которых были они сами. 

Для популяризации киноискусства в Новоселицкой центральной модельной библиотеке во время «Библионочи» работала станция «Мастерилка», где дети с удовольствием занимались лепкой и аппликацией, изготавливали сувениры  на темы любимых мультиков. Действовали видеосалон «Союзмультфильму – 80», молодежная игротека, «Книжное ГТО» и «Ретро-кинотеатр». 

Окунуться в волшебный мир кино смогли юные читатели библиотеки поселка Новый Маяк, поучаствовав в игре-путешествии «В поисках сокровищ» и занимательном калейдоскопе «Волшебный мир кино». Весело справились со всеми заданиями посетители Китаевской библиотеки, еще раз доказав свою любовь к советскому кинематографу.  В библиотеке села Журавского  состоялся тематический  вечер  «С книжных  страниц – на большой экран», посвящённый  экранизированным  художественным  произведениям  советских  писателей-фронтовиков. В Долиновской сельской библиотеке ребята младшего школьного возраста совершили литературное путешествие «По страницам любимых книг», в библиотеке поселка Щелкан состоялся «Разгуляй в читальном зале», в Чернолесской  библиотеке юным читателям предложили развлекательное путешествие «Свистать всех в библиотеку», а в  библиотеке села Падинского  прошел информационно-познавательный вечер  «Книжная бессонница». 

В «Библионочь» читателям Петровской МЦБ представился уникальный шанс поучаствовать в библиотечном квесте, старт которому был дан  директором МКУК ПМЦБ И. В. Дружбиной. Восемь творческих площадок, шесть сплоченных команд, более пятидесяти участников, интеллектуальные игры, конкурсы, песни, танцы, элементы театрализации,  юмор и азарт – все это и многое другое ожидало жителей города в эту ночь в библиотеке. В первом пункте маршрута  – «Справочное бюро» – капитаны команд  получили карту с местом расположения площадок «Кино и закон», «Тридевятое царство»,  «Хутор близ Диканьки», «Пять звезд», «Меткий стрелок», «Детектив идет по следу» и «Кинокафе».

Так, на площадке «Пять звезд» участники квеста получили возможность вспомнить игру детства «Морской бой». Любителям активного образа жизни пришлась по душе площадка «Меткий стрелок», где игроки смогли показать ловкость рук, зоркость глаз и остроту ума. 

В детском отделе на площадке «Тридевятое царство» участники «Библионочи»  встретились со сказочными персонажами – царем Салтаном и Шамаханской царицей из «Сказки о царе Салтане», Марфушенькой из «Морозко», Бабой Ягой и Василисой Премудрой из сказки «Царевна-лягушка». 
«Незнание законов не освобождает от ответственности» – такими словами встречали гостей  хозяйки площадки  «Кино и закон». Площадка была представлена отрывками из фильмов с криминальным сюжетом режиссеров Л. Гайдая и Э. Рязанова. Во время просмотра нужно было назвать  статьи УК РФ или  КоАП РФ.

В итоге звание «Мистер Юридическая грамотность»  было присвоено    В. В. Корневу, который не только определил необходимую статью, но и рассказал об  изменениях в нашем законодательстве. Все желающие  повысить свои знания  по данному вопросу были пригашены к активному сотрудничеству с Центром правовой и муниципальной информации.

Англия, Лондон, Бейкер-стрит, 221. Именно по этому адресу располагалась площадка «Детектив идет по следу». Расшифровав послание и получив заветную карточку с шифром, команда отправлялась на следующую площадку «На поиски шедевра». Участники «Библионочи» побывали также на «Хуторе близ Диканьки». А конкурс на знание героев данного произведения выявил самого лучшего знатока творчества Гоголя. Им оказалась О. А. Кулик.

Еще одной площадкой с различными вкусностями стала площадка «Кинокафе». Яркие фотографии на память можно было сделать на фоне арт-объекта  «Я люблю Светлоград».

Одиннадцать библиотек Предгорного района стали активными участниками «Библионочи». 
В районной библиотеке интересно прошли ретро-кинопанорама, спринт-конкурс, киновикторина, театральное ревю. Здесь же была организована киностудия, где самые активные участники «Библионочи» представили всем собравшимся костюмированный отрывок из кинофильма «Свадьба в Малиновке».

Работники районной детской библиотеки  посвятили «Библионочь» боевому пути киноактеров. Подросткам была показана презентация «Актерский батальон».

В салоне «Аквагрим» библиотеки станицы Бекешевской каждый из присутствующих благодаря умелому гриму мог стать героем понравившегося фильма. А в салоне «Арт-студия» собрались  любители живописи. Они рисовали декорации к фильмам, снятым лучшим сказочником нашей страны советским режиссером Александром Роу.

Суворовская сельская библиотека пригласила молодых жителей на  встречу «Литературное кино-арт, или Магия кино», а библиотека поселка Пятигорский стала площадкой проведения мастер-класса классического танца. Квест-игра «Есть чудо на земле с названием кино» состоялась в библиотеке поселка Ясная Поляна, Нежинская сельская библиотека пригласила подростков на киновечеринку «Кино – в волшебный мир окно».

Основу мероприятий, проведенных центральной библиотекой города Михайловска Шпаковского района, составили экранизации книг. Интерактивная познавательная викторина «Книга в кадре», калейдоскоп книг-юбиляров «От фильма к книге и обратно» были посвящены интересным фактам из жизни советских и российских актеров и режиссеров.

В детской библиотеке МКУК «ЦБС г. Михайловска» самые активные читатели приняли участие в квест-игре «Мир, в котором живут дети!» по творчеству А. Л. Барто. Сюрпризом для юных читателей стала развлекательно-познавательная программа «Из книги на экран», в ходе которой  ребята отправились в путешествие в Читай-город, побывали на острове Поэзии, в стране Загадок и посмотрели отрывки из любимых мультфильмов.

Проведение «Библионочи» в ЦГБ города Невинномысска совпало с празднованием 40-летия со дня основания библиотеки. Старт ночному библиодейству был дан директором кинотеатра «Мир» Е. Шерстняковой, сделавшей для читателей щедрый подарок  – билеты в кино. С двойным событием  – 40-летием ЦГБ и «наступившей» библионочью – поздравила собравшихся заместитель председателя комитета по культуре городской администрации Н. Горбань. Далее был показан короткометражный фильм «Библиотекарь», созданный на «Киностудии ЦГБ-фильм» в новом жанре –  «комедийного триллера».

В этот вечер гости смогли познакомиться с выставками, посвященными как юбилею ЦГБ  – с библиотечно-историческими «артефактами», так и событиям и лицам российского кино. Особым вниманием пользовалась экспозиция «Актеры из нашего города», где можно было увидеть лучшие отечественные ленты, а также полузабытый фильм 1974 года «Еще можно успеть», снятый более 40 лет назад в Невинномысске на заводе «Азот». В нем снимались А. Толубеев, Н. Русланова, Е. Евстигнеев, А. Михайлов и Н. Иванова.

Любой желающий мог стать актером на «съемках» отрывков из любимых кинокомедий «Свадьба в Малиновке», «Иван Васильевич меняет профессию» и «12 стульев». Вниманию театралов свою интерпретацию классической пьесы «Горе от ума» предложили студия «Белая ворона» О. Николаевой и театр моды Т. Молчановой. Не было отбоя от желавших прикоснуться к творчеству М. Булгакова во время Булгаковских чтений «Рукописи не горят». Именно так был отмечен полувековой юбилей с момента встречи читателей с романом «Мастер и Маргарита» в 1965 году.

Библиоквартирник собрал очень много поклонников творчества известных в Невинномысске музыкантов А. Решетника, Е. Никогосяна, Л. Степко, С. Ковтун, Е. Кожиновой, П. Суслова и группу «Шестая палата».

В «Библионочь» впервые проводился турнир «Своя игра» в рамках 1-го открытого кубка Ставропольского края. Интеллектуальный поединок, прошедший в острейшей борьбе, выявил победителей, ими стали краснодарцы С. Широкий и И. Кичкарь, ставропольчанка Е. Маругина, получившие ценные призы.

Не забыты были и дети, которых чуть раньше пригласили «побиблиосумерничать» герои чудесной страны Мульти-пульти, сказки «Старуха, дверь закрой!», киножурнала «Ералаш», а также кинопанорама «Музыкальный мир детского кино». Всем хотелось поучаствовать в развлекательной программе «Ах, синема, синема!», сфотографироваться с любимыми киногероями, а после побаловать себя чаем с пирожками и конфетами.

Много приятных моментов ожидало гостей «Библионочи» в ЦГБ им.    М. Горького Пятигорска. Пришедших встречал духовой оркестр городского Дома культуры. Открыл вечер студенческий народный ансамбль Карачаево-Черкесского государственного университета им. У. Д. Алиева «Шохлукъ-Дружба» и студенческое творческое объединение «Creativ Yeti». Для посетителей была подготовлена разнообразная увлекательная программа мероприятий: юмористическое шоу-кинокаламбур «Облико-морале», ностальгическая миниатюра «Наедине со всеми», викторина «Узнай по фразе» (самым эрудированным гостям были вручены библиотечные  «Оскар», «Ника» и «Пальмовая ветвь»), артистичное выступление юных читателей библиотеки в детском спектакле «Сказки старой мельницы». С большим успехом прошла музыкальная шутка «Безумный день, или…» с занимательной викториной «Угадай кино по песне». Самому эрудированному киноману среди гостей вечера были вручены два билета в кино, а в финале представления все гости принимали участие в квесте «Как искать клад». Искрометный блокбастер по мотивам фильма «Ирония судьбы» – «Ирония судьбы, или 40 лет в эфире» предложил зрителям различные юмористические вариации на тему «Каким мог бы быть данный фильм, если бы он снимался в наше время?»

В течение «Библионочи» для посетителей работали кино-кафе «Мимино», караоке-бар «Пой и танцуй», киногримерка «Шурик и другие», состоялась игра в классическую мафию # mafptg.

Талисманом «Библионочи» в ЦГБ им. Р. Котовской Минеральных Вод стала кинематографическая премия «Ника», живая статуя которой встречала гостей на импровизированной «красной дорожке». В этот вечер  работали киностудия «Экспромт», детская киноплощадка, литературный салон «КИНОприклюЧТЕНИЯ», зал «Кино на Водах», кинопортал «Назад в прошлое». Гости праздника стали свидетелями костюмированного шоу киногероев «Точь-в-Точь», оценили конкурс любительского видео под названием «Сними сове кино». В программе гостиной «Синематограф» приняли участие творческие коллективы Минеральных Вод.

В фойе Дома культуры села Левокумского всех гостей «Библионочи» встречала ростовая фигура знаменитой троицы Труса, Бывалого и Балбеса 

из кинофильма «Кавказская пленница», с которой все желающие могли сфотографироваться. 

Все приглашенные смогли побывать в небольшом «Киномузее», где была представлена различная кинотехника: от кинопроекторов «Украина» до современных DVD- проигрывателей.

Почувствовать себя актерами, которым накладывают грим, захотели все молодые и креативные люди,  побывавшие в «Киногримерке» у мастера фейс-арта.

Открытие «Библионочи» началось с кинопанорамы «Кино вчера, сегодня, завтра», осветившей историю российского кинематографа,  начиная с премьеры фильма «Понизовая вольница» режиссера Владимира Ромашкова, которая состоялась 15 октября 1908 года и заканчивая современными фильмами в форматах 3D и IMAX.

В кинозале «Юбиляры Года кино» состоялась встреча, посвященная юбилеям трех замечательных картин, составляющих золотой фонд отечественного кинематографа, «12 стульев» (режиссер М. Захаров), «Кавказская пленница» (режиссер Л. Гайдай) и «Джентльмены удачи» (режиссер А. Серый). 

Весь вечер в исполнении  учащихся детской школы искусств звучало саундтрек-ассорти из кинолент «Неуловимые мстители», «Приключения Электроника», «Мираж», «Хозяин тайги» и «Серенада Солнечной долины». Завершилась «Библионочь» просмотром любимых фильмов за чаем под названием «Сладкий кадр». 

22 апреля в межпоселенческой центральной библиотеке Кочубеевского района для всех жителей села распахнул свои двери книжный фримаркет «Прочитанной книге – новую жизнь!» Здесь  можно было совершенно бесплатно обменять свою книгу на любую понравившуюся.
Детская библиотека в это время стала одной из культурных площадок, где можно было весело и с пользой провести  «Библиотечные сумерки». Ребята  стали участниками съемки фильма «Ковер-самолет», пройдя кастинг на роли режиссера, кинооператора, звукорежиссеров, костюмера и актеров.
В ходе торжественного открытия «Библионочи – 2016» жители Кочубеевского перелистали страницы сказок и юмористических рассказов, посмотрели кадры легендарных кинофильмов, ответили на вопросы викторины «С видом на кино», отгадали перевертыши, побывали на фестивале любимых кинофильмов, прошлись по Аллее славы наших известных актеров, узнали о рекордах российского кинематографа, угадали мелодии из любимых зрителями фильмов. 

В «Библионочь» гости ЦГБ Ставропольской ЦБС смогли найти себе занятие по душе. Для них демонстрировалась выставка «“Человек всего человечества”. Лев Толстой и Максим Горький» из фондов Государственного музея Л. Н. Толстого (г. Москва). Все желающие могли попробовать себя в роли актера. Для этого надо было пройти кастинг «Ода старому кино». Любители песен посетили литературно-музыкальное кафе «Песня из кинофильма» и спели в караоке. Салон «Чашка чая» приглашал всех желающих поиграть и выпить чая. Свою эрудицию можно было проверить, поучаствовав в IQ-квесте «Кинотропа», киновикторине «Мелькают кадры как страницы» и видеоигре «Стоп-кадр!» 

Студенты Ставропольского колледжа искусств под руководством преподавателя О. Б. Мутыновой показали музыкально-литературную композицию, посвященную творчеству любимого народного артиста РСФСР Андрея Миронова, «Еще не раз вы вспомните меня». Легко и непринужденно они разыграли сцены из творческой жизни знаменитого актера. Завершилась «Библионочь» настоящим балом эпохи Шекспира. Гости могли не только посмотреть, как танцевали в те далекие времена, но и попробовать самим научиться этому, а помогала им школа старинных танцев «Amoroso».

В конце мероприятия среди самых активных участников «Библионочи» состоялся розыгрыш призов, предоставленных спонсорами, – ООО «Ставрополь Фильм» (кинотеатр «Октябрь»), филиал ООО «Издательство «Эксмо» (г. Ростов-на-Дону) и Ставропольский академический театр драмы имени М. Ю. Лермонтова.
