











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова во 2-ом квартале 2014 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.
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Общие вопросы культуры

«Поддержка должна приходить туда, где меньше всего других источников помощи» : [о Всероссийском конкурсе «Культурная мозаика малых городов и сел»] // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 4. – С. 30-31. 

Абидуева, Е. В. Формирование некоммерческих фондов : [особенности формирования целевых капиталов учреждений культуры] / Е. В. Абидуева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 4. – С. 65-77.
Ариарский, М. А. Условия реализации созидательного потенциала культуры креативно-информационной эпохи / М. А. Ариарский // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 20-28 

Главная объединяющая субстанция : [о проекте «Основы госу-дарственной культурной политики»] // Культура здоровой жизни. – 2014. – № 2. – С. 7-8. 

Докучаева, А. В. Российская культура – связующий фактор на постсоветском пространстве / А. В. Докучаева, В. П. Михайлов, Л. В. Федор-ченко // Россия и современный мир. – 2014. – № 1 (82). – С. 128-140. 
Доминанта исторического кода : Из выступления Президента России В. В. Путина на заседании президиума Совета по культуре и искусству в Пскове 3 февраля 2014 года // Культура здоровой жизни. – 2014. – № 1. – С. 3-4. 
Культура как «Проект номер один» : [о екатеринбургском опыте управления сферой культуры и победе над остаточным принципом финансирования] // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 4. – С. 24-29.  

Мищук, А. Н. Культурные ценности в современном мире / А. Н. Мищук // Обсерватория культуры. – 2013. – № 6. – С. 103-107. 
Мурашов, В. И. Культура как национальная идея / В. И. Мурашов // Культура здоровой жизни. – 2014. – № 1. – С. 2. 

Мурашов, В. И. Культура как национальная идея / В. И. Мурашов // Культура здоровой жизни. – 2014. – № 2. – С. 2-4. 

От высокого искусства до культуры отношений между людьми : [вручение премий Президента молодым деятелям культуры и премии Президента в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества] // Культура здоровой жизни. – 2014. – № 2. – С. 5-6. 

Пожигайло, П. А. Душа и культура. Практические размышления / П. А. Пожигайло // Русская история. – 2014. – № 1 (28). – С. 47-49. 

Соколов, А. В. Год культуры в эпоху информатизации / А. В. Соколов // Библиотековедение. – 2014. – № 1. – С. 16-22. 

Солдатов, В. М. Культура и культурная политика современной России в понятийном и нормативно-правовом измерениях / В. М. Солдатов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 34-41. 

Стародумова, Е. В. Год культуры – на старте : II Санкт-Петербургский международный культурный форум / Е. В. Стародумова // Личность и культура. – 2014. – № 1 (77). – С. 110-112. 

Тихонова, В. А. Основные проблемы и задачи региональной политики в проектировании культурной среды / В. А. Тихонова, Д. А. Сторублевцева // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 41-46. 

Чижиков, В. В. Ресурсы культуры и культура как ресурс / В. В. Чижиков // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 117-124. 

Якушина, Е. В. Какой сайт нужен сельскому Дому культуры / Е. В. Якушина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 4. – С. 44-57. 

Сохранение многонационального культурного наследия

народов России

Митина, С. И. Реализация конституционной обязанности по сохранению исторического и культурного наследия на примере Новгородской области / С. И. Митина // Культура: управление, экономика, право. – 2014. – № 1. – С. 18-23.
Толстая, Н. В. «Наследие можно испортить только равнодушием» : [разговор о переводе наследия в цифровой формат с президентом АДИТ Н. В. Толстой] / Н. В. Толстая // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 5. – С. 35-39. 
Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры
Гвоздева, О. М. Свобода творчества и право на участие в культурной жизни: конституционный аспект / О. М. Гвоздева // Культура: управление, экономика, право.– 2014.– № 1.– С. 13-17. 

Дубровин, Ю. Д. Конституционное право на свободу творчества / Ю. Д. Дубровин // Культура: управление, экономика, право. – 2014. – № 1. – С. 3-8.

Козлова, Т. В. Ключевые точки повышения эффективности деятельности государственных (муниципальных) учреждений культуры / Т. В. Козлова, Г. Н. Новикова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 4. – С. 5-23. 

Мухамедиев, Р. Переходим на эффективный контракт : [об итогах перехода на новую систему оплаты труда] / Р. Мухамедиев // Независимый библиотечный адвокат. – 2014. – № 1 (85). – С. 3-15. 

Петрусенко, Т. В. Старые песни на новый лад: ФЗ-44 «О контрактной системе...» в сфере госзакупок / Т. В. Петрусенко, И. В. Эйдемиллер // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 3. – С. 16-23. 

Сахаров, Н. А. Изменения в Гражданском кодексе Российской Федерации и новые возможности для пользователей библиотек / Н. А. Сахаров // Библиотековедение. – 2014. – № 2. – С. 16-19. 

Страданченков, А. С. Законодательство в системе координат культуры / А. С. Страданченков // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 52-58. 

Чижиков, В. М. Автономное «плавание» учреждений культуры / В. М. Чижиков // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 112-117. 
Авторское право

Евросоюз поддерживает лицензирование для библиотек в реформе закона об авторском праве // Библиотековедение. – 2014. – № 2. – С. 92-93. 
Социально-культурная деятельность
Бернадская, К. В. Формирование ценностных ориентаций специалистов социально-культурной сферы / К. В. Бернадская // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 125-129. 

Куличкина, Г. В. Инновационные формы досуга молодёжи (региональный аспект) / Г. В. Куличкина, Н. С. Мельникова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 135-139. 

Курьянова, Л. Н. Развитие творческих способностей молодёжи в процессе воспитания социально значимых психологических установок в учреждениях культуры / Л. Н. Курьянова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 140-145. 

Попов, В. Ю. Региональный методический центр по работе с инвалидами – важнейший компонент системы развития их социально-культурной деятельности / В. Ю. Попов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 145-148. 

Стрельцова, Е. Ю. Современный городской фольклор в ракурсе учебного рассмотрения / Е. Ю. Стрельцова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств.– 2014.– № 1 (57).– С. 148-151. 
Юданова, М. В. Социокультурный кризис современности и его отражение в массовой культуре / М. В. Юданова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2014. – № 1 (57). – С. 86-92. 
Реализация национальной программы поддержки и развития чтения

Белов, В. А. Современные читательские предпочтения подростков и юношества / В. А. Белов, В. В. Громова // Библиосфера. – 2014. – № 1. – С. 31-37. 

Иванова, Е. В. Секция 12 «Проблемы чтения и информационной грамотности детей и юношества» на юбилейном крымском форуме. (Обзор работы) / Е. В. Иванова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 3. – С. 35-37. 

Куличенко, Н. О чтении устами известных людей : проект Национальной научной библиотеки РСО-А «Про чтение...» / Н. Куличенко // Ваша библиотека. – 2014. – № 3–4 (75–76). – С. 95-99. 

Мещерякова, В. В. «Книга и чтение в культурном пространстве России»: круглый стол в Государственной Думе Федерального Собрания РФ / В. В. Мещерякова // Библиотековедение. – 2014. – № 2. – С. 10-11. 

Подик, И. В. Чтение в этнической среде (на примере Республики Тува) / И. В. Подик // Библиотековедение. – 2014. – № 2. – С. 60-65. 

Россинская, С. Джентльменский набор : Обзор книг, которые с удовольствием прочитают мужчины. / С. Россинская // Ваша библиотека. – 2014. – № 5–6 (77–78). – С. 76-83. 

Россинская, С. Карамзинские чтения : Всероссийская научно-практическая конференция «Наследие Н. М. Карамзина и современное состояние российской науки и культуры» (3–4 декабря 2013 года) / С. Россинская // Ваша библиотека. – 2014. – № 3–4 (75–76). – С. 48-57. 

Серебряная, М. Я. Типология чтения художественной литературы. Этап предчтения / М. Я. Серебряная, Г. Н. Швецова-Водка // Библиотековедение. – 2014. – № 1. – С. 59-65. 

Старинская, О. Сердечная чаша наполнена словом: поэтический десант в города и веси : [об возрождении интереса к поэзии] / О. Старинская // Библиотека. – 2014. – № 2. – С. 44-46. 

Тихомирова, И. Чтение как творчество и воспитание? / И. Тихомирова // Искусство в школе. – 2014. – № 2. – С. 21-24. 

Чулкова, К. Продвижение чтения средствами визуальной культуры / К. Чулкова // Современная библиотека. – 2014. – № 3 (43). – С. 22-23. 
Библиотечное дело

Авдеева, Н. В. Двенадцатая международная научно-практическая конференция «Электронный век культуры» / Н. В. Авдеева, А. А. Андрианова, О. В. Никулина // Библиотековедение. – 2014. – № 1. – С. 32-34. 

Акилина, М. И. Библиотечная наука сегодня: некоторые размышления о проблемах и перспективах библиотечной теории / М. И. Акилина // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 1. – С. 36-40. 

Басов, С. А. Вступая в Год культуры: IV Всероссийский форум публичных библиотек / С. А. Басов, М. С. Леншина // Библиотековедение. – 2014. – № 1. – С. 11-14. 
Басов, С. РБА меняет «паспорт»: о новой редакции устава Российской библиотечной ассоциации / С. Басов // Библиотечное дело.–  2014. – № 7 (217). – С. 26-28. 

Борисова, Е. И. Преодолевая правовые барьеры или РБА на защите профессиональных интересов / Е. И. Борисова, Т. В. Петрусенко, И. В. Эйдемиллер // Библиотечное дело. – 2014. – № 7 (217). – С. 32-34. 
Браккер , Н. В. XV Ежегодная международная научно-практическая конференция «EVA-2013 Москва» / Н. В. Браккер , Л. А. Куйбышев // Библиотековедение. – 2014. – № 1. – С. 26-31. 

Бычкова, Е. Ф. Цикл мероприятий конференции «Крым–2013», посвящённых Году охраны окружающей среды / Е. Ф. Бычкова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 2. – С. 5-17. 
Главная библиотека страны : [интервью с директором Российской государственной библиотеки А. И. Вислым] // Русская история. – 2014. – № 1 (28). – С. 12-15. 

Гришина, Н. Н. Миссия и модель развития современной библиотеки: традиционный подход и новые практики : [Рязанская областная универсальная научная библиотека] / Н. Н. Гришина // Библиотечное дело. – 2014. – № 7 (217). – С. 2-5. 

Долгополова, Е. Е. Типовые характеристики информационного поведения современного пользователя библиотеки: по результатам республиканского исследования / Е. Е. Долгополова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 2. – С. 27-34.

Иванова, Е. В. Международная конференция «Информационные технологии, компьютерные системы и издательская продукция для библиотек» – «Libcom-2013». (Обзор работы) / Е. В. Иванова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 4. – С. 92-110.
Кожевникова, Л. А. Библиотековедческие научные школы: методы анализа и диагностики / Л. А. Кожевникова // Библиосфера. – 2014. – № 1. – С. 22-25. 

Кондратенко, О. О. Влияние Международной конференции «Крым» на развитие электронно-информационной и коммуникативной среды крымских библиотек: 1994–2013 годы / О. О. Кондратенко // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 2. – С. 44-51. 

Куличенко, Н. Искушение современной драмой: актуальная тематика на сценических подмостках : [проект Национальной научной библиотеки Республики Северная Осетия-Алания «Современная драматургия»] / Н. Куличенко // Библиотека. – 2014. – № 2. – С. 16-17. 
Личутин, А. Культура и образование: стратегии в динамике. Вызов для библиотечного сообщества. Часть I / А. Личутин // Библиотечное дело. – 2014. – № 3 (213). – С. 40-44. 

Личутин, А. Культура и образование: стратегии в динамике. Вызов для библиотечного сообщества. Часть II / А. Личутин // Библиотечное дело. – 2014. – № 5 (215). – С. 41-44. 

Мамаева, С. Экспертный потенциал РБА как ядро профессиональной коммуникации / С. Мамаева // Библиотечное дело. – 2014. – № 7 (217). – С. 42-44. 

Пашин, А. Путь администратора. Проблемы и преодоления : [управление библиотеками] / А. Пашин // Библиотека. – 2014. – № 3. – С. 45-47. 

Свергунова, Н. М. Библиотеки: устойчивое развитие или тенденция к вымиранию? / Н. М. Свергунова // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 4. – С. 81-87.
 Соколов, А. В. Парадигма О. П. Коршунова. Статья первая. Понятие библиографической парадигмы / А. В. Соколов // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 4. – С. 70-77.
Степанов, В. К. Библиотеки в условиях сокращающегося книжного пространства / В. К. Степанов // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 3. – С. 7-15. 

Тихонова, Л. Н. Совет сотрудничества: вектор развития : [партнерство национальных библиотек] / Л. Н. Тихонова // Библиотековедение. – 2014. – № 1. – С. 23-24. 
Фирсов, В. Р. «Мы сильны в той мере, в какой объединяем лучших профессионалов библиотечной сферы России» : [выборы Президента РБА] / В. Р. Фирсов // Современная библиотека. – 2014. – № 3 (43). – С. 10-14.
Шанченко, Н. В. Особенности работы с современными периодическими изданиями в национальной библиотеке / Н. В. Шанченко // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 2. – С. 62-71. 
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