











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 3-м квартале 2015 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.

Бюллетень рассчитан на работников сферы управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.
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Общие вопросы культуры
Абдулуталибова, С. В Гумбетовском районе Дагестана открыли Год литературы / С. Абдулуталибова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 17–19.
Антоненко, А. Н. Основы культурной и информационной политики в Год культуры / А. Н. Антоненко // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 2–3. 

Волков, С. К. Культура как фактор формирования привлекательного имиджа российских территорий / С. К. Волков // Региональная экономика: теория и практика. – 2015. – № 13 (388). – С. 60–67.

Гаврилина, Н. Е. Общность культур как основа Союзного государства Российской Федерации и Республики Беларусь / Н. Е. Гаврилина, А. Ю. Давитьян // Культурная жизнь Юга России. – 2015. – № 2 (57). – С. 7–11. 

Гасанова, Н. К. К определению концепта «мультикультуризм» / Н. К. Гасанова // Культурная жизнь Юга России. – 2015. – № 1 (56). – С. 10–16. 

Зимонин, Е. М. Культурная жизнь Ставропольского края в период «оттепели» / Е. М. Зимонин // Культурная жизнь Юга России. – 2015. – № 1 (56). – С. 87–89. 

Пронин, А. А. Государственное и муниципальное управление в сфере культуры : [список литературы «Государственное и муниципальное управление в сфере культуры: библиография, 2001–2014 гг.» для специалистов (культурологов, управленцев), интересующихся эффективным менеджментом в сфере культуры / А. А. Пронин, М. Швидко // Библиография. – 2015. – № 1. – С. 56–63.

Правовое регулирование и реформирование 
в сфере культуры

Игнатьева, Е. Л. Правовое регулирование в сфере культуры / Е. Л. Игнатьева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 5. – С. 73–79.
Авторское право
Волкова, К. Ю. «Авторское право и не только: библиотеки в общественной жизни» – сателлитная конференция Всемирного конгресса ИФЛА –2014 / К. Ю. Волкова, Е. В. Линдеман, Я. Л. Шрайберг // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 4. – С. 32–52.

Земсков, А. И. «Авторское право» в профессиональном сознании и профессиональной речи / А. И. Земсков // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 4. – С. 63–65.
Смирнов, Д. М. Способы распоряжения исключительными правами на музыкальные произведения и их использование в информационно-телекоммуникационных сетях / Д. М. Смирнов // Культурная жизнь Юга России. – 2015. – № 1 (56). – С. 110–115. 

Реализация Национальной программы

поддержки и развития чтения

Васильева, Ж. Незабываемые гастроли по российской глубинке. Продвижение чтения в посёлках, где отсутствуют стационарные библиотеки / Ж. Васильева // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 58. 

Конакова, А. К. И снова о чтении : [Форум русского зарубежья им. А. Солженицына (Москва) принимал участников VIII Всероссийской конференции «Национальная программа поддержки и развития чтения: проблемы и перспективы»] / А. К. Конакова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 54–61. 

Макеева, Н. Точка удивления : [чествование победителей и участников номинации «Читаем всей семьей» Саратовского областного конкурса «Читающий город детства»] / Н. Макеева // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 86–91.
Сокуренко, Е. Книжный год: как заработать на чтении / Е. Сокуренко // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 29–33.
История библиотечного дела

Бабюх, В. А. Организация и механизм проведения библиотечных «чисток» в советской Украине (1920–1930 гг.) / В. А. Бабюх // Библио-тековедение. – 2015. – № 2. – С. 103–108. 

Бекжанова, Н. В. Биографический словарь сотрудников – публикация к юбилею БАН / Н. В. Бекжанова, Н. А. Сидоренко // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 10–15.

Борисова, О. О. Библиотечно-просветительская деятельность попечительств о народной трезвости в Орловской губернии в конце XIX – начале ХХ века / О. О. Борисова, Н. А. Меренкова // Библиотековедение. – 2015. – № 2. – С. 94–102. 

Бычкова, В. Вспомним всех поименно. Судьбы библиотекарей-фронтовиков / В. Бычкова // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 46–49. 

Верчинская, И. А. Молодой юбиляр : Централизованной библиотечной системе Усть-Илимска Иркутской области  – 35 лет / И. А. Верчинская // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 31–35. 

Глазков, М. Н. В ногу с революцией : [деятельность российских биб-лиотек в 1905–1907 годах] / М. Н. Глазков // Мир библиографии. – 2015. – № 1. – С. 42–47.
Двойной юбилей : [к 300-летию со дня основания Кунсткамеры и Биб–лиотеки Российской академии наук] // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 4–5. 

Дивногорцев, А. Л. Библиотека – госпиталям. (К 70-летию Великой Победы) / А. Л. Дивногорцев // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 5. – С. 75–80. 

Дивногорцев, А. Л. Умерли от голода и истощения... : [как решался вопрос обеспечения продуктами питания работников библиотек в годы Великой Отечественной войны] / А. Л. Дивногорцев // Мир библиографии. – 2015. – № 1. – С. 11–14.

Зубков, Н. Н. Рукописные пометы М. А. Волошина на иностранных книгах из его коктебельской библиотеки / Н. Н. Зубков // Библиотековедение. – 2015. – № 2. – С. 46–51.  

Кондакова, Л. Ю. «Попечительство о народной трезвости» и «чайная с читальней»: Первой общественной библиотеке Сургута – 110 лет / Л. Ю. Кондакова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 37–40. 

Леонов, В. П. БАН в зеркале истории России : [интервью с директором БАН В. П. Леоновым] / В. П. Леонов // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 6–9.

Леонтьева, Т. А. Калужская «Белинка». Цвет и свет русской провинции : [история и современная деятельность Калужской областной научной библиотеки им. В. Г. Белинского] / Т. А. Леонтьева // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 40–43.

Лихоманов, А. В. Какой должна быть современная библиотека? : вклад российских библиотек в развитие науки, культуры и образования / А. В. Лихоманов // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 30–33. 

Печенкин, И. Г. Научно-технической библиотеке им. профессора В. В. Аршинова – 100 лет / И. Г. Печенкин, Н. А. Серпер // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 5. – С. 87–97. 

Эрих Федорович Голлербах, 1895–1942 : [биография искусствоведа, библиографа и библиофила] // Мир библиографии. – 2015. – № 1. – 2-я с. обл. 

Юдина, И. Г. Павлова Лия Павловна. К 80-летию ученого / И. Г. Юдина // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 4. – С. 97–103.

Библиотечное дело

Аврамова, М. Б. Трансформации сети государственных и муниципальных библиотек Российской Федерации в 2011–2013 гг. : [в т.ч. информ. по Ставропольскому краю] / М. Б. Аврамова // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 40–47, табл. 

Анохина, Л. А. Идущие вместе. Добро пожаловать в Библиотечную столицу – 2015 : [XX Ежегодная конференция Российской библиотечной ассоциации в Самаре] / Л. А. Анохина // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 6–8. 

Басов, С. А. «…Чтоб не пропасть поодиночке». О принципах участия библиотечной общественности в управлении государственными делами / С. А. Басов // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 9–11. 

Гусева, Е. Н. Модельный стандарт деятельности общедоступной библиотеки / Е. Н. Гусева // Библиотековедение. – 2015. – № 2. – С. 13–15. 

Казаченкова, Л. А. Любовный треугольник: счастье возможно. Статья 2. Интрига библиотечная : [об отношении власти к библиотекам в Тюменской области] / Л. А. Казаченкова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 45–53.
Клюяшкина, И. Н. Кластер как одно из средств повышения эффективности в реализации функций региональных библиотек [окончание] / И. Н. Клюяшкина // Библиотековедение. – 2015. – № 2. – С. 22–28. 

Леверьева, Г. Ф. Развитие Национальной библиотеки Республики Саха (Якутия): итоги и проблемы / Г. Ф. Леверьева // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 58–65. 

Лихоманов, А. В. Информационные потребности россиян: роль библиотек в их удовлетворении сегодня и завтра / А. В. Лихоманов // Библиотековедение. – 2015. – № 2. – С. 8–12. 

Макаров, В. База данных Российской национальной библиотеки «РБА в печати»: цели и возможности / В. Макаров // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 36–39. 

Мещерякова, В. В. Делегация ИФЛА в Санкт-Петербурге : [в 2017 году в городе на Неве может состояться Всемирный библиотечный и информационный конгресс ИФЛА] / В. В. Мещерякова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 41–43. 

Михнова, И. Б. Предвыборная программа кандидата на пост вице-президента Российской библиотечной ассоциации Ирины Борисовны Михновой / И. Б. Михнова // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 34–35.

Пятнадцать страниц – библиотечных столиц! Роскошь про-фессионального общения : [к 20-летию РБА] // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 12–14.
Фирсов, В. Р. В интересах библиотечного сообщества. Консолидация и поиск новых форм взаимодействия : [интервью с президентом РБА В. Р. Фирсовым. Беседовала Т. Филиппова] / В. Р. Фирсов // Библиотечное дело. – 2015. – № 6 (240). – С. 2–5. 

Основные направления деятельности библиотек
Ахлиукова, Ф. Жаркие встречи в каникулы. Деятельность библиотеки под открытым небом / Ф. Ахлиукова // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 21–22. 

Бажанова, Е. П. Рисованные картинки : [выставочная деятельность в библиотеке] / Е. П. Бажанова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 20–21.
Белякова, Д. А. Музей в библиотеке, библиотека в музее: как, что, зачем и почему? / Д. А. Белякова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 68–73. 

Жарикова, Л. П. Нужна ли модернизация методической службы / Л. П. Жарикова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 14–16.

Иванова, О. Журналистами не рождаются : [о работе пресс-клуба в Центральной городской молодежной библиотеке им. М. А. Светлова г. Москвы] / О. Иванова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 76–77.

Иванцова, Ю. «Дом им. Лосева» для слепых и слабовидящих : [обслуживание людей с ограниченными возможностями] / Ю. Иванцова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 74–75. 

Климкина, О. Б. Зонирование пространства современной библиотеки с целью привлечения читателей разных возрастов и сфер интересов / О. Б. Климкина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 5. – С. 4–7.
Климова, М. Г. Где водятся читатели? : [целевая аудитория библиотечных мероприятий] / М. Г. Климова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 8–13.

Лобанкина, Е. Преобразования в условиях экономики. Нестандартные решения устройства и оформления филиалов ЦБС / Е. Лобанкина // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 24–28. 

Логвиненко, Г. Проводники в большой мир. Современные тенденции в развитии детских библиотек / Г. Логвиненко // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 2–4. 

Орлова, Н. Под одной обложкой. Издания местных авторов, выпускаемых библиотекой / Н. Орлова // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 11–14. 

Петрова, О. С. Проекты «Мира новых возможностей» : [об участии Печенгского межпоселенческого библиотечного объединения в благотворительной программе «Мир новых возможностей»] / О. С. Петрова // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 78–81.

Раздорский, А. И. Электронная энциклопедия российских регионов: новый проект РНБ / А. И. Раздорский, Д. Н. Шилов // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 66–69.

Самойлова, С. Тропами заботы и добра. Новые формы продвижения литературы по истории родной земли / С. Самойлова // Библиополе. – 2015. – № 7. – С. 59–60. 

Трусова, С. И. Книги, библиотеки, читатели: несколько слов о природе космического в книжной сфере : [библиотечный юмор] / С. И. Трусова, М. Ю. Матвеев // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 84–87.
Тюкачева, А. А. Праздник Королевы книг : [проведение дня открытых дверей в библиотеке] / А. А. Тюкачева // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 82–85.
Щербак, Н. Л. Экскурсии как форма библиотечного обслуживания в Российской национальной библиотеке / Н. Л. Щербак // Национальная библиотека. – 2015. – № 1 (04). – С. 54–57.
Библиотечные фонды и каталоги
Айгистов, Р. А. Российский федеральный обязательный экземпляр сегодня и завтра / Р. А. Айгистов // Библиография. – 2015. – № 1. – С. 4–12.
В Государственной думе говорили о введении электронной копии обязательного печатного экземпляра // Современная библиотека. – 2015. – № 3 (53). – С. 44.
Вальравенс, Х. Обязательный экземпляр газетных изданий / Х. Вальравенс // Библиография. – 2015. – № 1. – С. 142–147.
Козлова, Е. И. Проблемы разработки национального стандарта ГОСТ Р 7.0.76–2015 «СИБИД. Комплектование фондов документов. Термины и определения» / Е. И. Козлова, Т. А. Бахтурина // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 4. – С. 23–31.
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