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Антипьев, К. А. Процесс встраивания местного самоуправления в вертикаль власти / К. А. Антипьев // Местное право. – 2012. – № 1. – С. 3–7.
В статье раскрываются основные тенденции, способствующие включению местного самоуправления в данный процесс.

Бабичев, И. В. Муниципальное строительство: итоги и перспективы / И. В. Бабичев // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 21–30.

Бабичев, И. В. Практика реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Шестой – начало седьмого этапа / И. В. Бабичев, Б. В. Смирнов // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 91–143.

Басаргин, В. О результатах работы Минрегиона России в 2011 году / В. Басаргин // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 8–11.

Города России: глобальные вызовы и стратегические решения. Московский международный урбанистический форум // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 6–13.

Достаточно ли компетенции у местных глав // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 12–15.

Повседневной практикой выездной работы региональных законодателей с главами муниципалитетов делится председатель думы Ханты–Мансийского округа Борис Хохряков.

Козак, Д. Ключевые задачи региональной политики. Выступление на заседании Коллегии Минрегиона России / Д. Козак // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 6–9.

Стенограмма его выступления.

Лексин, В. Н. Результативность и эффективность действий региональной и муниципальной власти: назначение и возможности корректной оценки / В. Н. Лексин // Регион: экономика и социология. – 2012. – № 1 (73). – С. 3–39.

В статье рассмотрены методические вопросы корректной оценки деятельности региональных и муниципальных исполнительных органов власти.
Литература по муниципальным проблемам. Новые поступления в фонды Российской государственной библиотеки // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 114–118.

Лупенко, А. А. Проблемы развития самоуправления в малых городах России / А. А. Лупенко // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 20–25.
Автор предлагает вполне конкретные предложения для решения проблем, препятствующих развитию местного самоуправления.

Магомедов, К. Местное самоуправление: социологический анализ состояния и перспектив / К. Магомедов // Государственная служба. – 2011. – № 6 (74). – С. 13–16.

Мадьярова, А. Обзор изменений федерального законодательства по вопросам местного самоуправления за 2011 год / А. Мадьярова // Муниципальная власть. – 2011. – № 1. – С. 89–117.

Мерсиянова, И. Проблемы развития муниципальных сообществ. По результатам эмпирических исследований / И. Мерсиянова // Муниципальная власть. – 2011. – № 1. – С. 60–67.
Минрегион России: Развитие местного самоуправления в 2011 году // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 12–15.

Департамент развития регионов и муниципальных образований Минрегиона России подготовил отчет о своей работе в 2011 году.

Мирошник, В. А. Политико–правовые проблемы реализации вопросов местного значения / В. А. Мирошник // Местное право. – 2012. – № 1. – С. 7–18.

В статье анализируются наиболее значимые политико–правовые проблемы разграничения полномочий между различными уровнями власти в условиях реформы местного самоуправлении в Российской Федерации (на примере Кемеровской области).

Рекомендации III Общероссийского муниципального правового форума «Развитие местного самоуправления в современной России. Проблемы. Пути решения», 13–14 окт. 2011 года, г. Ульяновск // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 68–76.
Россия игнорирует рекомендации Конгресса местных и региональных властей Совета Европы // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 10–13.
Анализ действий органов государственной власти показывает отсутствие каких–либо мер, направленных на решение указанных в рекомендациях проблем.

Ускова, Т. Проблемы функционирования и направления развития института местного самоуправления / Т. Ускова, Е. Гутникова // Федерализм. – 2012. – № 1 (65). – С. 127–136.
В статье на основе результатов опросов глав местных администраций Волгоградской области подводятся итоги пятилетнего реформирования института местного самоуправления.

III Общероссийский муниципальный правовой форум. «Развитие местного самоуправления в современной России. Проблемы. Пути решения» // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 34–35.
Широкова, А. Н. Тенденции в корректировке российской модели местного самоуправления в связи с изменениями самоуправления / А. Н. Широкова, С. Н. Юркова // Экономика и управление. – 2012. – № 2 (76). – С. 59–65.

Широкова, А. Н. Тенденции развития местного самоуправления в России в контексте законодательных изменений / А. Н. Широков, С. Н. Юркова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 16–23.

Анализ основных изменений и дополнений, внесенных в Федеральный закон № 131–ФЗ.

Правовые основы местного самоуправления

Волков, В. Правовое положение органов местного самоуправления как юридических лиц / В. Волков // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 40–44.

Волков, В. Правовое регулирование статуса органов внешнего муниципального финансового контроля. Механизмы формирования и некоторые проблемы / В. Волков // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 78–83.

Волков, В. В. Правовые основы статуса органов внешнего муниципального финансового контроля / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 16–21.

Делокаров, Р. Судебная защита в системе государственных гарантий местного самоуправления / Р. Делокаров // Государственная служба. – 2012. – № 2 (76). – С. 115–117.

Дементьева, О. А. Градостроительная деятельность муниципальных образований: тенденции законодательного регулирования / О. А. Дементьева // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 2. – С. 58–66.
В статье анализируется динамика законодательного регулирования градостроительной деятельности муниципалитетов в связи с обширными изменениями, внесенными в Градостроительный кодекс Российской Федерации в марте 2011 года.
Джагарян, А. А. Право на город: постановка проблемы / А. А. Джагарян // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 2. – С. 53–57.

Автор рассматривает идею права на город, ее доктринальные и нормативные основания, а также возможность использования этой концепции в российской правовой среде.

Мелешко, А. О. Правовые и организационные экспертизы муниципальных правовых актов / А. О. Мелешко // Местное право. – 2012. – № 1. – С. 25–32.

Автором проанализированы литература и нормативные правовые акты по данной теме. Предложены способы решения выявленных проблем.

Михайлова, Е. Полномочия органов местного самоуправления в градостроительстве: существенные изменения законодательства в 2011 году / Е. Михайлова // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 45–50.

Полный обзор изменений, составленный Еленой Михайловой.

Попов, Д. В. Принципы организации нормотворческой деятельности в муниципальных образованиях / Д. В. Попов // Российская юстиция. – 2012. – № 3. – С. 14–17.

Семакина, Ю. А. Правовая природа приграничного сотрудничества / Ю. А. Семакина // Местное право. – 2012. – № 1. – С. 19–24.

Статья посвящена определению места приграничного сотрудничества в правовой науке через призму общетеоретических положений об институте права, субинституте права и юридических конструкций, а также связей различных отраслей права при регулировании отношений по приграничному сотрудничеству.

Чаннов, С. Е. Ответственность муниципальных служащих за нарушение запретов и ограничений: процессуальные аспекты / С. Е. Чаннов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 106–110.
О новых изменениях в законодательстве, усиливающих ответственность государственных и муниципальных служащих в борьбе с коррупцией.

Чаннов, С. Е. Спорные вопросы регулирования труда выборных должностных лиц местного самоуправления / С. Е. Чаннов // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 3. – С. 54–59.

Щепачев, В. А. Проблемные вопросы методологии экспертизы Проектов правовых актов. Муниципальный аспект. / В. А. Щепачев // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 31–34.

Щепачев, В. Проблемные вопросы методологии экспертизы Проектов правовых актов. Муниципальный аспект. / В. А. Щепачев // Местное право. – 2011. – № 1. – С. 56–59.

Рекомендации по оценке проектов муниципальных правовых актов.

Яковлева, Т. Ю. Взаимодействие прокуратуры с органами государственной власти субъектов Федерации и органами местного самоуправления / Т. Ю. Яковлева, С. А. Леонтьева // Законность. – 2012. – № 3 (929). – С. 3–6.
История местного самоуправления

Лукнов, И. Гласные говорят не по очереди, а зараз… / И. Лукнов // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 62–64.

Автор на примере городских депутатов Архангельска XIX – начала ХХ века показывает – народные избранники и сто лет назад сталкивались с теми же проблемами, что и нынешние депутаты.
«Сместить ввиду неблагонадежности!» // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 58–61.

История работы городской Думы в Чите, она работает 137–й год. И уже при царе–батюшке пыталась не без успеха вовлекать горожан в управление городом.

Организация работы органов местного самоуправления

Атажахов, З. Д. Роль Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Адыгея» в решении проблем органов местного самоуправления поселенческого уровня / З. Д. Атажахов, В. А. Гуменюк // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. –№ 1–3. – С. 26–31.

Баранов, Н. В. Электронная цифровая подпись–удостоверение личности в электронном мире / Н. В. Баранов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 66–67.

О готовности руководителей органов местного самоуправления к взаимодействию в режиме электронного документооборота.

Васканьянц, Ю. К вопросу о реализации органами местного самоуправления полномочий по контролю за эксплуатацией зданий и сооружений / Ю. Васканьянц // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 51–53.
Представитель администрации г. Армавира (Краснодарский край) описал, как выглядит на практике реализация некоторых полномочий, скорректированных пакетом изменений в градостроительном законодательстве.

Гафиатуллин, Т. Г. Специфика организационного развития местных административных структур / Т. Г. Гафиатуллин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 32–35.

О создании исполнительно–распорядительного органа, реализующего эффективные стратегические решения, который бы учитывал особенности развития местных административных структур.

Гулидов, П. В. Гарантии выборных лиц органов местного самоуправления / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 36–39.
Дмитриева, Е. А. Предоставление муниципальных услуг в электронной форме: современное состояние и перспективы развития / Е. А. Дмитриева // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 3. – С. 51–54.

О современном состоянии механизма оказания муниципальных услуг с использованием информационно–телекоммуникационных технологий по проблемам, существующим на сегодняшний день в данной области.

Жигалов, Д. В. Совершенствование системы оказания государственных и муниципальных услуг органами государственной власти и местного самоуправления и государственными и муниципальными учреждениями / Д. В. Жигалов // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 47–56.

Жигалов, Д. Совершенствование системы оказания государственных и муниципальных услуг. Основы и принципы / Д. Жигалов // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 45–51.
Козлов, М. А. Электронный документооборот в новом формате / М. А. Козлов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 92–95.

В статье рассказывается о переходе на электронное межведомственное взаимодействие между регионами и муниципалитетами.

Крути педали, раз льготы дали // Глава местно администрации. 2012. – № 5. – С. 54–57.

Проект Закона «О велосипедном транспорте в РФ» только разрабатывается. Опыт Санкт–Петербурга, где местные власти всерьез задумались превратить город в велосипедный рай – с развитой сетью велодорожек, велопарковками на каждом углу.
Маркварт, Э. Создание и управление муниципальными хозяйственными обществами / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 86–88.

В статье приводится анализ правового регулирования и правоприменительной практики в сфере создания и управления муниципальными хозяйственными обществами и рекомендации муниципальным образованиям по эффективному управлению муниципальным имуществом и оптимизации предоставления муниципальных услуг.

Мерсиянова, И. В. Проблемы развития муниципальных сообществ / И. В. Мерсиянова // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 63–74.

Морозов, С. В условиях перераспределения полномочий и их децентрализации нужно очень быстро решать целый ряд правовых проблем / С. Морозов // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 36–37.

Опыт Ульяновской области.

Петров, И. В. Муниципальные системы стратегического планирования: факторы устойчивости и неудач / И. В. Петров // Регион: экономика и социология. – 2012. – № 1 (73). – С. 275–288.
Анализируется опыт системы стратегического планирования в муниципальных образованиях.

Социальное пространство как источник развития малых городов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 6–9.
Интервью с А. Р. Тяном, главой г. Усинска Республики Коми.

Танов, Г. Политическая культура муниципальных служащих / Г. Танов // Власть. – 2012. – № 3. – С. 94–96.

В статье анализируется содержание политической культуры, обобщается опыт ее формирования. Предлагается примерная программа «Политическая культура муниципального служащего».

Тетюев, С. В. Участие органов местного самоуправления в регулировании розничной продажи алкогольной продукции / С. В. Тетюев // Российская юстиция. – 2012. – № 5. – С. 15–19.

Цецерский, И. Н. Город равных возможностей. Опыт Пскова в международном сотрудничестве при реализации социальных проектов / И. Н. Цецерский // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 56–58.

Опыт г. Пскова в социальной адаптации людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Активные граждане – сильный муниципалитет // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 36–38.

Рассказываем о процессе самообложения граждан. Сбор разовых платежей для решения вопросов местного значения стал неотъемлемой частью жизни Пермского края. Желание участвовать материально в благоустройстве своего района жители подтверждают на референдумах.

Виноградова, Н. В. Институт сельских старост: традиция и современность / Н. В. Виноградов // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 1–3. – С. 12–15.

Опыт Владимирской области.

Выдрин, И. В. Новые тенденции в территориальной организации местного самоуправления / И. В. Выдрин // Российская юстиция. – 2012. – № 5. – С. 11–14.

Гражданское общество развивается успешнее, когда власть создает для него благоприятные условия // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 62–68.

Материалы выступлений участников II Всероссийского семинара «На пути к гражданскому обществу: территориальное общественное самоуправление – реальность и будущее».

Гулидов, П. В. Проведение опросов граждан / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 26–31.

Об одной из форм непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления.

Зенин, С. С. Правовое регулирование организации и проведения публичных слушаний в муниципальных образованиях Российской Федерации / С. С. Зенин // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 3–14.

Особенности майкопской модели – опора на ТОС // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 7–11.

Об отличиях местного самоуправления и перспективах развития муниципальной демократии в Майкопе рассказывает глава адыгейской столицы Михаил Черниченко.
Пчелинцева, А. С. Моделирование влияния деятельности структур гражданского общества на социально-экономическое развитие муниципального образования / А. С. Пчелинцева, В. В. Серватинский // Экономика и управление. – 2012. – № 1 (75). – С. 109–112.

Разворотнева, С. В. Муниципальная власть и общественность – партнерство неизбежно / С. В. Разворотнева // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 13–15.

Местное самоуправление – не только нижний уровень власти, но и важнейший элемент гражданского общества.

Холопов, В. Практика реализации форм непосредственной демократии в Рязани (на примере ТОС) / В. Холопов // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 23–29.
Модель ТОС, выстроенную в Рязани, можно охарактеризовать как партнерскую, предполагающую тесную кооперацию объединений ТОС и органов местного самоуправления. При этом отдельные рязанские практики, в том числе нормативное сопровождение процедуры создания и текущей деятельности ТОС, заслужено входят в библиотеку лучшего общероссийского опыта в сфере ТОС.

Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти

Антипина, О. В. Инновационно–инвестиционное развитие муниципальных образований Иркутской области: проблемы и пути решения / О. В. Антипина // Экономика и управление. – 2011. – № 12. – С. 32–36.
Бабун, Р. Управление социальной сферой города: разграничение полномочий и система финансирования / Р. Бабун //Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 76–81.

Волков, В. В. Трансформация экономической базы муниципалитетов в связи с изменением законодательства / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 26–33.

О влиянии последних изменений федерального законодательства в области финансов и собственности на экономическую базу муниципалитетов.

Жабрев, А. А. Межтерриториальное (межмуниципальное) взаимодействие как категория региональной экономики / А. А. Жабрев // Экономика и управление. – 2011. – № 12. – С. 29–32.

Ивлева, Е. С. Теория и практика разработки муниципальных целевых программ / Е. С. Ивлева, Н. С. Шашина // Экономика и управление. – 2012. – № 2 (76). – С. 46–50.
Искендерова, А. В. кызы. Муниципалитеты и социально-экономическое развитие регионов / А. В. кызы Искендерова // Экономика и управление. – 2012. – № 1 (75). – С. 42–45.

Если в доме жить нельзя // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 50–53.

Не везде расселение из ветхого и аварийного жилья проходит законно. Так, в судах Якутии немало исков о признании жилого помещения непригодным для проживания и предоставлении жилья. Какова же практика разрешения вопроса согласно действующему Жилищному кодексу РФ?
Кирсанов, С. А. Управление многоквартирными домами в Санкт-Петербурге / С. А. Кирсанов // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 30–35.

Жилищный кодекс РФ определил три способа управления многоквартирным домом. Конкретный способ выбирается на общем собрании собственников помещений. О ситуации в Санкт-Петербурге рассказывает С. А. Кирсанов, заведующий кафедрой «Государственное и муниципальное управление» СПбИГО.

 Мансуров, П. М. Оценка территориальной остроты ситуации сельского района на примере муниципального образования Ульяновской области / П. М. Мансуров // Региональная экономика: теория и практика. – 2012. – № 21 (252). – С. 47–50.
Рассматривается методика оценки территориальной остроты ситуации, ее значение в определении уровня развития сельской социальной инфраструктуры, выявлении «депрессивных» в социально-экономическом отношении сельских территорий.

Маркварт, Э. Создание и управление муниципальными хозяйственными обществами / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 86–95.

Анализ правового регулирования и правоприменительной практики в сфере создания и управления муниципальными хозяйственными обществами, рекомендации по эффективному управлению муниципальным имуществом.

Маркварт, Э. Создание и управление муниципальными хозяйственными обществами / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 86–95.

Анализ правового регулирования и правоприменительной практики в сфере создания и управления муниципальными хозяйственными обществами, рекомендации по эффективному управлению муниципальным имуществом.
Матвиенко, И. И. Методика определения инвестиционной привлекательности муниципальных образований региона / И. И. Матвиенко, А. Г. Тутыгин, Л. А. Чижова // Экономика и управление. – 2012. – № 2 (76). – С. 81–87.

Москвин-Тарханов, М. И. Проблемы перспективного развития города и их решения (на примере развития Московского региона) / М. И. Москвин–Тарханов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 44–47.

О важности учета социально-экономической и демографической ситуации при планировании перспективного развития города, т. к. ошибки приводят к нежелательным результатам.

Наринский, Д. М. Подготовка генеральных планов поселений / Д. М. Наринский // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 54–57.

О необходимости учета изменений в законодательстве, регулирующем сферу градостроительной деятельности.

Осинцев, Л. Как процесс выделения земель сделать открытым? / Л. Осинцев // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 46–49.
До 31 декабря 2012 года все территории должны обзавестись документацией территориального планирования. «Опоздавшие» муниципалитеты не смогут распоряжаться своими землями. Консультирует Леонид Осинцев, зам. министра строительства и архитектуры Ставропольского края, главный архитектор края.

Переверзев, Т. В. Формирование эффективной модели ответственного управления долгом субъекта Российской Федерации и муниципального образования / Т. В. Переверзев // Вопросы экономики и права. – 2011. – № 10. – С. 156–160.

Речь идет о различных моделях организации межбюджетных отношений в контексте трансфертизации и ответственного управления долгом региональными и муниципальными органами власти.

Попов, А. В. Умный город Магадан / А. В. Попов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 24–26.
Практика муниципального образования «Город Магадан» в развитии инноваций.

Разина, Т. Социальные механизмы управления инвестиционной политикой на территории муниципального образования / Т. Разина // Власть. – 2012. – № 3. – С. 49–55.

В статье описаны предложенные автором механизмы управления инвестиционной политикой органов местного самоуправления на территории муниципального образования.

Туризм и городская экономика: как повлиять на гостеприимство города? // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 21–24.

Опыт подмосковной Коломны, о проектах Перми и Москвы.

Фурщик, М. А. Управление процессом разработки комплексного инвестиционного плана моногорода в современных условиях / М. А. Фурщик, А. А. Зайцев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 10–15.

Анализ комплексных инвестиционных планов модернизации показывает, что большинство из них не соответствует элементарным требованиям. В статье предлагается подход к разработке успешного комплексного инвестиционного плана.

Харченко, К. В. Формирование системы показателей инновационного развития территории / К. В. Харченко, И. С. Дегальцева, Я. В. Оситис // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 38–43.

Хижняк, А. К. Проблемы правотворчества местной администрации городского округа в сфере земельных правоотношений / А. К. Хижняк // Местное право. – 2012. – № 1. – С. 33–36.

В статье исследуются основные направления правотворчества администраций городских округов в сфере земельных правоотношений, а также проблемы, с которыми они сталкиваются в рамках этого процесса.

Бюджетно–финансовая деятельность органов 
муниципальной власти

Бабичев, И. Муниципальное строительство: итоги и задачи. Стратегическая цель – повышение собственных доходов местных бюджетов / И. Бабичев // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 38–44.
Анализ законодательства и основных нерешенных проблем в сфере местного самоуправления на конец 2011 года.

В ожидании финансовой самостоятельности // Глава администрации. – 2012. – № 5. – С. 4–6.

Как сделать муниципальную самостоятельность менее затратной для нее же самой и, разумеется, для краевого бюджета? Представляем две точки зрения – губернатора региона Равиля Гениатулина и председателя Думы городского округа «Город Чита» Александра Зенкова.

Васильев, А. А. Принуждение органов местного самоуправления к ремонту общего имущества многоквартирных домов за счет средств местных бюджетов / А. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2012.  – № 5. – С. 49–55.
Анализ проблем и судебная практика.

Гафарова, Е. А. Имитационное моделирование для муниципалитетов / Е. А. Гафарова, Е. В. Зеленова // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 16–22.

Разбираем вариант рационального планирования бюджетных средств на развитие жилищно-коммунального хозяйства г. Стерлитамака в зависимости от изменения демографической, социально-экономической ситуации города, а также эволюции жилого фонда.

Жигалов, Д. В. Преобразование сети муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений: совершенствование правового статуса учреждений, изменение механизма финансирования / Д. В. Жигалов // Местное право. – 2011. – № 6. – С. 41–46.

Колпакиди, Д. В. Формирование системы инвестиционно-финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на муниципальном уровне (по материалам г.  Иркутска) / Д. В. Колпакиди // Экономика и управление. – 2011. – № 12. – С. 41–44.
Левина, В. В. Финансовая эффективность как критерий оценки муниципального развития / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 40–47.

Николаева, Е. Л. Создание региональных систем капитального ремонта многоквартирных домов / Е. Л. Николаева // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 6–9.

Перцов, Л. Анализ финансового состояния муниципальных образований и предложения по укреплению доходной базы местных бюджетов / Л. Перцов // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 51–55.

 Пинская, М. Р. О необходимости расширения налоговой автономии органов местного самоуправления / М. Р. Пинская // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 35–42.
Соколова, Э. Д. К вопросу о понятии и сущности финансовой деятельности муниципальных образований / Э. Д. Соколова, С. А. Савостьянова // Финансовое право. – 2012. – № 3. – С. 2–5.

Чернышов, М. Модель расходной части местного бюджета / М. Чернышов // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 82–87.

Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями культуры, народного образования и средствами массовой информации

Белозерова, Н. В. Как рассчитать стоимость услуги библиотеки / Н. В. Белозерова// Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 56–60.

Методика расчета плановой себестоимости и цены платных услуг МБУК «Межпоселенческая библиотека» Гороховецкого района Владимирской области.

Гаврилов, В. В. Город равных возможностей для детей / В. В. Гаврилов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 70–78.

Конкурс городов России «Город равных возможностей»: итоги и примеры.

Гулидов, П. В. Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 3. – С. 100–105.

От органов местного самоуправления поселений требуется грамотный подход к разработке муниципальных заданий, а также полноценное нормативное регулирование правоотношений в области культуры.

Заспешит ли в глубинку земский доктор? // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 43–45.

О перспективах реализации проекта «Земский доктор», который стартовал в России с 2012 года, в интервью депутата Волгоградской областной Думы Татьяны Цыбизовой.

Минаева, Л. В. Сайт как инструмент продвижения территории / Л. В. Минаева // Практика муниципального управления. – 2012. – № 2. – С. 100–105.
Продвижение территории и создание положительного имиджа стали одним из приоритетов деятельности региональных и муниципальных органов власти. Наиболее гибким и наименее затратным способом информирования является Интернет.

Панов, О. А. Фестиваль сена, или Создание новых традиций сельских поселений / О. А. Панов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 79–85.

Пример муниципального культурно-массового мероприятия Кондопожского муниципального района (Республика Карелия).

Местные органы самоуправления зарубежных стран

 Волльманн, Х. Тенденции развития местной демократии в европейских странах / Х. Волльманн // Практика муниципального управления. – 2012. – № 5. – С. 98–105.
В статье рассматривается развитие прав граждан на прямое участие в местном самоуправлении в Англии, Швеции, Франции, Германии.

Брендинг городов: лучшие практики. Взгляд из Барселоны и Лондона // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 18–20.
Говоренкова, Т. Нужно ли бояться полицейского государства? / Т. Говоренкова, А. Жуков, А. Савин // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 90–105.

Продолжение. Начало см. в «МВ» № 5 2009, № 1–3 2010, № 1 2011. Часть V. Эволюция полицейской деятельности местного управления в Англии. Англосаксонский период.

Европейская и азиатская модели управления развитием города. Финансирование и управление // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 16–20.

Крум, Г. Судьба малых городов в России и Германии / Г. Крум, Э. Шереметьева // Муниципальная власть. – 2012. – № 2. – С. 69–72.

Лучшие общественные пространства: зарубежный опыт и российские подходы // Муниципальная власть. – 2012. – № 1. – С. 28–31.

Об одной из актуальных тем европейской урбанистики – пространстве для отдыха или занятий.

Участие граждан в местном самоуправлении: опыт Франции // Глава местной администрации. – 2012. – № 5. – С. 65–68.
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