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Общие вопросы местного самоуправления
Балыхин, А. Г. Соотношение принципов политической системы государства и принципов местного самоуправления / А. Г. Балыхин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 1. – С. 12-15.
В статье проанализированы общие системные принципы.
Гурман, Ю. А. Концепция ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» / Ю. А. Гурман // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 82-94.

Утверждена концепция ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» на период 2014–2017 гг. с продлением до 2020 г. Чем отличается эта программа от предыдущей, и достигнет ли поставленных целей?

Мадьярова, А. В. Расширение выборных начал в организации местного самоуправления / А. В. Мадьярова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 15-19.

Толчком к активизации законопроектных работ в направлении расширения выборности в системе региональной и муниципальной власти послужили высказывания В. В. Путина в его статье «Демократия и качество власти».

Маркварт, Э. Современный муниципалитет – фабрика услуг или платформа для гражданского общества? / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2013. –  № 3. – С. 7–14.

К юбилею Федерального закона № 131–ФЗ экспертное сообщество предлагает вернуться к дискуссии о сущности института местного самоуправления и его роли в обществе, четко расставить акценты, сформулировать позиции.

Слюняев, И. Н. Итоги и перспективы реформирования местного самоуправления / И. Н. Слюняев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 6-12.

Министр регионального развития РФ И. Н. Слюняев изложил взгляд министерства на проблемы, итоги и перспективы реформирования местного самоуправления.

Тимченко, В. С. Вопросы муниципального уровня / В. С. Тимченко // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 56-58.

Интервью Вячеслава Тимченко, председателя Всероссийского совета местного самоуправления, о проблемах местного самоуправления.

Четвертый Общероссийский муниципальный правовой Форум на тему «Муниципальный правотворческий процесс, как одна из наиболее значимых сторон деятельности органов местного самоуправления» (г. Бузулук, 27-28 окт. 2012 г.) // Местное право. – 2012. – № 6. – С. 13-73.

Широков, А. Местное самоуправление в новом политическом цикле: проблемы и перспективы развития / А. Широков // Муниципальная власть. – 2012. – № 6. – С. 32-39.
Правовые основы местного самоуправления

Акчурин, А. Р. Правовое регулирование формирования органов местного самоуправления в Российской Федерации: проблемы и коллизии / А. Р. Акчурин // Российская юстиция. – 2013. – № 1. – С. 14-16.

Алешкова, Н. П. Органы местного самоуправления как юридические лица: объективная необходимость или правовая надуманность / Н. П. Алешкова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 10-19.

Нормы ГК РФ, регулирующие участие в гражданском обороте публично– правовых субъектов, предоставляют достаточно возможностей для реализации полномочий их представителями – органами власти и без статуса юридического лица.

Бородулина, К. Ю. К вопросу о правовом регулировании применения различных видов избирательных систем на муниципальных выборах / К. Ю. Бородулина // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 36-40.

Автор предлагает в законе субъекта РФ допустимо устанавливать виды избирательных систем, которые могут применяться при проведении муниципальных выборов, из которых местные сообщества самостоятельно выбирают наиболее приемлемую избирательную систему.

Бялкина, Т. М. Совершенствование структуры органов местного самоуправления: организационно-правовые вопросы / Т. М. Бялкина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 54-61.

Закрепление в Конституции РФ местного самоуправления в качестве основы конституционного строя означает, что государство признает и защищает права местных территориальных коллективов, считает их интересы не менее значимыми, чем интересы самого государства.

Вантеева, Н. В. К вопросу о пределах муниципального правового регулирования / Н. В. Вантеева // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 12. – С. 58-62.
Волков, В. В. Порядок опубликования муниципальных правовых актов: проблемы правового регулирования / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 76-81.

В каких случаях можно применять ту или иную процедуру для признания муниципальных правовых актов вступившими в силу, какие СМИ для этого можно использовать.

Володько, И. А. Удаление главы муниципального образования в отставку: предварительные итоги реализации / И. А. Володько // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 1. – С. 68-70.
Гулидов, П. В. Фракции в представительном органе муниципального образования / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 20-24.
В последние годы роль российских политических партий в деятельности представительных органов существенно возросла, возникла необходимость законодательного урегулирования вопроса организации партийной работы в представительных органах муниципальных образований.

Джагарян, А. А. Конституционная природа местного хозяйства / А. А. Джагарян // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 2. – С. 59-63.

Статья посвящена конституционной сущности и структурным особенностям местного хозяйства в контексте соотношения в нем частных и публичных интересов.
Киричук, С. М. Муниципалитеты: право и реальность / С. М. Киричук // Местное право. – 2012. – № 5. – С. 3-6.

В статье освещаются некоторые муниципальные проблемы: территориальные основы, экономика, кадры.

Коломеец, Н. Е. О понятии административно-территориальной единицы / Н. Е. Коломеец // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 11. – С. 3-6.

В статье рассматриваются теоретические аспекты определения понятия административно-территориальной единицы в контексте теории федерализма, территориального устройства государства. Дано его авторское определение.

Костюков, А. Н. Местному самоуправлению нужна новая государственная защита / А. Н. Костюков // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 12. – С. 51-54.

Кузнецов, В. Н. Проблемы нормативно–правового регулирования деятельности органов местного самоуправления в ЗАТО / В. Н. Кузнецов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 24-30.

Особенностью ЗАТО (закрытое административно-территориальное образование) является наличие особо охраняемой зоны, полная зависимость созданной инфраструктуры от работы градообразующих предприятий, поэтому на территории ЗАТО практические невозможно организовать какое-либо производство и построить другие предприятия.

Курманов, М. М. Ответственность главы муниципального образования: проблемы правового регулирования / М. М. Курманов, И. Х. Миннегулов // Местное право. – 2012. – № 5. – С. 7-12.

В статье рассматриваются вопросы использования терминов и понятий норм муниципального права в других отраслях права, от правильного применения которых зависят результативность и дальнейшее совершенствование законодательства об ответственности органов местного самоуправления перед государством.

Курманов, Э. Р. Проблемы территориальной организации местного самоуправления в свете некоторых решений Конституционного Суда в Российской Федерации  / Э. Р. Курманов // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 12. – С. 54-58.
В статье приводится анализ некоторых постановлений Конституционного Суда Российской Федерации по вопросам местного самоуправления, выявляется их значение для современной практики территориальной организации местного самоуправления.

Лещенков, Ф. А. Местное самоуправление как категория публичного права / Ф. А. Лещенков // Журнал российского права. – 2012. – № 12 (192). – С. 39-46.

Лукьянова, Н. И. Проблемы правового регулирования территориальной организации местного самоуправления / Н. И. Лукьянова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 13-22.

Совершенствование территориальной организации местного самоуправления объективно требует более четкой правовой регламентации самого процесса преобразований муниципальных образований, оптимизации территориальной организации местного самоуправления.

Хижняк, А. К. Проблемы и тенденции правотворчества местной администрации городского округа / А. К. Хижняк // Местное право. – 2012. – № 6. – С. 3-11.

Шугрина, Е. С.  Изменение территориального муниципального образования: особенности правового регулирования и правоприменительной практики / Е. С. Шугрина // Местное право. – 2012. – № 5. – С. 13-22.
В статье характеризуются особенности каждого вида производства. Показано различие процедуры по изменению административно-территориальной единицы (населенного пункта) и муниципального образования.

Щепачева, В. А. Органы местного самоуправления и объединения муниципальных образований как субъекты права законодательной инициативы / В. А. Щепачева // Право и политика. – 2012. – № 12 (156). – С. 1956-1959.

История местного самоуправления

Кодан, С. В. Местное право национальных регионов Российской империи  в политике верховной власти (вторая половина XVII – начало ХХ в.) / С. В. Кодан, С. А. Февралев // Российский юридический журнал. – 2012. – № 6 (87). – С. 224-235.

Тюменцев, И. Местное самоуправление в линейных станицах в Закубанье в конце XIX – начале ХХ веков / И. Тюменцев // Государственная служба. – 2012. – № 6 (80). – С. 46-48.

Организация работы органов местного самоуправления

Антонов, А. В. Публичные слушания в сфере градостроительного планирования: новый формат / А. В. Антонов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 44-49.

Население и органы власти пытаются взаимодействовать при принятии того или иного планировочного решения. Эффективность взаимодействия зависит от каждой из сторон.

Бабун, Р. В. Повышение эффективности и организационных структур администраций городов / Р. В. Бабун // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 13-23.

Местная администрация, как исполнительно-распорядительный орган муниципального образования, осуществляет практическую работу по организации муниципального управления. Ключевую роль в деятельности администрации имеет ее организационная структура.

Банщиков, М. К. Взаимодействие органов законодательной власти субъекта РФ и представительных органов муниципальных образований / М. К. Банщиков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 35-41.

Предстоит большая работа по изменению отношения к депутатам местной власти, по признанию их равноправными партнерами, а не подчиненными законодательных собраний.

Баранова, Е. И. О взаимодействии Новгородской областной Думы с представительными органами муниципальных образований области / Е. И. Баранова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 43-45.
О конструктивном характере взаимодействия Новгородской областной Думы с представительными органами муниципальных образований области через Совет по местному самоуправлению при Новгородской областной Думе.

Гончарова, А. Г. Информатизация в сфере здравоохранения: опыт Астрахани / А. Г. Гончарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 92-95.

Опыт Астрахани в сфере информатизации на сегодняшний день наиболее показателен. В лечебно–профилактических учреждениях исчезли очереди, а процедура записи на прием к врачу благодаря системе «Электронная регистратура» занимает около минуты.

Жубаркин, С. В. Проблемы территориальной организации местного самоуправления Ивановской области / С. В. Жубаркин, А. Л. Каталов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 98-102.

В результате преобразований сельских поселений отмечаются положительные последствия, выразившиеся в оптимизации структуры органов местного самоуправления сельских поселений, относительное «выравнивание» территорий с точки зрения их бюджетной обеспеченности.

Заиграева, О. В. Права местной власти на борьбу с пожарами / О. В. Заиграева // Глава местной администрации. – 2012. – № 12. – С. 56-60.

В статье анализируется законодательство в сфере обеспечения пожарной безопасности, определяются полномочия органов местного самоуправления и участие населения в данной деятельности.
Ижицкая, Е. И. Анализ открытости органов местного самоуправления в сфере обеспечения доступа к нормативно-правовой деятельности / Е. И. Ижицкая // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 80-83.

Важнейшей частью деятельности органов муниципального самоуправления является формирование нормативно-правовой базы, регулирующей все сферы жизни самого муниципалитета, а также его связи с внешним миром.
Кирьянов, А. Ю. Муниципальная служба: цели, принципы, задачи / А. Ю. Кирьянов // Юридический мир. – 2013. – № 1 (193). – С. 12-18.
Кирьянов, А. Ю. Организация работы с кадровым резервом муниципальной службы / А. Ю. Кирьянов // Юрист. – 2012. – № 13. – С. 33-38.

Лахманский, Е. С. Развитие уличной спортивной и детской игровой инфраструктуры при благоустройстве внутридомовых территорий / Е. С. Лахманский // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 102-104.

Ассоциация предприятий спортивной индустрии (АПСИ) совместно с Национальным жилищным конгрессом (НЖК) при поддержке Минрегиона России, Минспорта России реализует программу «От детской спортплощадки к Олимпийскому стадиону».

Левин, Н. И. Из практики работы администрации Петрозаводского городского округа по переходу на оказание муниципальных услуг в электронном виде / Н. И. Левин // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 65-70.

Переход на оказание государственных и муниципальных услуг в электронном виде рассматривается как один из наиболее эффективных инструментов предотвращения коррупционных действий.

Логунцова, И. В. Бренд города: секрет  построения / И. В. Логунцова // Глава местной администрации. – 2012. – № 12. – С. 38-42.

Как построить сильный бренд города, поселения? Как использовать маркетинговые технологии для собственного конкурентоспособного позиционирования? В статье изложены ключевые идеи и рекомендации по развитию территориального брендинга.
Нестерюк, Е. В. Обеспечение информационной открытости деятельности муниципальной власти / Е. В. Нестерюк // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 59-62.

Опыт районной администрации Прилузского района Республики Коми в реализации права граждан на информацию, обеспечении свободного доступа к имеющей общественное значение информации, информационной открытости органов публичной власти.
Пеньевский, И. М. Комплексное планирование реализации генеральных планов города / И. М. Пеньевский, Р. А. Шлендер // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 50-53.

Принятию эффективного управленческого решения всегда предшествует разработка документов планирования различного характера.
Попов, А. А. Вольный город Магадан / А. А. Попов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 28-31.

Сегодня в городе накоплен опыт построения основ гражданского общества, достойный распространения по всей территории России.

Родионова, Е. В. Об информационном взаимодействии органов власти и населения на муниципальном уровне / Е. В. Родионова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 56-58.

Опыт г. Жигулевска, который проводит целенаправленную политику по строительству своего имиджа посредством информационной политики.

Сапрыкин, И. О. Целевая программа г. Самары по комплексному благоустройству дворовых территорий / И. О. Сапрыкин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 98-101. 

Реализация проекта позволяет привлечь больше жителей для осуществления политики городской власти, разделить ответственность за порядок, чистоту, благоустройство города, двора.

Слатинов, В. Мэр или сити-менеджер? Исследование выбора модели управления в городах Черноземья / В. Слатинов // Муниципальная власть. – 2012. - № 6. – С. 44.
Сохранов, С. С. Открытость деятельности местной власти в интернет–пространстве / С. С. Сохранов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 60-64.

Развитие телекоммуникаций открывает множество возможностей как непосредственно для коммуникации, так и для муниципального управления.

Чепухин, А. В. Институт сельского старосты на территории Ульяновской области / А. В. Чепухин // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 91-96.

Реорганизация органов местной власти сельских поселений путем учреждения института сельского старосты на территории Ульяновской области позволит создать условия для полноценной жизни на селе.

Шапошников, А. В. Реализовать новые полномочия органов местного самоуправления / А. В. Шапошников // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 32-34.

Совет муниципальных образований Москвы будет стремиться эффективно реализовывать новые полномочия органов местного самоуправления муниципальных округов столицы.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Бялкина, Т. М. Реализация конституционного принципа народовластия в системе местного самоуправления Российской Федерации / Т. М. Бялкина // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 1. – С. 60-64.
Джагарян, Н. В. Муниципальная представительная демократия в России: конституционно–правовые аспекты / Н. В. Джагарян // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 1. – С. 64-68.

Казакова, Н. Социальная активность местных сообществ как критерий и фактор эффективности местного самоуправления в г. Москве / Н. Казакова, М. Прудников, Э. Абгарян // Власть. – 2012. – № 12. – С. 54-57.

Максимова, О. Ю. Локальные местные сообщества как субъекты местного самоуправления: правовой и социолого-управленческий аспекты / О. Ю. Максимова // Местное право. – 2012. – № 5. – С. 41-46.

Серватинский, В. В. О концептуальных подходах и основных элементах системы управления развитием региона на основе взаимодействия региональной муниципальной власти и структур гражданского общества / В. В. Серватинский // Экономика и управление. – 2012. – № 10 (84). – С. 48-52.

Харахорин, В. М. Эффективное взаимодействие органов местного самоуправления с общественными объединениями в условиях моногорода / В. М. Харахорин, Н. Н. Кулик // Практика муниципального управления. – 2013. – № 2. – С. 50-56.

В условиях моногорода органы местного самоуправления выстраивают тесное взаимодействие с общественными объединениями, всячески поддерживая их гражданскую активность.

Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти

Баженова, О. И. К проблеме преобразования муниципальных образований в рамках современной концепции пространственного развития экономики / О. И. Баженова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 3. – С. 31-35.

Брюханова, Н. Разработка механизма повышения эффективности организации местного самоуправления в условиях трансформации российской экономики / Н. Брюханова // Муниципальная власть. – 2012. – № 6. – С. 45-49.

В статье рассматриваются модели управления территорией, традиционный и инновационный подход организации местного самоуправления, понятие «менеджер территориального развития», его функции, а также механизм функционирования в современных социально–экономических условиях.
Васиярова, Е. Ю. Автоматизация управления муниципальным имуществом в современных условиях / Е. Ю. Васияров // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 82-83.

В области управления муниципальным имуществом появляются совершенно новые требования, среди которых особо выделяются скорость и адекватность реакции на быстро изменяющиеся внешние условия.

Вешнинский, Ю. Концепция градоустройства и градоформирующей деятельности в творчестве Татьяны Михайловны Говоренковой / Ю. Вешнинский // Муниципальная власть. – 2012. – № 6. – С. 62-65.
Волков, В. Проблемы обеспечения комплексного и устойчивого социально-экономического развития муниципальных образований и направления совершенствования законодательства по их решению / В. Волков // Муниципальная власть. – 2012. – № 6. – С. 22-27.

Обзор норм законодательств, влияющих на социально-экономическое развитие территории.

Горяченко, Е. Е. Социально-экономическая ситуация в муниципальных образованиях России / Е. Е. Горяченко // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 6-12.

Результаты опроса руководителей муниципальных образований (апрель – май 2012 г.).

Жихаревич, Б. С. Подход к получению эффективности стратегического планирования на муниципальном уровне / Б. С. Жихаревич // Регион: экономика и социология. – 2012. – № 4 (76). – С. 235-256.

Ставится задача поиска методики эпмпирического исследования, позволяющей выявить влияние ряда факторов на долговременные результативность и эффективность муниципальных стратегических планов. Рассмотрены результаты подобного исследования.
Калинина, А. Формирование элементов электронного правительства в органах местного самоуправления муниципальных образований / А. Калинина, А. Шевандрин // Власть. – 2012. – № 12. – С. 17-21.
В статье представлены основные теоретико-методологические положения формирования электронного правительства на уровне муниципалитетов. На основе статистических и аналитических данных по Волгоградской области систематизированы основные проблемы информации муниципальных образований.

Кириенко, В. Е. Электронный муниципалитет в условиях применения облачных технологий и межмуниципальное сотрудничество / В. Е. Кириенко // Местное право. – 2012. – № 5. – С. 23-40.

Представлено обоснование выделения муниципальной информатизации в качестве самостоятельной темы в сфере информатизации органов территориального управления Российской Федерации. Дано понятие «электронный муниципалитет» и представлены виды взаимодействия в условиях электронного муниципалитета.

Лосевский, В. В. Участие органов местного самоуправления в регулировании предпринимательской деятельности / В. В. Лосевский // Российская юстиция. – 2013. – № 1. – С. 16-18.

Решение социальных проблем в моногородах // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 6-9.

Владимир Путин провел совещание по вопросу решения социальных проблем в моногородах. Основная тема – комплексное развитие местных рынков труда.

Серватинский, В. В. Управление социально-экономическим развитием муниципального образования на основе взаимодействия бизнес-структур гражданского общества / В. В. Серватинский //Экономика и управление. – 2012. – № 11 (85). – С. 104-107.
О взаимодействии органов местного самоуправления со структурами гражданского общества в решении задач социально-экономического муниципального развития.

Синявский, Д. А. Исследование практики управления проектами в органах государственной власти и местного самоуправления (на примере Владимирской области) / Д. А. Синявский, Н. В. Моргунова, Т. Д. Омаров // Экономические науки. – 2012. – № 8. – С. 96-100.
Сычева, В. А. Формы и инструменты регулирования инвестиционной деятельности на уровне органов местного самоуправления / В. А. Сычева // Экономика и управление. – 2012. – № 10 (84). – С. 107-110.

Тутыгин, А. Г. Анализ инвестиционной привлекательности муниципальных образований Архангельской области / А. Г. Тутыгин, И. И. Матвиенко, Л. А. Чижова // Экономика и управление. – 2012. – № 10 (84). – С. 40-48.

Управляющие компании – под контроль местного самоуправления! // Глава местной администрации. – 2012. – № 12. – С. 1.

Необходимо положение о порядке проведения проверки деятельности управляющих организаций органами местного самоуправления. Без этого, считает Виктор Степанов и его коллеги-законодатели из Думы Астраханской области, невозможно контролировать управление деньгами, поступающими от платежей за содержание жилья.

Холопов, В. А. Участие органов местного самоуправления в реализации миграционной политики: компаративный анализ организационно–правовых подходов в России и странах Европы / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 3. – С. 40-42.

Цыдынова, Т. Б. Механизм разработки прогноза социально–экономического развития территории / Т. Б. Цыдынова // Экономика и управление. – 2012. – № 10 (84). – С. 53-57.

Шаломенцева, Е. Г. Особенности механизма правового регулирования управления и распоряжения муниципальным имуществом, предназначенным для решения вопросов местного значения / Е. Г. Шаломенцева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 3. – С. 36-40.

Шульгин, С. Н. Балашихинский МФЦ внедряет новые технологии / С. Н. Шульгин // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 72-81.

Информационное обеспечение. Деятельность многофункционального центра по совершенствованию межведомственного взаимодействия с федеральными структурами – партнерами МФЦ.

Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти

Васильев, С. А. Автоматизированная система «Муниципальное самоуправление – СМАРТ – решение задачи по увеличению доходов местных бюджетов» / С. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 96-97.
Программный комплекс, разработанный компанией «Кейсистемс», облегчает решение задачи по инвентаризации объектов учета, а также по выявлению объектов, расположенных на подведомственной территории, но не охваченных налогообложением.

Кидяев, В. Б. Пополнение доходной базы муниципалитетов / В. Б. Кидяев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 28-30.

В БК РФ учтены инициативы Комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, которые направлены на пополнение доходной базы муниципальных образований.

Левина, В. В. Особенности финансов муниципальных районов / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 44-55.

Практика показала, что регулирование бюджетных отношений «муниципальный район – поселения» связано со множеством организационно-финансовых сложностей.

Левина, В. В. Особенности бюджетной политики городских округов / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 20-31.

Особенности бюджетной политики городских округов связаны в первую очередь с тем, что на их территории система самоуправления представлена одним уровнем управления.

Левина, В. В. Финансовые аспекты межмуниципальной кооперации / В. В. Левина // Финансы и кредит. – 2013. – № 2 (530). – С. 8-13.
В статье рассмотрены основные проблемы, препятствующие развитию межмуниципальной коммуникации. Предложен механизм принятия решения о финансовой целесообразности межмуниципального сотрудничества при решении вопросов местного значения, ориентированный на повышение эффективности бюджетной политики.

Пансков, В. Г. НДС и укрепление местных бюджетов / В. Г. Пансков // Финансы. – 2013. – № 2. – С. 38-43.

Перина, Е. В. Совершенствование правового регулирования межбюджетных отношений государства и муниципальных образовании / Е. В. Перина // Глава местной администрации. – 2012. – № 12. – С. 17-20.
В статье рассматриваются вопросы правового регулирования межбюджетных отношений государства и муниципальных образований. Приводится зарубежный опыт перераспределения бюджетных средств между уровнями бюджетной системы.

Перцов, Л. В. Перспективы перехода на программный бюджет на местном уровне / Л. В. Перцов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 43-48.
На региональном и местном уровне в настоящее время переход на программный бюджет не обязателен, однако некоторые публично-правовые образования в инициативном порядке уже начали этот процесс, поэтому важно обозначить перспективы изменения законодательства в данной сфере.

Родюков, С. В. Проблемные вопросы формирования финансовой базы муниципальных образований / С. В. Родюков // Региональная экономика: теория и практика. – 2012. – № 46 (277). – С. 63-66.

Сбитнев, А. Е. Методика распределения субсидий, предоставляемых муниципальным образованиям для софинансирования расходных обязательств по строительству автомобильных дорог / А. Е. Сбитнев // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 4 (283). – С. 28-33.

Чернышов, М. Организационно–правовые основы местного самоуправления и местные бюджеты. Главы из учебно-методического пособия / М. Чернышов // Муниципальная власть. – 2012. – № 6. – С. 66-80.

Юркова, С. Практика формирования муниципальных финансов: некоторые аспекты / С. Юркова // Муниципальная власть. – 2012. – № 6. – С. 41-42.

Яговкина, В. А. Признаки открытого бюджета муниципального образования / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 1. – С. 31-40.

В соответствии со ст. 36 Бюджетного кодекса РФ открытость (прозрачность) бюджета является одним из основных принципов бюджетной системы.

Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями культуры, народного образования и средствами массовой информации

Снеговики выходят на парад // Практика муниципального управления. – 2012. – № 12. – С. 53-55.
Разнообразить новогодний праздник можно и при малых затратах, взяв за основу обычную зимнюю забаву. Опыт г. Перми.
Цыбиков, Т. Г. Опыт реформирования сети муниципальных учреждений культуры Республики Бурятии / Т. Г. Цыбиков, Д. Ц. Бороноева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 62-73.

Ключевая задача сохранения сети учреждений культуры, стоявшая перед отраслью в период системной трансформации и становления новой системы хозяйства, в Республике Бурятии была решена.

Местные органы самоуправления зарубежных стран

Балаян, Г. К. Конституционные основы государственного контроля над органами местного самоуправления в Республике Армения / Г. К. Балаян, Л. Т. Чихладзе // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 1. – С. 77-80.

Баранова, К. Оценка эффективности деятельности земельных и местных (муниципальных) органов власти в ФРГ / К. Баранова // Регион: экономика и социология. – 2012. – № 4 (76). – С. 67-89.

Анализируется методика общеевропейской системы оценки (Common Assessment Framework, СФА) эффективности государственного управления, на сегодняшний день самой распространенной в Германии.

Вильгушинский, М. И. Отдельные аспекты взаимодействия судебных органов с органами местного самоуправления в Украине (с учетом опыта Российской Федерации) / М. И. Вильгушинский // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 3. – С. 42-47.

Волльманн, Х. Сравнительный анализ муниципальных органов принятия и исполнения решений в Европе / Х. Волльманн // Практика муниципального управления. – 2013. – № 3. – С. 103-110.

В Германии, Англии, Швеции, Франции в течение последних лет были инициированы реформы муниципальных органов принятия и исполнения решений, которые были нацелены на то, чтобы улучшить качество принимаемых решений и дееспособность муниципалитетов.
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