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Общие вопросы местного самоуправления
Бабичев, И. В. К вопросу о территориальном устройстве местного самоуправления / И. В. Бабичев // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 3. – С. 66-72. 
В статье рассмотрены актуальные вопросы правового регулирования территориального устройства местного самоуправления и административно-территориального устройства субъектов РФ, соотношение видов муниципальных образований видам населенных пунктов, вопросы конституционализации местных сообществ и их влияние на территориальное устройство местного самоуправления
Бабичев, И. Нерешенные вопросы территориального устройства местного самоуправления. Критерии формирования муниципальных образований и другие проблемы / И. Бабичев // Муниципальная власть. – 2013. – № 5. – С. 18-23. 
В статье рассматриваются основные идеи обсуждаемой сегодня возможной территориальной реформы муниципальных образований.
Бабун, Р. В. Местное самоуправление начинается с «места» / Р. В. Бабун // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 33-46.

В статье предпринята попытка разобраться, что вообще такое местное самоуправление, где оно должно осуществляться, какая и кому от него реальная польза.

Васильев, В. И. Муниципальная реформа: состояние и перспективы / В. И. Васильев // Журнал российского права. – 2014. – № 6 (210). – С. 5-14. 

В статье ставится ряд вопросов, требующих решения в ходе реформы местного самоуправления. Рассматриваются правовые средства решения этих вопросов, называются меры, обеспечивающие функциональное назначение местного самоуправления.

Васильев, В. И. Не забыть главного / В. И. Васильев // Местное право. – 2014. – № 2.– С. 3-8. 
Статья посвящена размышлениям о сущностных моментах правовой идеологии местного самоуправления.
Вопросы совершенствования системы организации местного самоуправления в Российской Федерации. Парламентские слушания в Госдуме России // Муниципальная власть. – 2014. – № 1. – С. 12-24. 

Стенограмма слушаний.

Замотаев, А. О русской редакции Европейской хартии местного самоуправления. Некоторые вопросы обеспечения адекватности применения документов Совета Европы, касающихся осуществления публичной власти / А. Замотаев, В. Чекалкин // Муниципальная власть. – 2014. – № 1.– С. 60-74. 

Авторы статьи анализируют требующие исправления положения хартии и предлагают свой вариант перевода, т. к. многие эксперты считают, что существующий сегодня официальный перевод хартии не полностью соответствует как оригиналу документа, так и реалиям российского самоуправления.
Зеленкова, О. П. Конституционно-правовые границы самостоятельности местного самоуправления / О. П. Зеленкова // Закон и право. – 2014. – № 4. – С. 68-71. 

В статье исследуются существующие в мировой практике модели местного самоуправления и их особенности.

Зубаревич, Н. Сверхцентрализация в регионах как мина замедленного действия. Местное самоуправление действует как исполнитель спущенных сверху решений, не участвуя в их принятии / Н. Зубаревич // Муниципальная власть. – 2013. – № 5. – С. 73-74. 

В статье автор негативно оценила предложенную ИСЭПИ (Институт социально-экономических и политических исследований) реформу крупных городов.

Кидяев, В. Б. Местное самоуправление – важнейший элемент конституционного строя РФ / В. Б. Кидяев // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 2 (54).– С. 4-5. 

Доклад на конференции «20 лет Конституции России: институты правового государства, гражданское общество и законотворческий процесс», 26 сентября 2013 г.

Кидяев, В. Новый виток муниципальной реформы / В. Кидяев // Российская Федерация сегодня. – 2014. – № 7. – С. 18. 

Костюков, А. Н. Реформа в никуда / А. Н. Костюков // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 4. – С. 58-63. 

Анализируется реформа, направленная на переход к осуществлению местного самоуправления только на уровне внутригородских районов и поселений. Отмечается ее противоречие Конституции РФ, Европейской  хартии местного самоуправления, принципам конституционной экономики, практике развитых зарубежных государств.

Меморандум граждан России, осуществляющих местное самоуправление // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 2 (54).– С. 50-51. 

Опрос журнала «Муниципальное право» по ключевым положениям резонансного законопроекта № 469827-6 (о внесении изменений в ФЗ-131).

Новый формат местного самоуправления: некоторые подходы к реформе экономической модели // Муниципальная власть. – 2014. – № 1.– С. 46-59. 

Институт приоритетных региональных проектов (ИПРП) представил очередной доклад, подготовленный ко второму чтению проекта поправок в ФЗ № 131.
Парламентские слушания на тему «Вопросы совершенствования системы организации местного самоуправления в Российской Федерации» (г. Москва, Государственная Дума, 14 апреля 2014 года). Пост-релиз. Стенограмма // Местное право. – 2014. – № 2. – С. 73-106. 

Петрова, Е. В. Местное самоуправление в Республике Бурятия / Е. В. Петрова // Власть. – 2014. – № 3. – С. 68-72. 
Статья основана на эмпирическом материале, полученном автором в ходе проведения социологических исследований в Республике Бурятии в 2008 и 2010 гг., с целью изучения проблем функционирования и развития органов местного самоуправления.

Предложения по совершенствованию системы местного самоуправления в Российской Федерации. Концепция Союза российских городов // Муниципальная власть. – 2013. – № 5. – С. 30-34. 
Прудентов, Р. В. Проект рамочной программы реформ в сфере местного самоуправления в России / Р. В. Прудентов // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 4. – С. 64-70. 

Кризис местного самоуправления в России обусловлен совокупностью проблем, связанных с оптимальным уровнем демократизации публичной и общественной сфер, с обеспечением эффективности управления, с взаимным доверием государства и общества.

Реформа крупных городов: аргументы «против» // Муниципальная власть. – 2014.– № 1. – С. 25-29. 

Критика реформы городской власти.
Реформа местного самоуправления: насколько радикальной она должна быть? // Муниципальная власть. – 2013.– № 5. – С. 54-65. 

Аналитический доклад ИПРП (Институт приоритетных региональных проектов ), обосновывающий концепцию реформы крупных городов.

Реформирование системы организации местного самоуправления в крупных городах и городских агломерациях: возможные подходы // Муниципальная власть. – 2013. – № 5. – С. 46-53. 

Доклад фонда ИСЭПИ (Институт социально-экономических и политических исследований).

С чего начать реформу: с соответствия полномочий финансам или финансов – полномочиям? // Муниципальная власть. – 2013.– № 5.– С. 66-72. 

Проект предложенной Институтом социально-экономических и политических исследований (ИСЭПИ) и Институтом приоритетных региональных проектов (ИПРП) реформы обсудили на круглом столе в Комитете гражданских инициатив (КГИ), созданном бывшим министром финансов России А. Кудриным. Материалы выступлений.

Соловьев, С. Г. Местное самоуправление и государственная власть: от конституционного разделения к объединению (по мотивам послания Президента Российской Федерации) / С. Г. Соловьев // Местное право.– 2014.– № 2.– С. 25-30. 
Предметом исследования данной статьи является понятийно-терминологическая, теоретическая, логическая проработанность, доступность и понятность для населения России, а также оценка практической реализации положений конституционной концепции местного самоуправления. В статье проведен анализ теоретических и практических проблем, связанных с указанными проблемами.

Стародубровская, И. Казнить нельзя помиловать / И. Стародубровская // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 2 (54). – С. 36-37. 

О проблемах местного самоуправления и его реформы.

Толстобров, С. С. Развитие местного самоуправления в Кировской области / С. С. Толстобров // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2014. – № 1.– С. 27-31. 

Щепачев, В. А. Этапы становления конституционной концепции местного самоуправления в России и законодательные решения соответствующих периодов с 1990 по 2003 г. / В. А. Щепачев // Конституционное и муниципальное право. – 2014.– № 4. – С. 50-57. 

В статье отмечается, что именно с 1993 г. местное самоуправление в нашей стране строится исходя их трех базовых принципов: решение населением вопросов местного значения, осуществление прав собственника муниципального имущества и формирование финансовой основы.

Правовые основы местного самоуправления
Бабичев, И. В. Актуальные вопросы территориального и институционального устройства местного самоуправления / И. В. Бабичев // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 3-14. 
В статье рассмотрены актуальные вопросы правового регулирования территориального устройства местного самоуправления и административно-территориального устройства субъектов Российской Федерации, соотношение видов муниципальных образований видам населенных пунктов, вопросы институционализации местных сообществ и их влияние на территориальное устройство местного самоуправления, подходы к юридическому конструированию устойчивых публично-правовых образований.
Бычкова, Е. И. Некоторые проблемы правовой регламентации муниципального правотворчества в Российской Федерации / Е. И. Бычкова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 4. – С. 43-45. 

Джагарян, Н. В. Национальные и наднациональные гарантии прав местного самоуправления: проблемы сбалансированной реализации / Н. В. Джагарян // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 5. – С. 26-30. 
Статья посвящена анализу проблем, связанных с обеспечением сбалансированной реализации в условиях российской конституционно-правовой системы национальных (государственных) и наднациональных (международных) гарантий прав местного самоуправления.

Ким, Е. В. Экспертные полномочия территориальных органов Минюста России в рамках государственной регистрации уставов муниципальных образований / Е. В. Ким, А. В. Ким // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 5. – С. 13-16. 

В статье исследованы этапы государственной регистрации.

Костюков, А. Удар по крупным городам / А. Костюков // Российская Федерация сегодня.– 2014. – № 7. – С. 19-23. 
В статье анализируются положения законопроекта «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Краткое содержание пакета поправок. Справка по основным изменениям положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Муниципальная власть. – 2014.– № 1. – С. 8-11. 
Разъяснение Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления по наиболее актуальным вопросам применения норм Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Местное право. – 2014.– № 1. – С. 115-128. 

Разъяснения Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления по наиболее актуальным вопросам применения норм Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Местное право. – 2014. – № 2. – С. 107-123. 

Сидорова, М. Е. Проблемы разграничения предметов ведения и полномочий органов местного самоуправления: доктринальный и нормативный подходы / М. Е. Сидорова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 5. – С. 31-36. 

Автор приходит к выводу о необходимости проведения на данном этапе полного и всестороннего мониторинга и анализа полномочий органов местного самоуправления, разграниченных в различных федеральных законах, а также в уставах муниципальных образований.

Сковрон, Н. Л. Об органах местного самоуправления как субъектах муниципального права / Н. Л. Сковрон // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 67-72. 
В статье рассматриваются органы местного самоуправления, исходя из их положения как субъктов права.
Тимченко, В. Окончательный вариант законопроекта существенно изменился / В. Тимченко // Муниципальная власть. – 2014. – № 1. – С. 6-7. 
Комментарий к принятому Федеральному закону «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Черепанов, В.  Об изменениях в порядке замещения должности руководителя субъекта Российской Федерации / В. Черепанов // Федерализм. – 2014. – № 1 (73).– С. 115-128. 

В статье анализируются изменения в порядке замещения должности руководителя субъекта Российской Федерации. Автором классифицированы и рассмотрены проблемные вопросы, возникающие в связи с вступлением в силу этих изменений, дается анализ решений Конституционного суда РФ, касающихся соответствующих правовых коллизий, высказываются предложения по их возможному решению.

Щепачев, В. А. Проблемы реализации законодательства о местном самоуправлении в современной России и пути их решения / В. А. Щепачев // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 97-108. 
В статье рассматриваются проблемы реализации законодательства о местном самоуправлении в современной России в свете реализации конституционной концепции местного самоуправления и возможные пути их решения. 
История местного самоуправления
Андреев, Н. Ю. О взглядах неославянофила С. Ф. Шарапова на государственное и муниципальное устройство России / Н. Ю. Андреев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 4. – С. 54-58. 

В данной статье автор предпринимает попытку изучить взгляды известного неославянофила С. Ф. Шарапова на преобразование местного самоуправления в России.

Зурначян, А. С. Судебник Астраханских армян 1765 года, как источник местного права Российской империи ХVIII – ХIХ вв. / А. С. Зурначян // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 85-96. 
В статье проведен научный анализ условий создания базового нормативного акта астраханских армян, анализ его основных положений и оценка места в системе российского права.

Соловьева Е. А. Симбирское губернское правление и проблема качества работы уездных и городских полицейских управлений / Е. А. Соловьева // Власть. – 2014 .– № 3 .– С. 139-141. 

Статья посвящена проблеме качества работы уездных и городских полицейских управлений Симбирской губернии.

Тимофеев, Н. С. Местное самоуправление как ожидание новогодней ночи (к 150-летию земства) / Н. С. Тимофеев // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 5. – С. 52-58. 

В статье поднимается вопрос о традиционности, характере, причинах и способах проведения реформ местного самоуправления в России в ретроспективном плане.

Федякин, И. Политика формирования и развития городов и мегаполисов в зеркале отечественной научной и социально-политической мысли дореволюционного периода / И. Федякин // Вестник Российской нации. – 2014. – № 2 (34). – С. 79-92. 

В статье анализируются основные подходы к осмыслению политики формирования и развития мегаполисов и городов, сложившиеся в социально-политической мысли России в дореволюционный период.

Шутов, А. Отечественный опыт местного самоуправления: к 150-летию земской реформы в России   / А. Шутов // Вестник Российской нации. – 2014. – № 2 (34).– С. 18-34. 

В статье анализируются основные факторы и предпосылки земской реформы 1864 г., ставшей составной частью Великих реформ в России. Особое внимание уделяется результатам преобразований в сфере местного самоуправления.
Организация работы органов местного самоуправления
Бадовский, Д. Реформирование системы организации МСУ в крупных городах и городских агломерациях: возможные подходы / Д. Бадовский // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 2 (54).– С. 11-20. 

Аналитическая записка ИСЭПИ (Институт социально-экономических и политических исследований).

Бобрышев, Ю. Эпоха перемен / Ю. Бобрышев // Российская Федерация сегодня. – 2014. – № 11. – С. 18-19. 

Опытом о том, каким должно быть самоуправление в городах страны, в связи с принятием поправок к 131-му федеральному закону, делится мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев.
Мартынова, С. Э. Технология диагностики ключевых компетенций муниципальных служащих в рамках «сервисной» модели социального управления / С. Э. Мартынова // Местное право. – 2014. – № 2. – С. 31-38. 
В статье представлена технология диагностики компетенций муниципальных служащих, разработанная на основе «сервисной» модели компетенций. В основу «сервисной» модели компетенций положены ожидания граждан муниципальных образований, связанные с личностными качествами и деятельностью современных муниципальных служащих. В статье также представлены результаты внедрения данной технологии.
Муниципалитеты получат новые полномочия // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 2 (54). – С. 89-90. 

Реформа МСУ решает задачу, поставленную Президентом страны: власть для граждан должна находиться на расстоянии вытянутой руки.

Постовой, Н. В. Управление муниципальным образованием – теория, законодательство, практика / Н. В. Постовой // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 15-32.
В статье раскрывается научно обоснованное определение понятия управления муниципальным образованием, его содержание, признаки, принципы, виды, нормативное регулирование и практика.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Городской народный совет начал работать в Волгограде // Муниципальная власть. – 2013. – № 5. – С. 36-38. 

Результаты апробации законопроекта о переносе самоуправления в крупных городах на уровень внутригородских районов.

Максимов, А.  Загадочная сущность – внутригородской район. К дискуссии о самоуправлении во внутригородских районах / А. Максимов // Муниципальная власть. – 2013. – № 5. – С. 24-27. 

Руководитель Экспертного совета Союза российских городов Андрей Максимов анализирует, может ли быть реализована модель, при которой самоуправление в городах осуществляется на уровне внутригородских районов.
Развитие через ТОС и другие народные инициативы // Муниципальная власть. – 2014. – № 1. – С. 39-43. 

Примеры наиболее ярких систем территориального общественного самоуправления. Также в обзор включен проект «Народная дипломатия» ассоциации сельских муниципальных образований Челябинской области.
Фокин, Ю. Н. Правовой статус депутата представительного органа муниципального образования и оценка результатов его деятельности / Ю. Н. Фокин // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 2 (54). – С. 42-45. 
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти
Баженова, О. И. Проблемы предоставления субсидий муниципальным предприятиям, или Борьба за конкуренцию продолжается / О. И. Баженова // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 47-66. 
Об эффективности использования частных моделей организации отдельных социально значимых рынков, тесно связанных с муниципальной компетенцией. 

Баранова, А. Ф. Развитие региональной системы управления отходами / А. Ф. Баранова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 20 (347). – С. 35-42. 
Статья посвящена экономическому регулированию в области обращения с отходами на региональном уровне, а также его соответствия целевым программам. Приводится опыт Владимировской области.
Большаков, С. Территориальный маркетинг в системе территориального управления (опыт Санкт-Петербурга) / С. Большаков, Ю. Большакова // Федерализм. – 2014. – № 1 (73). – С. 75-86. 
В статье анализируются теоретические основы и условия территориального маркетинга. Дается оценка факторов территориального маркетинга, показывается необходимость внедрения в практику управления регионом маркетинговых подходов. Дается оценка инвестиционной составляющей маркетинговой стратегии развития Санкт-Петербурга.
Виноградова, М. В. Социально-экономический эффект от внедрения инноваций в инфраструктуру города / М. В. Виноградова, А. Б. Харкун // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 19 (346). – С. 2-12. 
В статье рассматриваются вопросы, связанные с инфраструктурными проблемами г. Якутска, возникающими вследствие изношенности систем водоотведения, ливневой канализации.
Гавайлер, А. В. Как создать инновационную экономику крупного российского города, основанную на частной инициативе? / А. В. Гавайлер // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 24 (351). – С. 29-36. 
В статье представлены важнейшие результаты международного исследования крупных референтных городов России, Германии, США и Великобритании, по результатам которого было выявлено структурное отставание развития российских городов от зарубежных. Предложена новая стратегия развития крупного города, дающая возможность создать инновационную экономику, запустив процесс экспоненциального роста населения. Для осуществления стратегии предложено основать благотворительный фонд развития города, курируемый стратегическим подразделением городской администрации.
Головин, Е. Г. О некотором опыте и проблемах участия органов местного самоуправления в формировании единой системы оказания государственных и муниципальных услуг / Е. Г. Головин, В. М. Большакова // Власть. – 2014. – № 3. – С. 64-67. 

В статье анализируется процесс формирования в стране единой системы оказания государственных и муниципальных услуг в ходе административной реформы 2006 – 2010 гг.

Дзасохова, Э. К. Социально-экономические аспекты мониторинга физического здоровья населения на муниципальном уровне (на примере Республики Северная Осетия – Алания) / Э. К. Дзасохова, В. К. Доев // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 24 (351). – С. 55-60. 
В статье рассматривается проблема мониторинга физического состояния муниципального образования конкретного региона по авторской унифицированной методике диагностических тестов. Авторами предложена методика, которая позволяет проводить массовое обследование населения и в первую очередь детей республики, вводить коррективы в состояние здоровья средствами физической культуры и спорта.

Злочевский, И. А. Промышленная политика как инструмент управления эколого-экономической системой города / И. А. Злочевский, Н. Е. Булетова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 19 (346). – С. 22-28. 
В статье рассматриваются проблемы разработки и реализации промышленной политики города в соответствии с положениями стратегического планирования и развития эколого-экономической системы.
Кожевников, А. В. Векторы развития Вологодской области / А. В. Кожевников // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2014. – № 1. – С. 4-9. 
Лагутина, Э. В. Стратегические приоритеты социально-экономического развития региона (на примере Волгоградской области) / Э. В. Лагутина // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2014. – № 1. – С. 11-15. 
Развитие через кластеры. Примеры технопарков в российских регионах // Муниципальная власть. – 2014. – № 1. – С. 36-38. 

В статье представлены краткие характеристики двух технопарков и нескольких индустриальных парков.

Развитие через туризм. Примеры успешных туристических стратегий // Муниципальная власть. – 2014. – № 1. – С. 32-35. 
Примеры интересных туристических проектов.

Ряховская, А. Н. Антикризисное управление экономическими системами регионов и муниципалитетов / А. Н. Ряховская // Экономические науки. – 2014. – № 2 (111). – С. 28-34. 
В статье обосновывается целесообразность использования антикризисного бизнес-регулирования социально-экономических систем регионов и муниципалитетов.

Чердакова, Л. А. Имущество муниципальных образований как необходимое условие эффективного осуществления права муниципальной собственности / Л. А. Чердакова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 4. – С. 46-49. 

В статье подвергается анализу перечень объектов права муниципальной собственности, установленный действующим гражданским законодательством.
Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти
Вассель, Т. А. Бюджетные платежи за государственные и муниципальные услуги / Т. А. Вассель // Финансы. – 2014. – № 4. – С. 14-18. 
Корюков, А. А. Информационные технологии в основе эффективного финансового управления в г. Екатеринбурге / А. А. Корюков // Финансы. – 2014. – № 4.– С. 12-13. 
Левина, В. В. Регулирование межбюджетных отношений в муниципальных районах / В. В. Левина // Финансы. – 2014. – № 4. – С. 6-11.
Минфин: политика рационализации расходов // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 2 (54). – С. 21-22. 

Муниципальные и региональные финансисты обсудили с Минфином программные бюджеты.

Тимофеева, О. И. О формировании муниципальных программ и программного бюджета / О. И. Тимофеева // Финансы. – 2014. – № 5. – С. 17-22. 
К 2016 г. планируется переход на программный принцип бюджетов всех уровней на основе государственных и муниципальных программ. Практические рекомендации, подготовленные на основе изучения, обобщения и анализа накопленного опыта, могут помочь в решении проблем, связанных с разработкой муниципальных программ и переходом к программному формату бюджетов на уровне муниципальных районов и городских округов.
Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями культуры, народного образования и средствами массовой информации
Аношина, И. Ю. Совершенствование деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования / И. Ю. Аношина // Местное право. – 2014. – № 2. – С. 39-58. 

Статья посвящена вопросам функционирования и развития института образования на местном уровне.
Местные органы самоуправления зарубежных стран
Боголиб, Т. М. Местные бюджеты в системе бюджетного регулирования / Т. М. Боголиб // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 23 (350). – С. 38-44.
В статье обоснована роль межбюджетных отношений в системе бюджетного регулирования. Определены перспективные направления развития отечественной системы местных бюджетов, исходя из приоритетов государственной финансовой политики и стратегии социально-экономического развития страны. Рассмотрены методологические подходы к среднесрочному прогнозированию доходов и расходов местных бюджетов. Сделаны выводы о том, что важным направлением бюджетного регулирования местных бюджетов в Украине является бюджетная децентрализация.

Галиахметов, И. А. Доктрина муниципального права Украины: общетеоретические аспекты и проблемы ее определения / И. А. Галиахметов // Местное право. – 2014. – № 1. – С. 73-84. 
Доктрина муниципального права является самостоятельным видом публично-правовых доктрин в Украине. В статье рассматриваются теоретические аспекты доктрины как необходимого источника для развития и формирования муниципального права Украины.

Холопов, В. А. Инновационные механизмы предоставления государственных и муниципальных услуг в зарубежных странах: сравнительный анализ / В. А. Холопов // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 4. – С. 76-79. 

В статье автор проводит компаративный анализ существующего опыта инновационных механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в Австралии, Германии и Канаде, определяет  «сильные» и  «слабые стороны данных механизмов».

Чихладзе, Л. Т. Особенности и проблемы разграничения предметов ведения полномочий между органами государственной власти и местного самоуправления (на примере государств – участников СНГ) / Л. Т. Чихладзе // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 5. – С. 45-51. 

В статье автор утверждает, что разграничение полномочий и предметов ведения органов государственной власти и местного самоуправления в большинстве государств – участников СНГ строится по модели централизации государственных функций. Также автор предлагает некоторые пути решения указанных в статье местных проблем в сфере разграничения предметов ведения полномочий между органами государственной власти и самоуправления.
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