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Общие вопросы местного самоуправления

Бабичев, И. В. О некоторых актуальных тенденциях и задачах развития местного самоуправления / И. В. Бабичев // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 3. – С. 46–54. 

В статье описываются и оцениваются современные тенденции развития местного самоуправления.
Бондарь, Н. С. Сильное местное самоуправление – сильное государство: история и современность / Н. С. Бондарь, А. А. Джагарян // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 4. – С. 62–74. 

В свете национального исторического опыта обосновывается конституционная ценность местного самоуправления как органичного фактора утверждения сильной эффективной государственности Рос​сии. Доказывается, что свойственные местному самоуправлению начала самостоятельности, самоорганизации определяют его реальный потенциал для повышения качества управления государством, а их игнорирование угрожает ослаблением государственного механизма. Преодоление дефектов муниципальной реформы авторы связывают с последовательной конституционализацией муниципальной демократии на основе практики Конституционного Суда РФ.
Кокотов, А. Н. О системе и структуре органов местного самоуправления / А. Н. Кокотов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 3. – С. 3–7. 

В статье с опорой на доктрину и практику раскрыты понятия системы и структуры органов местного самоуправления, дано их соотношение между собой и с понятием системы местного самоуправ​ления.

Соловьев, С. Г. Заметки о системе целей российского местного самоуправления и правовом механизме перераспределения муниципальных полномочий / С. Г. Соловьев // «Черные дыры» в Российском законодательстве. – 2016. – № 1. – С. 48–52. 

Статья посвящена исследованию концептуальных, теоретиче​ских и практических аспектов правового института перераспределения полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации.
Соловьев, С. Г. Цели российского местного самоуправления и правовой институт перераспределения муниципальных полномочий / С. Г. Соловьев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 4. – С. 16–21. 
Автор рассказывает о предпринимаемых попытках реформ​ирования местного самоуправления.

Правовые основы местного самоуправления

Братановский, С. Н. Виды и особенности мер по противодействию коррупции на государственной и муниципальной службе / С. Н. Братановский, М. Ф. Зеленов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 2. – С. 34–39. 

В статье рассматриваются вопросы, связанные с исследованием эффективности мер по противодействию коррупции в органах исполнительной власти. Авторы делают вывод об отсутствии реформ законодательства о государственной и муниципальной службе последних лет единого понимания целей, способов и механизмов противодействия этому негативному социальному явлению. Проводится классификация мер по противодействию коррупции, существующих на государственной и муниципальной службе Российской Федерации в настоящее время.
Бялкина, Т. М. Конституционный принцип самостоятель​ности местного самоуправления в решении вопросов местного значения на современном этапе муниципальной реформы / Т. М. Бялкина // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 5. – С. 69–73. 

В статье рассматриваются новеллы федерального законода​тельства относительно компетенции местного самоуправления, содер​жа​ние новых процедур перераспределения вопросов местного значения и полномочий между органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.
Васильев, В. И. О некоторых приоритетах правового регулирования местного самоуправления / В. И. Васильев // Журнал российского права. – 2016. – № 3 (231). – С. 5–18. 

В статье рассматриваются новые моменты в соотношении федерального и регионального законодательств о местном самоуправ​лении. Анализируются некоторые тенденции и перспективы правового регулирования местного самоуправления, в частности вопросы организации местного самоуправления, его территориального уст​ройства, компетенционного статуса муниципальных органов, финансо​вого обеспечения их полномочий. Предлагается принятие на федеральном уровне концепции государственной политики в области местного самоуправления.
Иноземцев, Д. О. Правовые основы взаимодействия территориальных органов МВД России и органов местного самоуправления в сфере профилактики правонарушений / Д. О. Иноземцев // Закон и право. – 2016. – № 2. – С. 127–130. 

В статье рассматриваются вопросы взаимодействия и разграничения предметов ведения и полномочий между органами местного самоуправления и территориальными органами МВД России на районном уровне в сфере профилактики правонарушений. Автором предлагаются пути решения обозначенных проблем на основе разработки правового механизма обеспечения слаженности взаимо​действую​щих субъектов в ходе реализации находящихся в их совместном ведении форм профилактики правонарушений.
Ирхин, И. В. Правовой статус главы муниципального образования: актуальные проблемы поиска оптимума / И. В. Ирхин // Журнал российского права. – 2016. – № 3 (231). – С. 18–27. 

Автором проанализированы содержание и специфика законо​да​тельных изменений в части регламентации форм замещения должности главы муниципального образования в соответствии с положениями Федерального закона от 3 февраля 2015 г. № 8 ФЗ. Обозначены проблемы, дана оценка и сформулированы возможные тенденции реализации правовых норм, квалифицирующих правовую природу сити-менеджера при замещении им должности главы муниципального образования, лица, избранного представительным органом из своего состава и возглавляющего местную администрацию, выборного главы муниципального образования. Проанализированы вопросы ответственности главы муниципального образования, указано на актуальность нормативного определения эффективных мер оценки качества исполняемых должностных функций. Сделан вывод о том, что конституционно обусловленные тенденции развития муниципальной демократии наталкиваются на противоположные решения в сфере отраслевого законодательного регулирования.
Кандрина, Н. А. Об основных признаках и организационно-правовой форме многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг субъектов Российской Федерации / Н. А. Кандрина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 3. – С. 45–50. 

Рассматриваются основные признаки и организационно-правовая форма многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг субъектов РФ, цели и виды их деятельности, практика закрепления организационно-правовой формы многофункциональных центров 85 субъектов Федерации.

Лишение права собственности на основании акта органов местного самоуправления – возможно ли? / М. В. Вильховский, [ и др.] // Законодательство. – 2016. – № 3. – С. 49–53.

В статье анализируется беспрецедентная правовая ситуация, которую цивилизованный юрист сочтет невероятной: с декабря 2015 г. собственник может лишиться своего имущества на основании акта органа местного самоуправления. Авторы доказывают необходимость скорейшей ликвидации такого способа изъятия собственности как противоречащего основам гражданского права и конституционного порядка.
Мамина, О. И. Основы политико-правовой (конституционно-правовой) ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления / О. И. Мамина // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 5. – С. 7–10. 

В статье исследуются основные аспекты политико-правовой ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления перед населением муниципального образования и государством, а также проводится анализ действующего в данной сфере законода​тельства.
Понукарина, Е. С. Органы местного самоуправления как субъекты правоохранительной деятельности (на примере деятельности муниципальных антинаркотических комиссий на территории Хабаровского края) / Е. С. Понукарина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 2. – С. 29–34. 

В статье отражены отдельные вопросы, связанные с повышением эффективности механизма обеспечения наркотической безопасности путем оптимизации правовой регламентации деятельности базового звена единой системы антинаркотической вертикали.

История местного самоуправления
Бокарева, Т. С. Общая характеристика правового регулирования организации местного самоуправления в Российской империи / Т. С. Бокарева // Закон и право. – 2016. – № 2. – С. 46–49. 

В статье автор показывает особенности законодательства Российской империи о местном самоуправлении в процессе его развития.

Жамборов, А. А. Основные тенденции развития института руководителей (глав) территориально-публичных образований в истории России. Период до Октябрьской революции 1917 года / А. А. Жамборов // Закон и право. – 2016. – № 2. – С. 50–52. 

Автор проводит ретроспективный анализ российского законодательства и определяет основные тенденции развития института руководителей (глав) территориально-публичных образова​ний в истории России (до Октябрьской революции 1917 г.)
Летуновский, П. В. Проект Конституции России М. Т. Лорис-Меликова о местном управлении и его роль в развитии российской государственности: историко-правовой аспект / П. В. Летуновский // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 3. – С. 60–63. 

В статье рассматриваются некоторые аспекты реформирования органов местного управления в российской государственности, определяется роль М. Т. Лорис-Меликова, министра внутренних дел России (1880–1881), в законотворческой деятельности.
Попова, А. В. Вопросы реформирования местного самоуправления в российской неолиберальной политико-правовой доктрине начала XX века / А. В. Попова // Журнал российского права. – 2016. – № 2 (230). – С. 39–46. 

В исследовании автор раскрывает концепцию эволюционного развития России начала ХХ в., изложенную в трудах неолиберальных мыслителей, итоговой целью которой должно было стать социальное правовое государство, где особая роль отводилась местным учреждениям в составе Российской империи.
Организация работы органов местного самоуправления
Бабун, Р. В. Управление агломерациями городов в условиях реформы местного самоуправления / Р. В. Бабун // Регион: экономика и социология. – 2016. – № 1 (89). – С. 249–268. 

В статье анализируются используемые в России методы и модели управления городскими агломерациями с целью выбора эффективных моделей управления, отвечающих требованиям реформы местного самоуправления. Сделан вывод, что в сложившейся в стране экономической и политической ситуации управление формированием и развитием городских агломераций может осуществляться только на государственном уровне.

Братановский, С. Н. Права и обязанности муниципального служащего: понятие и отдельные аспекты их совершенствования / С. Н. Братановский // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 3. – С. 60–63. 

В статье исследуются особенности прав и обязанностей муниципального служащего. Обосновывается авторская классифика​ция прав муниципальных служащих. Анализируются возможности возникновения конфликта интересов на муниципальной службе. Содержатся комментарии по фиксации обязанностей муниципальных служащих в Федеральном законе «О муниципальной службе в Российской Федерации». Делается вывод о необходимости усиления публично-правового регулирования муниципальной службы.

Егоров, Е. В. Место муниципальной милиции в системе обеспечения общественного порядка / Е. В. Егоров // Закон и право. – 2016. – № 2. – С. 43–45. 

В статье рассматриваются теоретические вопросы, касающиеся места муниципальной милиции в системе обеспечения общественного порядка, анализируются различные функциональные модели муници​пальных органов охраны правопорядка и их специфика.
Пашкус, В. Ю. Создание сильного культурного бренда Санкт-Петербурга: прорывное позиционирование и подходы к оценке / В. Ю. Пашкус, Н. А. Пашкус, М. В. Пашкус // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 4 (427). – С. 19–30. 

Статья посвящена проблемам создания сильного культурного бренда Санкт-Петербурга. Сделан вывод о том, что для реализации стратегии прорывного позиционирования при продвижении перспек​тивного культурного бренда территории необходимы комплексная программа развития с учетом выбранных атрибутов бренда и ряд взаимосвязанных мер по активизации территориального арт-рынка.
Чалдаева, Л. А. Критериально-методический подход к классификации моногородов: теория и практика / Л. А. Чалдаева, Ю. В. Скиданова // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 4 (427). – С. 4–18. 

Статья посвящена классификации моногородов. Предложена авторская классификация моногородов, которая может служить основой для создания методики оценки конкурентоспособности моногородов. Сделан вывод о применении критериальной классифика​ции моногородов на практике и в подготовке специалистов в области экономики промышленности, управления государственными и муници​пальными финансами.
Полномочия местного самоуправления в системе
народовластия
Быкова, А. Г. Организация и проведение публичных слушаний в городе Омске / А. Г. Быкова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 2. – С. 6–11. 

В статье на основе муниципальных правовых актов анализируются принципы организации и проведения публичных слушаний, вопросов, выносимых на публичные слушания, порядок назначения и проведения публичных слушаний и их особенности на примере города Омска.

Ермаков, Д. А. Муниципальные выборы – основополагающая форма осуществления местного самоуправления / Д. А. Ермаков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 3. – С. 8–12. 

Автором рассматривается институт муниципальных выборов как основная форма осуществления местного самоуправления. Посредством анализа принципов, на которых базируется институт муниципальных выборов, выделены специфические черты, которые позволяют отделить данный институт от институтов выборов иных уровней власти, а также сделать вывод о факультативности иных форм осуществления местного самоуправления.

Макаров, И. И. О правовых аспектах государственной поддержки иных форм участия населения в осуществлении местного самоуправления: сельские старосты и общественные советы в Ленинградской области / И. И. Макаров // Государство и право. – 2016. – № 3. – С. 28–35. 

В статье проанализированы правовые основания государствен​ной поддержки таких форм участия населения в осуществлении местного самоуправления, как сельские старосты и общественные советы. Даны ответы на ряд критических замечаний специалистов об имеющемся опыте государственной поддержки старост сельских населенных пунктов.
Телешина, Н. Н. Механизмы современной демократии (опыт Владимирской области) / Н. Н. Телешина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 3. – С. 13–18. 

Автором описаны новые механизмы взаимодействия населения и власти в современной демократии. Автор на примере Владимирской области характеризует их содержание, выделяет проблемы, связанные с их реализацией, а также формулирует предложения по их развитию и совершенствованию.
Чихладзе, Л. Т. Правовая жизнь населения муниципального образования как субъекта права в контексте феноменологического подхода / Л. Т. Чихладзе, В. П. Иванский // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 3.– С. 55–59. 

В статье предлагается рассмотреть правовую жизнь населения, выступающего субъектом муниципального права.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной
власти
Бобков, В. Н. Стенограмма видиоконференции: «Обмен передовым опытом по созданию на региональном уровне благоприятных условий для снижения уровня неформальной занятости, выявления «теневой» заработной платы и повышения уровня охвата и собираемости налогов» / В. Н. Бобков // Уровень жизни населения регионов России. – 2015. – № 4 (198). – С. 59–78.
Васильев, А. М. Предоставление муниципальных услуг в сфере экономики (имущественные отношения, земельные отношения, предпринимательство) / А. М. Васильев, С. В. Мошкин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 2. – С. 45–50. 

В отличие от социальной сферы, где многие услуги предоставляются муниципальными учреждениями, в сфере экономики, как показывает проведенный анализ соответствующих муниципально-правовых актов, муниципальные услуги чаще всего предоставляются самими органами местного самоуправления, а точнее – соответствую​щими структурными подразделениями местных адми​нист​раций.

Дорждеев, А. В. Централизация государственных и муниципальных закупок: опыт Волгоградской области / А. В. Дорждеев // Финансы. – 2016. – № 4. – С. 42–45. 

С 1 января 2014 г. вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Принятый закон установил единый порядок в сфере закупок как на федеральном, так и региональном и муниципальном уровнях. Но при этом на каждом уровне власти, в каждом регионе РФ появилась возможность создания своей системы управления закупками. В статье приводится опыт Волгоградской области.
Манаева, И. В. Методический инструментарий оценки конкурентоспособности моногорода / И. В. Манаева, С. Н. Растворцева // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 5 (428). – С. 23–39. 

Работа посвящена проблемам моногородов Российской Федерации, в которых сконцентрированы виды экономической деятельности, имеющие разный уровень конкурентоспособности (металлургия, машиностроение, легкая, пищевая, текстильная промышленность).
Миронова, О. В. Методология определения потенциала межмуниципального хозяйственно-договорного сотрудничества (в условиях развития региона «Ростовская область») / О. В. Миронова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 4. – С. 22–27. 

В статье на примере Ростовской области рассматриваются основные проблемы социально-экономического развития муниципаль​ных образований, для решения которых автором предлагается использование механизма межмуниципального сотрудничества. Апробация подобной модели будет способствовать решению проблем безработицы населения, совершенствованию транспортной инфра​струк​туры, поднятию агропромышленного и животноводческого ком​плексов в муниципальных хозяйствах, а также совершенствованию системы функционирования муниципальных хозяйствующих субъек​тов.
Патрушев, В. И. Кадровое обеспечение устойчивого социально-экономического развития региона и муниципальных образований / В. И. Патрушев, Ю. В. Астахов // Регионология. – 2016. – № 1 (94). – С. 56–63. 

Рассматриваются основные факторы и условия устойчивого развития регионов и муниципальных образований, обобщаются луч​шие практики кадровой работы, формирования кадрового потенциала.
Рубан, Д. А. Изучение региональных инновационных систем в отраслевом аспекте: систематизация современных представлений / Д. А. Рубан // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 5 (428). – С. 98–108. 

Статья посвящена анализу исследований региональных инно​ва​цион​ных систем, осуществленных ведущими мировыми специали​стами. Это актуально для эффективного управления инновационным развитием Российской Федерации и отдельных ее регионов.
Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти
Жигалова О. В. Оценка эффективности расходования бюджетных средств как фактор повышения конкурентоспособности экономики: муниципальный аспект // Устойчивое развитие сельских территорий: теоретические и методологические аспекты : материалы II Всерос. науч.-практ. конф. молодых ученых. – Ульяновск, 2016. – С. 137–142. 
Предметом исследования является анализ существующих методов оценки эффективности расходования бюджетных средств со стороны муниципальных образований региона. Разработанные в рамках данной работы предложения будут способствовать оперативному выявлению имеющихся в муниципальном управлении сверхнормативных расходов и своевременной их ликвидации.
Савина О. Н. Формирование доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в условиях моратория на повышение налоговой нагрузки: региональный аспект // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 3 (426). – С. 4–15.

В нынешних условиях первоочередной задачей для государ​ства становится сохранение стабильного уровня поступления доходов в бюджетную систему и необходимость поддержания ее сбалансирован​но​сти. Автором сделаны выводы, что в условиях финансовой нестабильности доходы бюджетов субъектов и муниципальных образований Российской Федерации следует укреплять в целях систематизации налогов и сборов, совершенствования порядка их перераспределения, увеличения налоговой базы муниципальных образований за счет создания благоприятной среды для развития предпринимательской деятельности и улучшения инвестиционного климата территорий, повышения эффективности налогового админист​ри​рования и создания механизмов, способствующих активизации деятельности уполномоченных органов по расширению налоговой базы на подведомственных им территориях.
Сятчихин С. В. Управление местными бюджетами на основе согласования финансовых интересов: теоретический аспект // Финансы и кредит. – 2016. – № 7 (679). – С. 15–26.

В настоящей работе сформулированы теоретические положения управления местными бюджетами: раскрыто экономиче​ское содержание понятия «управление местными бюджетами» как институционально регулируемой управленческой деятельности орга​нов местного самоуправления и местного сообщества на основе исполь​зования совокупности методов по отношению к финансовым потокам местных бюджетов в целях обеспечения их наилучшего состояния к определенному моменту времени в условиях имеющихся у конкретного муниципального образования. Выявлены важнейшие противоречия в управлении местными бюджетами, связанные с субъектами экономических отно​ше​ний, с финансовыми потоками местных бюджетов, методами управления, институтами, целью управления и системой управления местными бюджетами; предложена авторская концепция управления местными бюджетами на основе согласования финансовых интересов, отличие которой заключается в базировании на финансовой координации.
Усков И. В. Развитие муниципальных финансов в РФ // Экономика и предпринимательство. – 2016. – № 1/2. – С. 247–249.

В статье осуществлен анализ экономической литературы по проблемам функционирования муниципальных финансов в РФ. Предложены концептуальные подходы по развитию системы муни​ципаль​ных финансов в условиях трансформации экономики РФ, создания финансово самостоятельных муниципальных органов власти. Выделены комплексные направления развития системы муниципаль​ных финансов в условиях финансовых санкций развития экономики страны.
Местные органы самоуправления зарубежных стран
Ларичев, А. А. Правовое регулирование порядка формирования представительных органов местного самоуправления (опыт Канады) / А. А. Ларичев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 2. – С. 25–29. 

Автором рассматриваются особенности формирования пред​ста​вительных органов в муниципальных образованиях различного уровня в Канаде. На основе анализа делается вывод о разнообразии применяемых моделей формирования муниципальных советов и наличии ряда ограничений как пассивного, так и активного избира​тельного права при организации местных выборов.
Пешин, Н. Л. Проблемы правового регулирования развития городов-мегаполисов в Италии и России / Н. Л. Пешин, В. М. Никитина // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 2. – С. 50–56. 

В статье раскрываются преимущества и недостатки сущест​вующих моделей, анализируются особенности их взаимоотношений с другими уровнями публичного управления.
Черкасов, А. И. Некоторые аспекты европеизации местного управления / А. И. Черкасов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 2. – С. 20–24. 

Автор рассматривает проблемы европеизации местного управления в странах – членах Европейского союза. Анализируются стандарты местного управления, устанавливаемые европейским законодательством, особенности взаимоотношений европейских и субнациональных властей. При этом отмечается неоднозначность подходов местных и региональных властей к вопросам европейской интеграции.

Черкасов, А. И. Развитие межмуниципального сотрудниче​ства как альтернатива укрупнению местных сообществ в зарубежных странах / А. И. Черкасов // Государство и право. – 2016. – № 2. – С. 71–78. 

В статье межмуниципальное сотрудничество анализируется в контексте современных муниципальных реформ и рассматривается как определенная альтернатива укрупнению местных сообществ в странах современного мира.

Гадоев, Г. Д. Местное самоуправление – форма народовластия в Республике Таджикистан / Г. Д. Гадоев // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 5. – С. 77–80. 
В данной статье автором с использованием богатой специальной литературы анализируется местное самоуправление как форма народовластия в РТ, а также исследуются основные тенденции в развитии местного самоуправления на современном этапе.
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