









Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами – сорок пятый выпуск информационного сборника «Новости библиотек Ставропольского края».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа краевых и районных периодических изданий, а также неопубликованных и информационных материалов, поступивших из библиотечных учреждений края в сектор информации по культуре и искусству Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова. 

В сборнике освещаются события библиотечной жизни и опыт работы библиотек за 2-й квартал 2015 года.
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29 апреля Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова представила широкой общественности электронный ресурс «Книга Памяти Ставропольского края», созданный спе-циалистами библиотеки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Ресурс включает содержание 21 тома печатной «Книги Памяти Ставропольского края», в которой собраны сведения о 290 тысячах ставропольцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, о воинах, павших в боях на территории Ставрополья в 1942–1943 гг., а также о наших земляках, вернувшихся с войны и встретивших День Победы.

Создание электронного аналога печатного издания инициировали члены редакционной коллегии «Книги Памяти», участники Великой Отечественной войны В. Госданкер и П. Двинский, обратившись в министерство культуры Ставропольского края.

В презентации приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, представители правительства Ставропольского края, министерства культуры Ставропольского края, историки, преподаватели и студенты вузов, работники музеев, архивов, библиотек, ставропольские писатели, представители общественности.

Заместитель председателя правительства Ставропольского края И. В. Кувалдина, обращаясь к собравшимся, отметила большую значимость электронной версии «Книги Памяти» как своеобразной летописи ратных подвигов солдат и офицеров Великой Отечественной войны, позволяющей прикоснуться к героическим страницам ее истории.
Директор СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова З. Ф. Долина рассказала об истории осуществления социально значимого проекта, подчеркнула преимущества электронной версии по сравнению с печатным изданием – широкую доступность, постоянное развитие (пополнение новыми и уточненными сведениями), отметила её востребованность (ежемесячное количество посещений более 4000).
6 мая в центральной городской библиотеке им. Р. Н. Котовской г. Минеральные Воды состоялась презентация электронного ресурса «Книга Памяти Ставропольского края», а 9 июня специалисты Лермонтовки провели презентацию ресурса в Иргаклинской сельской библиотеке Степновского района.
Ресурс «Книга Памяти Ставропольского края» размещен в сети Интернета (www.книга-памяти.рф). Выйти на него можно и с официального сайта СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова (www.skunb.ru).
8 мая в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского состоялась торжественная презентация аудиокниги «Читаем Симонова вместе», в рамках краевой акции, посвящённой празднованию 70-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию со дня рождения писателя-фронтовика К. М. Симонова.

Инициатором и разработчиком краевой акции выступила Ставропольская краевая библиотека для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского. Поэзия, проза, мемуары, письма, дневники К. М. Симонова прозвучали в исполнении известных людей города и края, представителей самых разнообразных сфер деятельности, возрастов и социального статуса.
13 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялась презентация первого номера литературно-художественного альманаха «Литературное Ставрополье» за 2015 год, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В первый номер года включены стихи Е. Ивановой, И. Белоусова, проза С. Скрипаля и А. Крупенникова, объединенные общей идеей памяти о Великой Отечественной войне.

Первый заместитель министра культуры Ставропольского края Г. Павлова отметила: «В современном мире все стремительно меняется, приоритеты многих молодых людей становятся иными, но именно такие встречи, как сегодня, и такие произведения, как те, что опубликованы в «Литературном Ставрополье», заставляют нас задуматься о том, кто же мы в этой стране, и помогают оставаться неизменными патриотами своей родины». 

Мы помним о Победе...
Самой значимой исторической датой для нашей страны в 2015 году стало празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Этому святому для многих народов событию были посвящены Пятые Мосинцевские чтения, которые прошли 2 апреля в Новоселицкой центральной модельной библиотеке.
В рамках чтений, ставших для новосельчан поводом для доброго общения творческих людей района, участники встречи вспомнили имена тех ставропольских писателей, в чьём творчестве военная проза занимает особое место, чьи произведения дают возможность читателю почувствовать дух того трудного героического времени.

Проникновенно трогательно и торжественно печально прозвучали стихи А. Мосинцева, В. Ащеулова, И. Кашпурова, И. Романова. Тема войны не ушла из литературы и в послевоенное время. К ней обращались и обращаются многие поэты и прозаики современности. Пишут о войне и наши земляки. Свои стихи читали А. Комаров, Н. Попов, В. Галкина, В. Ефимова, Т. Пономарёва, Г. Котельникова. Незабываемое впечатление произвело па гостей выступление самой юной участницы встречи Д. Бочковой. Сегодня можно с уверенностью сказать: если сейчас, спустя десятилетия, молодое поколение пишет о войне, пишет так глубоко и правдиво, то память о том героическом времени надолго останется в сердцах потомков.
8 мая в библиотеке-филиале № 2 ЦБС г.-к. Кисловодска был проведен вечер-встреча с ветеранами Великой Отечественной войны «Живет Победа в поколениях», посвященный 70-й годовщине Великой Победы. Учащиеся лицея № 8 услышали рассказ ветерана Великой Отечественной войны И. Ф. Прасолова о тяжелых годах войны. Особым фоном встречи стали кадры военной хроники и документальный фильм о памятнике «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане. Депутат Думы г.-к. Кисловодска А. Г. Торосян поздравил ветерана с праздником Победы и дал напутствие молодому поколению. Учащиеся ДМШ № 2 Е. Торосенко и Г. Саркисян исполнили песни военных лет «Катюша», «Салют Победы», «День Победы» и др. Вечер завершила минута молчания в память о великом подвиге нашего народа.

Теме Великой Победы была посвящена интеллектуально-патрио-тическая игра «Я – знаю!», которую для учеников МОУ «СОШ № 3» подготовили и провели библиотекари отдела обслуживания детей Арзгирской межпоселенческой центральной библиотеки. Торжественная часть мероприятия настроила детей на активную работу. Ребята приняли участие в викторине, в которой каждый из вопросов отражал исторические события Великой Отечественной войны в стране, на Ставрополье и в родном районе. Вниманию детей была предложена книжная выставка «Цена Великой Победы». Кульминацией мероприятия стало исполнение песни «День Победы».

В библиотеке с. Петропавловского Арзгирского района проведены мероприятия, посвящённые 70 -летию Победы в Великой Отечественной войне, участниками которых стали воспитанники детского сада № 20 и учащиеся общеобразовательной школы. Им было рассказано о детях – героях войны. Зачитывались отрывки из их воспоминаний о войне. Состоялась презентация на тему «Маленькие герои войны».

В библиотеке МКУ «ЦКДиС» Арзгирского сельского совета прошел час памяти «Дорогой войны, дорогой Великой Победы». Это театрализованная постановка с элементами военных слайдов и песен. Презентация книжной экспозиции и обзор «По следам мужества и стойкости» дополнили мероприятие. Его гостями стали учащиеся старших классов МОУ «СОШ № 3». 

О поэтах фронтового поколения, их творчестве и судьбе, о людях, которые пронесли свой талант через жестокие годы войны и смогли оставить потомкам произведения, где отражена правда жизни, узнали учащиеся старших классов на юношеском часе «Поэты на войне» в Арзгирской МЦБ. Ребята слушали стихи и песни, написанные молодыми поэтами.
В Ачикулакской сельской библиотеке Нефтекумского района состоялся литературно-музыкальный вечер «Горит, не сгорая, памяти нашей священный огонь». 

На мероприятие были приглашены жители села, учащиеся, студенты НРПК, члены клуба «Лира». Библиотекари рассказали о героях войны, о том, как  люди самоотверженно сражались за свою родную землю, о тяжёлом детстве в годы войны, о женщинах, детях и стариках, которые не могли воевать, но помогали фронту. Зачитывались отрывки из писем с фронта, в каждом из них была вера в то, что скоро придет долгожданная победа. 

На празднике звучали песни, которые всю войну сопровождали солдат, в исполнении вокальных групп ДК с. Ачикулака, преподавателей Ачикулакской музыкальной школы, учащихся МКОУ «СОШ № 10», попурри из военных песен, а весь зал с удовольствием подпевал.

Мероприятие сопровождалась показом электронной презентации и демонстрацией военной кинохроники.

Туркменская МЦБ совместно с сотрудниками ГИБДД провела час памяти « Нам жить и помнить» у мемориала «Вечный Огонь».

Эта встреча проходила в рамках краевой военно-патриотической акции «70 обелисков Славы», проводимой управлением ГИБДД Ставропольского края  
в честь 70-летия Победы. В мероприятии принял участие начальник ОГИБДД ОМВД России по Туркменскому району И. Г. Сандлер. Он рассказал о том, как сотрудники милиции несли свою вахту в годы Великой Отечественной войны, подчеркнув как важно помнить и чтить всех, кто отдал свои жизни за Победу. Библиотекари рассказали детям о памятниках воинской славы на территории Туркменского района. Завершился час памяти возложением цветов к памятнику воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В Туркменской межпоселенческой центральной библиотеке с учащимися старших классов была проведена игра - викторина «Великая Отечественная война», посвященная 70-летию Победы. Игрокам трех команд были предложены вопросы и 4 варианта ответов. Пока звучал музыкальный сигнал, необходимо было выбрать правильный ответ, поднять карточку с вариантом и за правильный ответ получить балл. В помощь ученикам состоялась электронная презентация с вопросами и вариантами ответов. В ходе викторины выяснилось, что дети, если и не читали о том или ином событии войны, то смотрели военные фильмы, и это помогло им при ответах на вопросы викторины. Дружно и быстро учащиеся дали ответы на вопросы о «Дороге жизни», о доме Павлова, о том, в каком городе поставлен памятник советскому воину-освободителю, о лучшем советском танке Великой Отечественной войны. В ходе мероприятия звучали стихи А. Ахматовой, О. Бергольц, М. Лисянского, С. Щипачева, З. Шишовой.
По итогам игры победителям были вручены сувениры, а всем участникам повязаны георгиевские ленточки. Финансовую помощь при проведении викторины оказал родительский комитет старших классов. В заключение библиотекари пожелали учащимся продолжать расширять знания по истории своей страны.

В читальном зале Туркменской МЦБ была организована интерактивная книжная выставка «Я помню, я горжусь», посвященная событиям войны. На ней экспонировались воспоминания участницы войны Н. В. Колыбиной «Я помню и этим я живу», информационное досье «Солдаты 20-го века» о жителях села, отстоявших честь и независимость Родины в период Великой Отечественной войны, сборник «Партизанскими тропами», путеводитель по памятникам воинам «Нам жить и помнить», а также дайджест об истории создания военных песен «Эти песни спеты на войне».

При этом каждый желающий смог оставить свое мнение о том, насколько Победа важна в истории нашей страны и посоветовать книгу о Великой Отечественной войне подрастающему поколению.
Владимировская сельская библиотека активно помогала населению в оформлении материала для участия во Всероссийской акции «Бессмертный полк». С этой целью библиотека провела уличное оповещение «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой».

Библиотекари Овощинской сельской библиотеки разыскивали материал о своих земляках, оформляли стенды, собирали фотографии фронтовиков и записывали рассказы о них. Для юношества библиотекари организовали игру-путешествие в сороковые, где познакомили молодое поколение с архивным материалом на тему Великой Отечественной войны, представили письма с фронта с громкой их читкой. Участники мероприятия посмотрели грамоту 1945 года, подписанную И. Сталиным, военный билет воина - земляка М. К. Яковенко. На сайтах «Подвиг народа» и «Мемориал» они искали сведения о своих родных и близких. Ребята читали любимые стихи о войне Ю. Соловьёва «Я не герой», Г. Ростовцева «Когда отблистают парады», И. Брусиль «Марш погибшего батальона». Были подготовлены и показаны презентации «Бессмертный полк», о тех, кто сложил свои жизни на просторах нашей Родины, и «Вахта памяти», о тех, кому посчастливилось вернуться домой. 

Еженедельно Казгулакская сельская библиотека вела радиожурнал «Великая Победа. Хроника Великой Отечественной войны», посвященный 70- летию Великой Победы. 

День памяти и скорби
22 июня – день памяти героев, павших в боях за свободу нашей Родины. Этот день вечно будет отбрасывать нашу память к 1941 году. А значит, и к 9 маю 1945 года. Между двумя датами – прочная нить. Она связала воедино годы ужасов, лишений и тяжелого труда. И наш народ сделал возможное и невозможное для Победы.
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К этой святой и скорбной дате сотрудник библиотеки- филиала № 8 Ставропольской ЦБС О. А. Кунаковская подготовила и провела для инвалидов по зрению мероприятие «Наша память, наша слава». На нем звучали стихи и песни, написанные на фронте поэтами Э. Асадовым, К. Ваншенкиным, С. Гудзенко, Л. Розенбергом, М. Светловым, К. Симоновым, А. Сурковым, Н. Рыленковым, А. Чивилихиным, С. Щипачевым, И. Эренбургом. В конце мероприятия была зажжена свеча памяти.
На урок мужества «Была Великая война, была Великая победа» собрались ребята из школьного лагеря лицея № 23. Сотрудник библиотеки-филиала № 14 Ставропольской ЦБС Н. И. Воронкова рассказала детям о Великой битве с фашизмом, продолжавшейся 1418 дней и ночей, кратко познакомила с ключевыми событиями Великой Отечественной войны: Московской, Сталинградской и Курской битвами, блокадой Ленинграда, взятием Берлина. Отдельная страница устного журнала была посвящена подвигам пионеров-героев. Дети отвечали на вопросы познавательной литературно-исторической викторины, посвящённой Великой Отечественной войне, проявили свои знания о памятниках погибшим за Родину и в заключение мероприятия успешно справились с конкурсом «Песни военных лет».
Камбулатская сельская библиотека для ребят из пришкольного лагеря провела час истории «Так начиналась война». Детям были показаны презентация «70-летию Великой Победы посвящается…» и папка - памятка «Цветы на граните» с фотографиями и информацией о памятниках и обелисках воинам- освободителям села. 

Вечер памяти «Идут девчата по войне» для юношества прошел в Кучерлинской сельской библиотеке и был посвящен героическим подвигам девушек и женщин во время войны как на фронте, так и в тылу. Ребята читали стихотворения, посвященные женщинам-воинам, а также стихи Ю. Друниной, которая не понаслышке знает о войне. Была показана презентация «Небесные амазонки» о женском 46-м гвардейском Таманском авиаполке ночных бомбардировщиков.

2015 ГОД – ГОД ЛИТЕРАТУРЫ
Всероссийская социально-культурная акция «Библионочь – 2015»
24 апреля 2015 года государственные и муниципальные библиотеки Ставрополья приняли участие во Всероссийской социально-культурной акции «Библионочь».
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Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова пригласила жителей Ставрополя на «Библионочь» под названием «С книгой вокруг света за одну ночь».

Работали 15 тематических площадок. На встрече с известным писателем-фантастом В. Звягинцевым можно было вместе с его героями пересечь континенты, галактическое пространство, попасть в параллельное время. На площадке «Дочитаться до звезды» щедро делились своим творчеством поэт-афганец И. Некрасов и поэт-песенник О. Солянкина, а на уютных литературных посиделках «Поэзия в ночи» – ставропольские поэты, участники литературной группы «Кавказская ссылка».

Отправиться в зарубежное путешествие во времени с пьесой известного земляка И. Д. Сургучева помог гид – профессор СКФУ А. А. Фокин. Немало заинтересованных участников собрала и театрализованная встреча со ставропольским писателем И. Любенко, облеченная в форму экспресс-детектива «У южных границ империи». Путешествие в Тибет посетители библиотеки совершили с книгами французской путешественницы и исследовательницы А. Давид-Ноэль при помощи доцента СКФУ Р. В. Нутрихина, любезно предоставившего предметы буддийской культуры из бронзы и поведавшего много интересного о Тибете.

Площадка «Знакомьтесь, Страна восходящего солнца!» пригласила на восток, в Японию. Здесь можно было научиться писать японские иероглифы, играть в шашки го, познакомиться с древнейшим боевым искусством айкидо.

Мастер-класс по немецким народным танцам, увлекательная викторина на знание немецких литературных сказок прошли на площадке «Литературное приключение "Märchenwelt"».

Желающие играли в книжном казино «Литературными дорогами Российской империи», читали вместе с астрологом В. Марченко по натальным картам интересные факты биографии А. Пушкина, Н. Гоголя, А. Ахматовой. Молодежь осваивала технику фризлайта (рисование светом), перевоплощаясь в милых лисичек, принцесс, создавая другие фотосюжеты.

На необычной «исчезающей» выставке «Стена мудрых мыслей» можно было взять на память понравившееся изречение и, возможно, сделать его своим жизненным девизом.

Для гостей работали книжные выставки «Весенняя книжная бессонница» и «Путешествие с российскими классиками». На выставке одной книги «История династии Романовых в истории страны» было представлено редкое юбилейное издание «Дом Романовых. 400 лет». Библиотека также предложила вниманию посетителей фотовыставку «Валерий Мельников. Фотографии» и выставку «Текстильные куклы и игрушки в стиле "Тильды"» (автор М. Шкарупина). Состоялись экскурсии в книгохранилище «127 ступеней в прошлое», пользовавшиеся особым спросом.
В ходе «Библионочи» состоялись мастер-класс по декупажу, интересный перекресток «Побеседуй с флористом», танцевальная площадка «В ритме хип-хопа», акции «Записался в библиотеку – получи приз!», «Фейс-арт», «Счастливый случай», «Фототеатр» и др. мероприятия.

Читатели с ограниченными возможностями здоровья по зрению также не остались без внимания. Ставропольская краевая библиотека для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского, а также её филиалы в Кисловодске, Георгиевске, Ставрополе провели ряд интересных мероприятий для своих читателей. Программа праздника включала песочные анимации, гадание на книгах, аудиоэксперимент «Читаем Симонова вместе» в звуко​записывающей студии.
Впервые в этом году подключилась к акции Ставропольская краевая библиотека для детей им. А. Е. Екимцева. Для ребят и их родителей  были подготовлены веселое кукольное представление, викторины и конкурсы. Участники мероприятия выступили детективами литературного расследования, самые маленькие посетили школу Мальвины и творческую мастерскую Папы Карло, а шоу мыльных пузырей не оставило никого равнодушным.

24 апреля в Ставропольской краевой библиотеке для молодежи имени В. И. Слядневой, как и во многих других библиотеках края, прошла акция «Библионочь – 2015». Сотрудники библиотеки подготовили для посетителей удивительную программу, выходящую за рамки привычного понимания работы библиотеки. 

В музыкальной гостиной группа «Лествица» поражала собравшихся этническими и духовными песнями, игрой на самобытных забытых инструментах. Открылись творческие мастерские по гильошированию, скрапбукингу и изготовлению сувениров.

Музыкальную гостиную сменила новая площадка – «Живые дневники». Актер В. Петренко, художник В. Остапенко и паркурщик Р. Цыганов рассказали участникам мероприятия о себе, своём жизненном пути и приобретенном опыте, работе и увлечениях.

Гвоздем программы стало шоу «Дневники доктора Франкенштейна», которое для гостей библиотеки подготовило ивент-агенство «АртМаксимум». Профессионализм и большой опыт работы аниматоров дали о себе знать – все зарядились позитивными эмоциями, с огромным удовольствием принимали участие в играх и конкурсах, без страха и сомнений становились подопытными злого гения. А команда победителей получила сладкий приз, который она разделила со своими соперниками. Актеры из «Первого Экспериментального театра» погружали зрителей в жизнь известных людей, читая дневники А. Пушкина, С. Дали,  Ф. Кало и А. Керн. 
Прошел показ мод «Из бабушкиного сундука»,  а молодежный хип-хоп танцевали  дамы из студии при «Академии здорового образа жизни Василия Скакуна».

Хватало и вокальных номеров. К. Цыбульская, А. Ивершень и В. Севостьянова исполняли популярные песни на новый и неповторимый лад. Не обошлось и без уже традиционных развлечений – буккроссинга, фотосушки и  свободного микрофона, у которого выступали молодые ставропольские поэты  и музыканты.

Вновь записавшихся в библиотеку читателей ждали маленькие подарки, особые праздничные читательские формуляры и розыгрыш лотереи. Каждый посетитель при входе получал «Листок впечатлений». Ближе к завершению вечера все «листки» собрали и достали «Листок победителя». Главным призом «Библионочи» стали, конечно же, книги!
24 апреля впервые Георгиевская центральная городская библиотека им. А. С. Пушкина приняла участие во Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь – 2015». Тема мероприятия «Маска, я тебя знаю» была посвящена писателям-юбилярам А. И. Куприну, А. П. Чехову и А. С. Грибоедову.
Для учащихся старших классов были разработаны игровая программа «Сколько истин в Куприне», викторина «Один вечер с А. П. Чеховым», литературная игра «По страницам комедии Грибоедова» и литературный ринг «Классика актуальна во все времена».
Неотъемлемой частью рассказов о писателях стали видеопрезентации, включающие семейные фотографии и фотографии памятных мест, связанных с именами выдающихся авторов, а также книжные выставки.
Школьники приняли активное участие в программе и были награждены поощрительными призами. В завершение «Библионочи – 2015» им были подарены красочно оформленные закладки с описанием книг о Великой Отечественной войне, имеющихся в фонде библиотеки. 
Библио​теки Кировского района активно приняли участие в ежегодной акции «Библионочь». В районе в эту ночь распахнули двери пять библиотек. Программу проведения «Библионочи» каждая библиотека определила для себя сама. 

Сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки Кировского района подготовили и провели мероприятие под названием «Музы не молчат», посвящённое 70-летию Победы. В него вошли литературно-музыкальный вечер «Песням тех, военных лет – поверьте!» с демонстрацией слайдов, обзор книжно-иллюстративной выставки «Мгновения Победы» и разговор за чашкой чая. Была и конкурс-викторина «Эх, путь-дорожка фронтовая...», позволившая участникам блеснуть знанием военных пе​сен, а самые любимые даже спеть хором. Победители викторины в качестве поощрения получили памятные призы.
Зольская сельская библиотека-филиал тоже решила посвятить «Библионочь» Победе в Великой Отечественной войне. Страницы устного журнала «Города солдатской славы» были посвящены городам-героям Ле​нинграду, Москве, Волгограду, Керчи, Одессе, Севастополю, Туле. Присутствующие с большим интересом приняли участие в конкурсе «Эти песни спеты на войне» и в библиолото «За храбрость и мужество», читали стихи о войне, рассказывали о боевых наградах своих дедов.
«Читай книги – путешествуй во времени» – под таким на​званием провели «Библионочь» сотрудники Советской сельской библиотеки-филиала. Здесь го​стями «Библионочи» стали уча​щиеся старших классов. Ребята с удовольствием приняли участие в литературной игре и конкур​сах. Им было предложено найти тайники-буквы и сложить из них слово «Библионочь».

В Новопавловской централь​ной городской библиотеке дет​ская программа «Библионочи» по традиции прошла в рам​ках специального проекта «Библиосумерки». Юных читателей Библиогномус пригласил в «Странствие по Книголэнду». С восторгом мальчишки и девчонки включились во все игры и конкурсы литературных ге​роев, побывав на сверкающей планете Маленького принца, на песчаном острове «Гдетотам». Из таинственной обители Колду​ньи ребята попали в солнечную светлицу Василисы Премудрой, а повстречавшись с Медуницей, узнали как «лечить» книги.

Программа Марьинской сельской библиотеки-филиала «Тайны ночной библиотеки» была посвящена Году литературы. Литературный календарь «Писатели-фронтовики – юбиляры 2015 года» познакомил с жизнью и творчеством М. А. Шолохова, К. М. Симонова, А. З. Кривцова, В. М. Шаповалова. Затем библиотекари провели слайд-путешествие «Храмы Рос​сии» по семи самым необычным храмам, в том числе вспомнили историю создания храма в ст-це Марьинской. Обсуждение всего услышанного и увиденного гости продолжили за чашкой чая.
Во всех библиотеках Арзгирского района прошла международная акция «Библионочь». Торжественное открытие «Библионочи» в Арзгирской межпоселенческой центральной библиотеке началось в большом зале Дома культуры. В гости к зрителям пришли литературные герои знаменитых книг.
Гости смогли попробовать свои возможности в творчестве, стали активными участниками интеллектуальных и игровых конкурсов, викторин, посетили фотосалон.
Ретро-выставка «О 80-х с любовью…» собрала тех, кто интересуется нашим недалеким прошлым. Все желающие приняли участие в викторине и конкурсе по теме.

«Минута славы», которая проходила в читальном зале библиотеки, раскрыла таланты читателей. Здесь звучали стихи, песни, проза. 

В квест - игре «Ночь в лабиринтах времени» ребята прошли через испытания и нашли рукопись Н. В. Гоголя, адресованную читателям XXI века. 

В библиотеке МКУ «ЦКДиС» Арзгирского сельсовета состоялось театрализованное представление «У Лукоморья». Гости посетили кафе «Литературный дегустатор» и отведали «книжный» десерт – когда к чаю подавались брошюры по приготовлению лёгких блюд. Пригласили их и в виртуальное путешествие в прежнюю эпоху «Предметы ушедшего века», дали послушать музыкальное попурри 50-х–60-х годов «Это было недавно, это было давно…» Вниманию зрителей была представлена литературная викторина в современном исполнении – на слайдах. О днях оккупации и освобождения Арзгирского района гостям рассказала презентация «Не властны над памятью годы…» Как и в любой стране, страна читателей имела свою валюту – библионики. Они вручались за каждый правильный ответ, и по итогам вечера определился библионер. С большим удовольствием зрители  приняли участие в мастер-классе «Волшебная лента». 

Для молодежи прошла интеллектуально- патриотическая игра «Я – знаю!» по теме Великой Отечественной войны. Победителем в игре стала команда МОУ «СОШ № 1».

Теме Великой Отечественной войны был посвящен и мастер-класс по плетению георгиевской ленточки. Готовые изделия раздавались гостям мероприятия.
В 2015 году «Библионочь» в Нефтекумской МЦРБ была посвящена 70- летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и называлась «Великая Победа».

Мероприятие сопровождалось показом видеоклипов и отрывков из художественных фильмов о войне, звучали песни и стихи военных лет.

На выставке «Читаем книги о войне» были представлены новинки художественной и публицистической литературы на военную тему. В мероприятии приняли участие самодеятельные поэты М. А. Белолапотко, А. Ф. Коробко, заслуженный работник культуры РФ Л. И. Киселев, руководитель кружка «Техника модульного оригами» В. Н. Засенко, учащиеся Нефтекумской детской музыкальной школы. 

Л. И. Киселёв рассказал собравшимся о людях города, о том, как важно помнить свою Родину и ценить земляков, у каждого из которых своя уникальная судьба. Леонтий Иванович поведал публике о своих книгах «А я иду по 45-й...», «Одноклассники», «Затеречный», «Нефтекумск. Хроника власти 2000–2005 гг.» 

На протяжении всего мероприятия проводились игры, конкурсы и викторины, победителям которых были вручены призы, предоставленные администрацией Нефтекумского  района.

Ночных гостей в библиотеке МБУ «Нефтекумский много-функциональный культурный центр» сопровождали библиотекарь и сказочные персонажи, а именно привидение, ночной фитнес-инструктор и Кикимора библиотечная. Они предложили вниманию участников «Библионочи» литературную викторину «По страницам любимых книг», игру «Угадай мелодию», призвали размяться во время весёлой физкультминутки. Для желающих работало фотоателье «Стань героем».

Юные читатели на библиопаровозе отправились на поиски сундучка домовёнка Кузи с сюрпризами, который похитила Баба-яга. Искатели преодолели все трудности, побывав на станциях «Шатёр гадалки Саламеи», «В гостях у Бабы -яги», «Детектив-шоу». Пройдя через «Волшебные врата», юные путешественники, посетив «Приют поэта», прибыли на станцию «Обитель литературных героев», где расшифровали последнее задание и получили Кузькин сундучок.

В этом году Туркменская межпоселенческая центральная библиотека во второй раз стала участником общероссийской площадки «Библионочь». Она называлась «Нам жить и помнить» и была посвящена 70-летию Победы.
Сотрудники библиотеки в военной форме встречали гостей. Желающие могли поучаствовать в квест-игре «Дорогами войны». Её участники прокладывали курс, отвечали на вопросы, посвященные городам - героям, проходили по «минному полю», последней точкой был привал, на котором каждая команда должна была съесть всю провизию, отыскать текст военной песни и спеть ее на станции « Мы с песней дошли до Победы».

На площадке перед библиотекой гости кружились в вихре военного вальса, участвовали в мастер-классе «Танцы до утра», который проводила преподаватель детской школы искусств. В зале абонемента проходила встреча с местным художником И. И. Антонцом, который рассказал о своих картинах «Мама. День победы», «Если б не было войны», «Сыновья» и «Память». Вечер продолжила музыкальная композиция «Песни, спетые на войне». В конце вечера всем участникам было предложено отведать солдатской каши в условиях полевой кухни. 

В центральной детской библиотеке Туркменского района были оформлены открытый просмотр литературы «И память о войне нам книга оживит» и книжная выставка «Подвигу лежит дорога в вечность». Ребята увлеченно смотрели вечерний кинопоказ, презентацию «Детям о Великой Отечественной войне», прослушали литературно музыкальную композицию «Гордимся славою предков» и приняли активное участие в конкурсе стихов «Ничто не забыто». 

Для ребят среднего возраста была проведена познавательная викторина «Великая Отечественная война», а для малышей – «Загадки для детей о войне и военных» и мастер-класс по рисованию «Я рисую мир» под руководством Т. И. Чалой, библиотекаря ЦДБ.
Интересно прошли масте -класс по танцам «И танец – память о войне», а также игры и конкурсы по военно-патриотическому воспитанию. Дети получили за свои старания небольшие призы. 
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Не остался в стороне от участия в акции «Библионочь» коллектив Александровской цент-ральной районной библиотеки. Главным событием стал вечер-реквием «Память, которой не будет забвения».
В читальном зале весь вечер работало библиокафе «Сумерки», где любой желающий мог не только попить чайку, но и почитать любимый журнал, просто пообщаться. В меню библиокафе были «Здоровое питание – отличное настроение» и чайные посиделки «О чае: и в шутку, и всерьез».
В библиотеке-филиале № 4 для читателей 7–14 лет были проведены «Библиосумерки». В них вошли обзор любимых книг на выставке-инсталляции «Книжный поезд» и громкие читки любимых сказок детства.

Читателям постарше библиотекари предложили прослушать лекцию «Дневник как литературный жанр», познакомили их с дневниками великих людей, а также предложили завести свои собственные дневники, отправной точкой в которых будет стоять дата 24.04.15 и запись: «Участвую в «Библионочи – 2015».

Поэтический калейдоскоп «Стихи как память о войне» прошёл в библиотеке-филиале № 5 с. Грушёвского. Присутствующие вспоминали поэтов военной поры О. Берггольц, Э. Асадова, К. Симонова, М. Джалиля и др. читали стихи, вкладывая в каждую строчку кусочек своего сердца. Тёплая атмосфера этого вечера вызвала у всех положительные эмоции, патриотическое настроение, чувство глубокого уважения ко всем героям войны.

Работники библиотеки-филиала № 7 с. Калиновского совместно с ДК провели литературно-музыкальную композицию «Они сражались за Родину».

Ведущие рассказали о воинах-земляках, прозвучали стихи и песни, посвященные городам- героям и великим битвам. Все участники мероприятия получили буклеты «70 лет Великой битвы».

Для своих читателей распахнула двери библиотека-филиал № 10 хут. Среднего. Их ждал целый ряд интересных мероприятий: открытый просмотр книг и периодических изданий «Сто советов на здоровье», викторина «Эти занимательные насекомые», литературная мозаика «По страницам прочитанных книг». Для юных читателей было организовано необыкновенное путешествие во времени под названием «Тайны далекой планеты».

	В библиотеке-филиале № 17 хут. Всадник «Библионочь» состоялась под названием «Встреча с песней». Её участники вспоминали песни военных лет, истории их создания. Мероприятие прошло в теплой обстановке и закончилось чаепитием.


День славянской письменности и культуры

20 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова прошли XIX Кирилло-Мефодиевские чтения, посвящённые Дню славянской письменности и культуры.
В этом году чтения связаны с двумя памятными датами – 1200-летием со дня рождения Мефодия, одного из основателей славянской азбуки, и 1000-летием со дня преставления святого равноапостольного князя Владимира. XIX Кирилло-Мефодиевские чтения объединили учёных и студентов, работников образования и культуры, представителей Ставропольской и Невинномысской епархии и читателей.
Общность интересов прослеживалась в материалах книжно-иллюстративной выставки «Живые истоки: сокровища родного языка», знакомящей с документами из фонда СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова и с книгами, представленными библиотекой Ставропольской православной духовной семинарии. На выставке демонстрировались экспонаты личной коллекции Ангела Соловьева: медали, монеты и орден из Болгарии, посвященные великим просветителям Кириллу и Мефодию.

Священники Евгений Шишкин и Михаил Моздор рассказали о великой миссии князя Владимира, принесшего на Русь свет православия. 

О значении русской песни как носителе духовной культуры поведала заместитель директора по воспитательной работе Регентской школы Ставропольской и Невинномысской епархии И. Мельникова. А великолепный хор воспитанниц школы под руководством С. Сафоновой подтвердил ее слова чудесным слаженным пением.

Любопытные факты о пословицах и поговорках русского народа представила О. Ухтинская. Необычные и малоизвестные сведения о связи русского языка с древним санскритским наречием сообщил Р. Нутрихин. 

В заключение прозвучали песни, которые исполнил координатор общественной организации «Славянский Союз Ставрополья» В. Страхов. Они были посвящены миру и дружбе между славянами и явились логическим завершением мероприятия.
21 мая в центральной детской библиотеке г.-к. Кисловодска для учащихся 5-х–6-х классов был проведен устный журнал «Лишь слову жизнь дана», приуроченный ко Дню славянской письменности и культуры. С приветственным словом к аудитории обратился священник Свято-Никольского собора иерей Димитрий Чеканов. Библиотекари С. С. Назарова и Р. В. Саркисян рассказали присутствующим о судьбе братьев Кирилла и Мефодия, об их миссионерской деятельности, о создании славянской азбуки. Рассказ сопровождался показом слайдов из презентации «В начале было Слово…» В ходе мероприятия прозвучали стихотворения В. Сидоровой «Кириллица», болгарской поэтессы Л. Стефановой «Смерть Кирилла», отрывок из стихотворения С. Крыжановского «Старославянский язык», праздничное песнопение «Радуйтесь, Мефодий и Кирилл, народов славянских богомудрые учителя!» В заключение дети посмотрели анимационный фильм «Кирилл и Мефодий – просветители славян».

Общероссийский день библиотек

27 мая в библиотеке № 14 Ставропольской ЦБС прошел День открытых дверей «Лучше книг могут быть только книги!», посвящённый Всероссийскому дню библиотек. Библиотечные работники провели оpen-air – акцию «Проспект читающих людей». Под открытым небом прохожим задавался вопрос: «Знаете ли вы, какой сегодня день?», «Знаете ли вы, где находится библиотека?» Библиотекари раздавали информационные листовки «Время читать» с рекламой библиотеки. Люди с радостью и интересом реагировали и вступали в диалог с библиотекарями. 

Для активных читателей была организована праздничная встреча «Библиотека собирает друзей». Гости приходили со сладкими подарками и добрыми пожеланиями. Праздничная встреча продолжилась конкурсно-игровой программой «В кругу друзей». Для воспитанников детского сада была проведена экскурсия по библиотеке, а для старших ребят прошла познавательная игра «Как много книг в библиотеке». С помощью видеоцитат из мультфильмов и кинофильмов дети вспоминали известных авторов, по произведениям которых были сняты любимые фильмы.

Подарком к празднику в библиотеке стала акция «Дерево читательских предпочтений». Украсить чудесное дерево смог каждый посетитель библиотеки. Нужно было лишь выбрать листок определенного цвета, олицетворяющий тот жанр литературы, который они предпочитают. Дерево расцвело очень быстро, и полученный результат в дальнейшем поможет при формировании библиотечного фонда.
В Общероссийский день библиотек специалисты Арзгирской МЦБ работали для своих читателей, проводили различные акции и информационно-развлекательные программы. Идея «Читающего маршрута» в межпоселенческой центральной библиотеке возникла ещё в начале года, а воплотить её решили в День библиотек. Празднично украшенная маршрутка с интригующим названием «Читающий маршрут» удивляла всех сельчан. Цель акции – популяризация чтения среди различных поколений жителей Арзгира, возрождение интереса к чтению как к увлекательной и полезной форме досуга, раскрытие возможностей информационных ресурсов сельских библиотек. Необычный автобус вызвал большой интерес пассажиров на остановках. А библиотекари с удовольствием разъясняли цели и задачи маршрута. По ходу движения они рассказывали о первых библиотеках России, о писателях-юбилярах, ведь 2015 год объявлен Годом литературы. Пассажиры вспоминали стихи и песни, участвовали в викторинах. Каждому участнику акции были подарены книги и право на бесплатный проезд.
Специалисты библиотек г. Нефтекумска организовали и провели единый общегородской день открытых дверей «Библиотеки нужны всем». 

Сотрудники отдела обслуживания ЦГБ в этот день работали под девизом «Кто в библиотеку войдёт, тот без улыбки не уйдёт». Символом девиза стали смайлики – улыбки, врученные в этот день каждому читателю. С участниками клуба «У волшебного очага» библиотекари провели познавательно-развлекательную программу «Приходите в гости к нам», во время проведения которой рассказали об истории создания книг, предложили сыграть в библио-лото, принять участие в викторинах и конкурсах. 

Лозунгом «Добро пожаловать!» встречала всех пришедших в городскую библиотеку Хранительница книг. Она дарила хорошее настроение и угощала особыми «библиотечными» конфетами с пожеланиями счастья и удачи. Посетителям городской библиотеки были предложены обзор «Галерея книжных новинок», беспроигрышная лотерея, игра-викторина «Любимые писатели». На празднике звучали слова благодарности и признательности лучшим читателям за верность и преданность книге, за активное участие в жизни библиотеки.
Туркменская МЦБ провела вечер-чествование ветеранов библиотечного дела, которые находятся на заслуженном отдыхе. На вечере чествовали Л. П. Гладских, С. З. Хаджиеву, Л. М. Маркееву (с. Летняя Ставка), С. С. Осипову, Т. В. Сукало, В. И. Короткевич (с. Камбулат), Л. В. Воронко, В. Е. Кожанову (с. Казгулак), М. К. Фоменко (с. Малые Ягуры), Р. Г. Головину, В. В. Макееву (с. Кендже-Кулак), Р. С. Таганову (аул Шарахалсун), Н. Г. Иватскую (пос. Владимировка). Ветеранам были вручены подарки и благодарственные письма главы Туркменского муниципального района за профессионализм, верность библиотечному делу. Также на встрече присутствовали библиотекари района, ветераны, работающие в настоящее время: В. В. Гаевая, Н. В. Турдыева, Г. Х. Сулейманова, Т. И. Чалая, Н. И. Гончарова, Г. В. Воевода, Ф. А. Коншаова, Н. А. Мустафина, А. В. Краснокутская, Л. В. Найдюшкина. Искренние поздравления и слова благодарности в адрес ветеранов и всех работников библиотек прозвучали от заместителя главы администрации района Ю. Ф. Лысенко, начальника отдела культуры О. Ф. Соломоновой. На вечере также прозвучали поздравления от библиотекарей сельских библиотек. Хорошее настроение и заряд положительных эмоций получили ветераны в виде музыкальных подарков от работников Центра культуры и досуга. 
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27 мая прошёл День открытых дверей в Александровской центральной детской библиотеке под девизом «Знайте дети все вокруг – библиотека ваш лучший друг».
Весь день в библиотеке звучали музыка и любимые детские песни. Проведены беседы «История маленькой книжной страны», «От папируса до компьютера». Ребята ответили на вопросы книжной викторины «Жила-была книжка».

В течение дня все читатели с радостью принимали участие в праздничной акции, посвящённой Общероссийскому дню библиотек «Подари улыбку библиотекарю!» Для ребят были организованы книжные выставки «Подрастаю с книжкой я» и «Книга – великое чудо!»
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«Выходите читать в парк!» – под таким названием 26 мая прошла акция в поддержку чтения, приуроченная к Всероссийскому дню библиотек в Буденновской МЦБ.
Сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки, городской библио-течной системы, студенты медицинского колледжа, учащиеся МОУ «СОШ № 4» и воспитанники детских садов отметили этот праздник конкурсно-игровой программой «Улыбка» в городском сквере. Под веселые песни о книге и библиотеке были организованы библиотечные площадки для каждой возрастной категории участников акции. Её организаторы были одеты в рекламные футболки со слоганами: «Читать – это модно, читать – это круто», «Брось мышку, возьми книжку», «Читать – это креативно», «Хочешь быть лидером – читай» и др. Ребята играли, соревновались командами в интеллектуальных конкурсах и викторинах. Закончилась акция флешмобом – дети составили из воздушных шариков слова «Книга», «Чтение», «Библиотека» и выпустили шарики в небо.
Летние чтения
В Год литературы библиотеки предлагают много нового и интересного посетителям открытых читальных залов. На протяжении лета горожане смогут стать участниками литературных викторин, акций, уроков иностранного языка на открытом воздухе, бесед о здоровом образе жизни, интересных интеллектуальных конкурсов, творческих неформальных встреч и других мероприятий. Во время летних месяцев для жителей города Ставрополя на трех площадках будут работать летние читальные залы: на бульваре имени генерала Ермолова, в парках Центральный и Победы.
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Летний читальный зал Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова открыт для жителей и гостей города в парке Центральный. Читальный зал в июне – августе работает по вторникам и четвергам с 11.00 до 18.00 (с учетом погодных условий). Этот проект центральная библиотека края реализует второй год подряд. 
Ставропольская краевая детская библиотека им. А. Е. Екимцева открыла для читателей летний «Балаганчик», так называется читальный зал под открытым небом  в парке Победы. В период самых длинных школьных каникул по понедельникам и средам с 11.00 до 14.00 ребят и их родителей ждут занимательные путешествия по страницам книг и журналов, увлекательные игры, викторины, представления Театра детской книги.
Летний читальный зал Ставропольской краевой библиотеки для молодежи имени В. И. Слядневой расположился на бульваре имени генерала Ермолова и приглашает читателей с понедельника по четверг с 11.00 до 13.00 с 29 июня по 5 июля.

Как отметила первый заместитель министра культуры Г. Н. Павлова, горожане и гости Ставрополя получили возможность познакомиться вне стен библиотек с интересными книгами, популярными журналами, не спеша полистать новинки и понравившиеся издания, совместить минуты отдыха с чтением на свежем воздухе.
Для детей помимо летнего читального зала в парке Победы работает детская площадка «Вместе читаем, вместе играем» в парке Центральный, где проходят творческие мастерские, турниры настольных игр, вернисажи рисунков на асфальте.

Впервые в этом году Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова апробировала новый формат работы – библиоэкскурсии. Дважды в месяц – в первую и третью среду в 10.00 специалисты Лермонтовки проводят всех желающих по литературным маршрутам города. Читатели могут побывать на двух бесплатных экскурсиях – «Литературный тур по Николаевскому проспекту» и «Страницы истории Ставрополя».
Пушкинский день
В преддверии 216-летия со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина Ставропольская краевая библиотека для молодежи имени В. И. Слядневой провела для жителей и гостей города праздничную программу «Здесь Пушкин проезжал».
В 11 часов на проспекте К. Маркса краевого центра, возле памятника генералу А. П. Ермолову, собрались дети и взрослые. Праздник открылся стихотворением «Я памятник себе воздвиг нерукотворный», по строфам его участники прочли и всем знакомое с самого раннего детства «Лукоморье». 

После открытия начались «Громкие чтения», в которых приняли участие представители Молодежного Правительства Ставропольского края и участники клуба Ставропольских Маяковских чтений.

Гости праздника отправились в воображаемое путешествие по «Пушкинским местам» – им предстояло пройти 4 станции, проверить свои знания и узнать что-то новое. 

Молодой ставропольский поэт Е. Чугаев читал трогательные стихотворения, в которых каждый из присутствующих нашел что-то близкое для себя.

Завершающим аккордом праздника стал небольшой литературный перформанс, во время которого участники вместе со зрителями по строфам читали произведение «Евгений Онегин».
В библиотеке  показывали отрывки из документальных и художественных фильмов и сказок по произведениям А. С. Пушкина, здесь также открылась экспозиция необычных книг поэта «Пушкиниана», так называлась выставка, которая представила несколько миниатюрных изданий произведений поэта. 

В Кисловодском медицинском колледже состоялась встреча учащихся с библиотекарями Кисловодской центральной городской библиотеки имени А. И. Солженицына Л. М. Лазаренко, Е. А. Рыбальченко и Д. В. Аникиной, которые представили литературно-музыкальную композицию «Недаром жизнь и лира мне были вверены судьбой». Они вспоминали биографию поэта, рассказывали о курьезных случаях из его жизни и, конечно, читали прекрасные стихи о любви и природе, свободе и дружбе.

6 июня, в день рождения Пушкина, сотни кисловодчан и гостей города – любителей поэзии, несмотря на пасмурную погоду, пришли к памятнику А. С. Пушкину, чтобы выразить свое восхищение его великолепным талантом. Работники централизованной библиотечной системы и их читатели подготовили акцию «Мы помним Пушкина».
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8 июня в Александровской центральной детской библиотеке прошёл литературный праздник «Давайте Пушкина читать!», посвящённый Пушкинскому дню России, для ребят из летнего лагеря «Солнышко» МОУ «СОШ № 1» и летнего лагеря «Улыбка» Центра детского творчества.

Ребята познакомились с биографией Пушкина, узнали, как имя великого поэта связано с Кавказом и своим селом. Затем дети вместе с Учёным Котом отправились в сказочное путешествие по Лукоморью, где отгадывали загадки, отвечали на вопросы сказочных викторин и читали наизусть стихи.

Все с удовольствием посмотрели кукольный спектакль «Сказку о рыбаке и рыбке», а потом сами приняли участие в театрализации хорошо знакомых произведений.

Работники библиотеки-филиала № 13 с. Садового Александровской МЦБ провели в летнем лагере «Аукцион знатоков произведений А. С. Пушкина».
В «торги» вступили любители и почитатели его таланта. Ребята называли произведения и их героев, кому принадлежит предложенная вещь, кто изображен на портрете и из какой он сказки, по начальным строчкам отгадывали стихотворение и продолжали его, разгадывали кроссворды. Победителем стал Е. Галкин, учащийся 4-го класса. Призом ему стала книга.

8 июня в Туркменской МЦБ и сельских библиотеках района был проведен «Тотальный диктант», приуроченный к празднованию Пушкинского дня в России (День русского языка). Диктант писался с целью дать возможность всем желающим проверить свою грамотность, повысить статус владения языковыми навыками, распространить моду на грамотность. 

Проверка грамотности населения в таком виде проводилась впервые. В библиотеках собрались люди разных возрастов и профессий. Все они писали под диктовку авторский текст, а после его проверки получили оценки. Для участия в диктанте в библиотеках района собралось более 90 человек. Текст читали преподаватели русского языка и литературы. С участниками диктанта в библиотеке была проведена беседа «Писать грамотно – это модно», в ходе которой присутствующие также вспомнили пословицы, поговорки, крылатые выражения. В библиотеках района были оформлены выставки-просмотры, посвященные русскому языку. В Камбулатской сельской библиотеке после завершения диктанта всем присутствующим раздали буклеты «6 июня – День русского языка». В Малоягурской сельской библиотеке все участники «Тотального диктанта» были приглашены на чаепитие.  

Библиотекари Эдиссийской библиотеки-филиала № 11 МЦБ Курского района в пришкольном лагере «Альтаир» провели литературный праздник «Там, на неведомых дорожках».
Он включал в себя слайд -беседу «Детские годы Александра Пушкина», литературную викторину по его сказкам, библиографический обзор книжной выставки «Пушкин знакомый и незнакомый». В ходе мероприятия в исполнении Х. С. Арутюнова прозвучали песни «Зимняя дорога», «Узник» на стихи Пушкина.
«Праздник пушкинской поэзии» – под таким названием прошёл в Ростовановской библиотеке-филиале № 18 МЦБ Курского района день рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. Основными его участниками и слушателями были ребята пришкольного летнего лагеря «Остров детства». Программа праздника включала в себя виртуальное путешествие в музей-заповедник «Михайловское», литературно-поэтическую композицию «Он памятник себе воздвиг нерукотворный…», компьютерную анимационную мультвикторину по сказкам А. С. Пушкина, а также конкурсы юных художников на лучшую иллюстрацию сказок и конкурс литературного чтения отрывков из произведений и стихов великого поэта.

Модное увлечение «селфи» быстро взяли на вооружение библиотекари Курской районной детской библиотеки, сделав его новым видом рекламы книг. В стенах детской библиотеки прошла фотоакция «В Пушкинский день – с книгой Пушкина». Участники мероприятия с удовольствием делали селфи с книгами А. С. Пушкина и читали наизусть свое любимое стихотворение поэта.
Круглый стол, посвященный Году литературы
9 июня в центральной библиотеке ЦБС г. Ставрополя состоялся круглый стол, посвященный Году литературы. В его работе принял участие глава города А. Х. Джатдоев. В этот день в библиотеке собрались известные ставропольские писатели и поэты, руководители региональных творческих писательских союзов и комитета культуры города, представители СЦБС. Среди участников – главный редактор альманаха «Литературное Ставрополье» В. П. Бутенко, лауреаты премии губернатора Ставропольского края В. Д. Звягинцев, Е. М. Гончарова, В. Н. Кустов, председатель Ставропольского регионального отделения Союза писателей России, директор Ставропольского краевого отделения «Литературного фонда России» Е. П. Полумискова, председатель краевого отделения Союза российских писателей Т. К. Третьякова-Суханова, директор Литературного фонда им. В. И. Слядневой В. М. Лычагин.

Проведение такого круглого стола – это первый опыт в крае встречи представителей администрации муниципального образования с творческими людьми. Были определены основные направления дальнейшей деятельности: продвижение краеведческой литературы, создание творческих студий, утверждение муниципальных премий для писателей и поэтов. Вопросов накопилось так много, что двух часов отведенного времени едва хватило для общения.

Сотрудники СЦБС при подготовке к круглому столу провели анализ использования краеведческой литературы и электронного ресурса «Автографы заговорили». По результатам анализа была оформлена выставка «Переиздать!», составленная из книг, наиболее спрашиваемых в библиотеках и имеющихся в фонде в недостающем количестве.

Гости библиотеки обратили внимание не только на библиотечные выставки, но и на выставку дипломных проектов студентов-дизайнеров СГПИ, посвященных Году литературы, а также на выставку из фондов Государственного музея им. Л. Н. Толстого (г. Москва) «Героическая оборона Севастополя (1854–1855 гг.) в жизни и творчестве Л. Н. Толстого».
Встречи, вечера, юбилеи писателей
К 90-летию В. П. Астафьева в Андроповской центральной районной библиотеке подготовлена выставка писателя-юбиляра из серии «История одного писателя», посвящённая жизни и творчеству яркого представителя русской литературы, чья писательская деятельность постоянно соприкасалась с его жизненным путём и судьбой. «Царь-рыба», «Последний поклон», «Весёлый солдат», «Пастух и пастушка» – эти названия знакомы каждому. Выставка сопровождалась показом фрагментов из документального фильма «Весёлый солдат», где прозвучало живое слово писателя о войне, которое никого не оставило равнодушным.
	15 апреля, в день рождения Н. С. Гумилева, в читальном зале ЦГБ им. А. И. Солженицына г.-к. Кисловодска посетителями библиотечных четвергов стали участники Кисловодского центра молодежи.

Проведение традиционного мероприятия совместно с театром им. Н. С. Гумилева прошло в новом формате всероссийской видеоконференции «Загадки Николая Гумилева» с приглашением к участию ведущих литературоведов, специалистов библиотек России и литературных музеев. Первый опыт, по мнению заместителя директора ЦБС И. Н. Петросовой, оказался полезным и интересным.

В день открытия нового отдела Государственного литературного музея «Информационно-культурный центр «Музей А. И. Солженицына в Кисловодске» Н. Д. Солженицына посетила центральную городскую библиотеку, носящую имя писателя-земляка, лауреата Нобелевской премии, почетного гражданина г.-к. Кисловодска. Она побывала в отделах ЦГБ, познакомилась с фотоэкспозицией, посвященной А. И. Солженицыну, с постоянно действующими книжными выставками. Особенно привлекли ее внимание краеведческие материалы, бережно собираемые библиотекарями на протяжении многих лет. Наталья Дмитриевна привезла в дар библиотеке несколько книг А. И. Солженицына, в том числе изданный в 2015 году к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне сборник повестей и рассказов писателей-фронтовиков «Это мы, Господи!», куда вошла повесть А. И. Солженицына «Адлиг Швенкиттен».

В Ставропольской краевой библиотеке для молодежи имени В. И. Слядневой прошёл VI «Книжный фримаркет». Главной темой всех площадок книжной ярмарки стал день рождения замечательного русского поэта Иосифа Бродского, которому 25 мая могло бы исполниться 75 лет. До самого вечера жители Ставрополя несли для обмена свои книги в библиотеку. Для удобства книголюбов книги распределяли по основным жанрам: «Любовный роман», «Исторический роман», «Детская литература», «Детектив» и др. Но самый большой книгооборот зафиксирован на столах с «Фантастикой и фэнтези» и «Классической литературой». 

В рамках фримаркета состоялось занятие клуба разговорного английского «HatersEnglishClub», а в студии «Читаем вместе» профессор СКФУ Л. И. Бронская прочитала желающим интересную лекцию о жизни и творчестве И. Бродского.  

Не обошлось без традиционного «свободного» микрофона, которым не преминули воспользоваться молодые ставропольские поэты, а затем уже зрители с большим удовольствием пробовали себя в качестве чтецов, декламируя стихи юбиляра. Разбавил поэзию рок-бард Слава Берендей из Невинномысска, исполнивший на баяне как общеизвестные песни, так и собственного сочинения. Вечером, когда работа основных площадок завершилась, гости библиотеки отправились на фотосушку, чтобы забрать себе на память кусочек книжного праздника, оставив взамен фотографу записки со словами благодарности.
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В апреле литературному объединению «Родник» Курского района Ставропольского края исполнилось 10 лет. В честь этого события в районной центральной библиотеке состоялся творческий вечер-юбилей «Поэтический звездо-пад», куда были приглашены местные поэты и любители поэзии.

В 2005 году клуб «Рифма» перерос в районное литературное объединение «Родник» им. В. Н. Пустовой, который в настоящее время объединяет поэтически одаренных людей, выявляет и развивает талантливые личности и привлекает в объединение новых участников. На протяжении многих лет активными членами литературного объединения являются курские поэты В. Муль, Н. Пятерня, М. Шелухин, В. Екимова, Н. Жулин, М. Соловьев, Н. Венза, Т. Тарабарко и другие.

Участников мероприятия с юбилеем «Родника» поздравили начальник муниципального казённого учреждения культуры «Управление культуры» Г. Жулина и директор муниципального учреждения «Межпоселенческая центральная библиотека» Курского муниципального района Ставропольского края З. Зеленова.

2015 год – год замечательных дат: 70-летие Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, 80-летие Курского района Ставропольского края и Год литературы в Российской Федерации. Этим датам местные поэты из районного литературного объединения «Родник» посвятили выездные мероприятия акции «Литературный десант «РЛО «Родник» – жителям Курского района». Первое такое мероприятие уже состоялось в Пролетарской библиотеке-филиале № 19 с участием поэтов В. М. Екимовой и М. Н. Шелухина из ст-цы Курской, а также М. А. Соловьева из хут. Зайцева. Такие встречи будут продолжаться в течение всего года.
Межрегиональный форум творческих союзов «Белая акация»
17 июня в рамках межрегионального форума творческих союзов «Белая акация», проходящего под патронатом губернатора Ставропольского края, в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялся круглый стол «Писатель и издатель», открывший литературную неделю форума. 
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В обсуждении вопросов писательского и издательского дела приняли участие писатель-маринист А. Покровский, прозаик, детский писатель, член Союза писателей Санкт-Петербурга и Союза российских писателей Н. Прокудин, член Союза писателей России, заведующий отделом прозы журнала «Наш современник» Е. Шишкин, писатель и главный редактор журнала «Роман-газета» Ю. Козлов.

Участниками дискуссии были также главный редактор журнала «Южная звезда» В. Кустов, ставропольская поэтесса Е. Полумискова и другие представители российской и ставропольской литературы.

Собравшиеся говорили о судьбе русского языка, цензуре в современной литературе, обсуждали проблемы существующей системы книгораспро-странения, вопросы необходимости поддержки детской литературы и библиотек. Были представлены книги ставропольских авторов и гостей –участников форума.

Писатели, приехавшие на форум из других регионов, подарили Лермонтовке свои книги, достойно пополнившие её фонд. 

19 июня в рамках продолжающегося на Ставрополье межрегионального форума творческих союзов «Белая акация» в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялась презентация сборника-антологии «45: русской рифмы победный калибр». 

В число её авторов вошли лауреаты Третьего международного поэти-ческого интернет-марафона «45-й калибр». В книге – 55 поэтических подборок, авторы которых представляют русскую поэзию России, Украины, Беларуси, Армении, Литвы, Эстонии, Австралии, Германии, Израиля, Канады, США. 

На презентации шел откровенный разговор о современной поэзии, о задаче и жизненной цели поэта в России. 

Познакомиться с творчеством авторов международного поэтического интернет-альманаха можно на сайте издания. 

19 июня в рамках вышеназванного форума в Ставропольской краевой детской библиотеке им. А. Е. Екимцева прошла творческая встреча с членом Союза писателей Крыма, автором романа «В Афганистане, в «Черном тюльпане» и более 10 сборников детских рассказов о Крыме – Геннадием Васильевым. 

Будучи участником «Крымской весны» Васильев представил участникам встречи свою новую книгу «Ветер крымской весны», а также подарил читателям Ставропольской краевой детской библиотеки им. А. Е. Екимцева ряд детских изданий: «Новогодний арсенал», «Гусь табака», «Абрикосовое лето», «Заводная Ксюша».

В рамках форума «Белая акация» в Ставропольской краевой библиотеке для молодёжи имени В. И. Слядневой прошла встреча с мастерами приключенческого жанра Н. Прокудиным и В. Звягинцевым. 

Литераторы встретились с юными любителями фантастики, рассказали, откуда берут идеи для своих произведений, раскрыли секреты успешного написания литературных произведений и почитали отрывки из своих романов. 

Известная ставропольская поэтесса Е. Полумискова провела для гостей библиотеки презентацию книг авторов Н. Прокудина и В. Звягинцева.




Акции
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31 мая в Курской районной детской библиотеке прошел День самоуправления «Быть библиотекарем хочу, пусть меня научат». Ребятам представилась уникальная возможность попробовать себя в роли библиотекарей. 
«Молодые специалисты» выдавали книги, записывали их в читательские формуляры и получали от этого истинное удовольствие. Как настоящие библиотекари, они работали с фондом (расставляли книги и раскладывали журналы), а также рекомендовали читателям свои любимые книги.
Особый интерес у юных библиотекарей вызвало оформление книжной выставки «Любимый край, жемчужина Кавказа». Здесь они смогли проявить свои творческие способности.
В завершение дня, делясь своими впечатлениями, ребята признались, что для них стало открытием то, что библиотекари, оказывается, не просто сидят за кафедрой и выдают книги. Чтобы стать настоящим специалистом библиотечного дела, нужно любить книги и быть в курсе всех литературных новинок. А ещё уметь обращаться с компьютером, быть эрудитом во всех областях знаний, мудрым психологом и пребывать всегда в отличном настроении. День самоуправления окончился, и кто знает, может, из числа сегодняшних участников ряды детских библиотекарей пополнятся в скором времени новыми сотрудниками.
КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК
24 апреля в Андроповской центральной районной библиотеке для студентов колледжа «Интеграл» была проведена презентация книги «Андроповский район: Время. События. Люди», изданной к 90-летию образования района. Пользователи библиотек узнали, что для написания книги был отобран, систематизирован, перебран огромный массив печатных и архивных материалов, а также статистических данных. В книгу включены очерки об освобождении района от немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, известные сведения об истории района, его сел и хуторов, сотни знаменитых фамилий, десятки фотографий, справочные материалы, информация о людях, оставивших след в местной истории. Участники презентации услышали данные о награжденных почетным знаком «За вклад в развитие района» и лауреатах Государственной премии СССР. Студенты отметили, что, знакомясь с очерками истории района, они прониклись той сложной, трагической и драматической действительностью, в которой жили наши деды и отцы и помнят о них с благодарностью.
3 июня сектор редкой книги центральной городской библиотеки им. А. И. Солженицына г.-к. Кисловодска встретил участников Кавминводского клуба путешественников (сообщество любителей путешествий, созданное в ноябре 2014 года краеведом Вячеславом Яновским). Направление деятельности сообщества – это активный и познавательный отдых. Участники клуба открывают для себя новые, неизвестные им прежде места (природные объекты, исторические города), посещают музеи, выставки, концерты, общаются и хорошо проводят свободное время в кругу друзей и единомышленников.

В этот раз участники клуба решили совершить путешествие по страницам старинных книг, посвященных истории и географии Северного Кавказа. А помогли им в этом заведующая сектором редкой книги Н. В. Еремеева и заведующая сектором досуговой деятельности Е. А. Худякова. Они познакомили собравшихся с раритетными изданиями XIX и начала ХХ столетия: путеводителями, очерками путешественников и другими интереснейшими книгами. Продолжилась встреча творческим общением. Собственные песни и романсы исполнил председатель Кавминводского клуба путешественников В. Яновский. Перенесла собравшихся в чудесный мир музыки своими песнями пятигорчанка Е. Гугазарян. Участникам встречи поведал немало интересных фактов из истории нашей страны приехавший из Москвы на отдых в Кисловодск видный российский ученый, доктор исторических наук В. Невежин.

ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ
10 июня в преддверии государственного праздника День России работниками Ставропольской краевой детской библиотеки им. А. Е. Екимцева совместно с читателями-детьми и представителями партии «Единая Россия» была проведена акция «Ленточка-триколор».
Жителям и гостям краевого центра раздавались ленточки, отражающие цвета российского флага. Мини-опрос, проведенный в ходе акции, показал положительную информированность населения о предстоящем празднике, а также продемонстрировал его активную гражданскую позицию.

11 июня в информационно-образовательном медиацентре Ставро-польской краевой детской библиотеки им. А. Е. Екимцева прошло мероприятие «Виват, Россия!» Ребята из пришкольных летних лагерей г. Ставрополя «Румяные щёчки» и «Крепыш» в ходе беседы о государственных символах России, многонациональном народе и его истинных ценностях, многовековой истории Российского государства почувствовали значимость одного из главных праздников страны. Подача материала в игровой форме с использованием мультфильма «Исторические заклёпки», викторин, пословиц и поговорок дала возможность детям легко запомнить много полезной информации.
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В Александровской центральной детской библиотеке прошёл познавательный час «Россия – Родина моя» для ребят из летних лагерей МОУ «СОШ № 1» «Солнышко» и Центра детского творчества «Улыбка» с. Александровского.

Дети узнали об истории праздника, о высшей исполнительной власти, вспомнили символы России, прослушали её гимн.

На мероприятии звучали стихи о Родине, пословицы и поговорки о России. Ребята с удовольствием разгадывали русские народные загадки, отвечали на вопросы викторины «История и культура русского народа», активно принимали участие в играх.
Курская районная детская библиотека на центральной площади ст-цы Курской развернула мастерскую праздничного дня «Россия глазами детей». Все желающие могли сделать поделки своими руками, украсить опушку березовой рощи цветами, нарисовать рисунок и записаться в библиотеку.

11 июня в летнем читальном зале Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, открытом для жителей и гостей г. Ставрополя в парке Центральном, прошли мероприятия, посвященные Дню России.

На открытом просмотре литературы «У нас одно Отечество – Россия» вниманию посетителей были представлены книги энциклопедического и научно-познавательного характера об истории нашей страны и становлении российской государственности, материалы о государственных символах. Книжная экспозиция познакомила посетителей с изданиями из библиотечного фонда, вышедшими в период 2010–2015 гг.

В преддверии одного из самых «молодых» государственных праздников горожане смогли поделиться своими мнениями на тематическом плакате «Для меня Россия – это…», поучаствовать в экспресс-опросе «Знаете ли вы, какой праздник мы отмечаем 12 июня?»

В завершение встречи каждый участник мероприятия получил ленточку цветов российского триколора.
ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ. 
ЭКОЛОГИЯ ЧЕЛОВЕКА
В преддверии Всемирного дня здоровья в Ставропольской краевой библиотеке для молодёжи имени В. И. Слядневой прошла встреча с А. И. Чемеркиным – российским тяжелоатлетом, заслуженным мастером спорта, олимпийским чемпионом, многократным чемпионом и призёром мировых и европейских первенств и внутрироссийских соревнований по тяжёлой атлетике. 

Знаменитый спортсмен из Солнечнодольска рассказал собравшимся школьникам о своей жизни и семье, победах, которые принесли ему известность, поделился опытом, как достичь успеха в спорте. У гостей встречи была возможность задать вопросы Андрею Ивановичу. 

Большое оживление вызвала выставка «А. И. Чемеркин – российский тяжелоатлет», которая открылась в этот день в отделе литературы по искусству и мультимедийным ресурсам. На ней были представлены фотографии спортсмена и книги, которые он советует обязательно прочитать всем без исключения, в их число вошли сборники стихов С. Есенина и В. Высоцкого, а также произведения Дж. Д. Сэлинджера «Пролетая над гнездом кукушки», Р. Брэдбери «451° по Фаренгейту» и многие другие. 
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В рамках ежегодного районного конкурса «Не отнимай у себя будущее» в библиотеках-филиалах Александровской МЦРБ состоялись информационно-просветительские мероприятия по профилактике наркомании и формированию, прежде всего, у подрастающего поколения здорового образа жизни.

В библиотеке-филиале № 5 с. Грушёвского для ребят из пришкольного лагеря прошёл День здоровья «Жизнь без наркотиков». Девизом мероприятия стали слова «Здоровье даром не даётся, за него надо бороться». Ребята с большим удовольствием принимали участие в спортивных эстафетах «Бег чемпионов», «Мы любим!», «Мы против наркотиков – за здоровый образ жизни», а 20 июня прошёл гражданский форум для выпускников 11-го класса «Кто ты в ХХI веке?» Молодые люди отвечали на предложенные вопросы: «Кем сегодня лучше всего стать?», «Облегчают ли жизнь наркотики и алкоголь?» и другие. Они со всей ответственностью и серьёзностью также ответили и на вопросы анкеты «Актуальные проблемы современной молодёжи». К мероприятию в библиотеке была оформлена выставка-диалог «Вам жить в ХХI веке».
4 июня сотрудники библиотеки-филиала № 10 Александровской МЦРБ провели познавательно-игровую программу «Да здравствует жизнь» в пришкольном лагере «Солнышко» МОУ «СОШ № 3» хут. Среднего. В библиотеке 16 – 17 июня действовала выставка-обзор «Угроза жизни – наркомания», 25 июня состоялась беседа «Наркотики – билет в один конец».
В летнем лагере «Ясенок» заведующая библиотекой - филиалом № 13 с. Садового провела беседу «Храни себя от бед, пока их нет». Она рассказала, как подростки попадают в наркозависимость, каковы её последствия, как оградить себя от этого, что грозит тому, кто распространяет наркотические вещества. Ребята дружно ответили, что они за здоровый образ жизни, а с наркотиками им не по пути.

Темы антинаркотических мероприятий очень важны и актуальны, поэтому вопросы борьбы с наркоманией необходимо чаще поднимать перед молодежью. Для каждого молодого человека должны стать прописными слова: один грамм героина – уничтожает дружбу, разрушает семью, останавливает умственное и духовное развитие, лишает здоровья и убивает тебя.

4 июня в центральной детской библиотеке г.-к. Кисловодска для воспитанников летнего лагеря отдыха лицея № 4 был проведен устный журнал «Заглянем в мир живой природы», приуроченный ко Всемирному дню окружающей среды. Библиотекарь пригласила всех в увлекательное путешествие в мир живой природы, который таит в себе много загадок, неожиданных встреч и открытий. Маршрутный лист включал в себя разные остановки («Лесная опушка», «Красная книга животных и растений Ставропольского края», «В мире рек и озер», «Игровая карусель» и т. д.) Завершилось мероприятие показом презентации «Сохраните Землю!»
5 июня – Международный день охраны окружающей среды. В этот день чествовали активистов общественного экологического совета при администрации г.-к. Кисловодска.

Глава кисловодской администрации А. И. Кулик особо отметил организации, которые в этом году активно занимались благоустройством и озеленением прилегающей территории. Почетной грамотой главы города была награждена библиотека-филиал № 2 Кисловодской ЦБС в лице заведующей К. Р. Аветисьянц за многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое развитие города.
РАБОТА С СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЕННЫМИ
 СЛОЯМИ НАСЕЛЕНИЯ
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18 июля в обществе слепых на базе Благодарненской ЦРБ прошла очередная выставка цветов. Члены общества, заранее готовясь к такому событию, выращивают цветы и составляют из них композиции.
На этом мероприятии посетители узнали о том, что цветы служат символами выражения чувств и передачи мыслей от одного человека к другому. 

Местные поэты П. Морозкина и А. Калинина познакомили слушателей со своими произведениями, в которых прославляются цветы. Гости с удовольствием участвовали в познавательной викторине. По итогам конкурса первое место присудили А. Р. Леоновой за сложную композицию, которая называлась «Краски лета – за мир на планете». Всем участникам конкурса были вручены подарки. 
15 мая Ставропольская краевая библиотека для слепых и слабовидящих имени В. Маяковского совместно с Георгиевской ЦБС провела зональный семинар «Перспективы работы с инвалидами разных категорий в процессе развития интегрированного библиотечного обслуживания». Участниками семинара стали библиотечные специалисты СКБСС, МБУК «ГЦБС», школ, средних и высших учебных заведений, школы-интерната для слабовидящих детей № 29, а также Георгиевска, Пятигорска и Минеральных Вод, Георгиевского и Советского районов и др.
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Цель семинара – укрепление партнерских связей и освещение библиотечных технологий работы в интересах маломобильных групп населения, в том числе детей-инвалидов, пожилых граждан с различной категорией ограничения здоровья.

Специалисты СКБСС презентовали страте-гическую целевую программу «Инвалид – Библиотека – Общество», осветили аспекты безбарьерной библиотечной среды для различных категорий пользователей библиотек. С опытом работы муниципальных библиотек с особой категорией пользователей «Открытый микрофон» поделились специалисты из Георгиевска, Пятигорска и Минеральных Вод.

Все участники семинара получили информационно-рекламную продукцию о деятельности СКБСС и познакомились с материалами выставки изданий альтернативных форматов, экспозицией Музея истории движения незрячих Ставрополья, спецтехникой для незрячих и слабовидящих.

Итоги работы семинара подвела директор СКБСС им. В. Маяковского А. И. Загребельная, которая подчеркнула значение библиотекаря и книги как объектов социального партнерства, направленного на реабилитацию в обществе людей с ограниченными возможности здоровья.

КУЛЬТУРНАЯ-ДОСУГОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В последнее время интерес к авторским изделиям возрождается в противовес безликим товарам массового потребления. Вышивание, вязание, бисероплетение и другие техники рукоделия снова входят в моду и очень ценятся. 18 июня для ребят, отдыхающих в пришкольном оздоровительном лагере МОУ «СОШ № 6», на базе городской детской библиотеки № 5 им. С. В. Михалкова Георгиевской ЦБС состоялись презентация творческой выставки поделок «Очень умелые ручки творят чудеса» и мастер-класс под руководством Г. В. Лебедевой. Она рассказала о своей творческой мастерской, о первых поделках и продемонстрировала вязаные изделия. Галина Викторовна показала, что вязание – это не только носки, шарфы и салфетки, но и целый мир ярких и забавных зверушек и сувениров амигуруми. А волшебные и затейливые цветы в стиле канзаши и яркие браслеты- фенечки из лент она делала вместе с ребятами, подробно объясняя последовательность их выполнения. Детям очень понравились поделки, и они с нетерпением ждут новой встречи с мастером.
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В течение многих лет при центральной библиотеке им. А. С. Пушкина г. Георгиевска работает клуб по интересам «Собеседник». Членами клуба являются старшеклассники МОУ «СОШ № 1». Для них в 2014–2015 гг. библиотекари ЦГБ провели множество интересных и познавательных мероприятий: вечера встреч, вечера памяти, музыкальные гостиные, дискуссии, часы интересных сообщений, экологические диспуты… 20 мая библиотекари пришли к учащимся 11-го класса с необычным мероприятием: для них был подготовлен выпускной вечер в клубе «Собеседник».

Выпускникам были предложены литературные конкурсы и викторины, занимательные истории из жизни писателей, интересные факты по истории создания художественных произведений. Ребята дружно отвечали на вопросы, активно участвовали в конкурсах. Библиотекарь вручила детям сертификаты членов клуба «Собеседник», пожелала им удачи на экзаменах, хорошего школьного выпускного вечера и всегда дружить с книгой.
ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ
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2 апреля в Благодарненскую центральную районную библиотеку приехали библиотечные работники района на занятия по повышению квалификации. Семинар прошёл под названием «Дела библиотечные: повседневные и вечные». 

В ходе работы семинара были обсуждены организационные вопросы работы библиотечной системы Благодарненского района и выделены главные задачи библиотекарей по привлечению пользователей в библиотеку.

Заведующая отделом комплектования и обработки литературы Е. Н. Грачёва дала рекомендации библиотекарям по списанию литературы из фонда библиотеки.
Была проведена методическая мастерская под названием «Организация и проведение литературного квеста в библиотеке». Ведущий методист Ю. В. Слободяник рассказала о новой активной форме массовой работы, которая популярна среди молодёжи. Она познакомила с этапами работы по организации квеста и показала видеоролики с опытом проведения его в других библиотеках.
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С 6 по 10 апреля Ставропольский краевой центр профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры, искусства и кино совместно со Ставропольской краевой универсальной научной библиотекой им. М. Ю. Лермонтова провел семинар для библиотекарей муниципальных библиотек края «Краеведческая деятельность муниципальных библио-тек: традиции и инновации». В мероприятии приняли участие 37 специалистов, занимающихся краеведческой деятельностью.

Вопросы, рассмотренные на семинаре, касались основных направлений развития библиотечного краеведения на Ставрополье, правовых аспектов краеведческой деятельности, перспектив сотрудничества в области краеведения с музеями и архивами, рассматривались также темы по использованию эффективных форм и методов работы в краеведческой деятельности библиотек, сохранению традиций и инновационному развитию.

Большой интерес вызвал вебинар (проведённый в рамках семинара) с участием специалистов ЦГБ им. М. Горького (г. Ростов-на-Дону) и специалистов Пятигорской ЦГБ им. М. Горького по теме «Краеведческий туризм как важный элемент деятельности публичных библиотек». Слушатели познакомились с опытом работы своих коллег в этом перспективном и актуальном на сегодняшний день направлении, совершили познавательные онлайн - прогулки по достопримечательностям Ставрополя, Ростова-на-Дону и Пятигорска.

Итогом работы семинара стало проведение круглого стола «Краеведческая деятельность: территория больших возможностей» на базе центральной районной библиотеки ЦБС Новоалександровского района. Обсуждались такие вопросы, как краеведческая деятельность библиотек – форма приобщения к культурному наследию малой Родины, проблемы координации краеведческой деятельности: партнерские проекты, поисково-исследовательская деятельность библиотек как источник формирования краеведческих ресурсов, краеведческая издательская деятельность библиотек, возможности библиотек по расширению целевых аудиторий потребителей краеведческих ресурсов и услуг. Каждый из участников семинара делился опытом работы, знакомил собравшихся с информационно-библиографическими ресурсами своей библиотеки.

Полученные знания библиотекари смогут реализовать в новых краеведческих проектах и программах.
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30 апреля состоялся вебинар «Если не мы, то кто?: рекомендательная библиография для современного ребенка», который провела Ставропольская краевая детская библиотека им. А. Е. Екимцева. В нем приняли участие 16 территорий Ставропольского края.

На вебинаре был поднят очень актуальный на сегодняшний день вопрос – создание библиографических пособий для детей как традиционных и всем знакомых на бумажных носителях, так и рекомендательная библиография в электронном виде. Заместитель директора СКДБ им. А. Е. Екимцева Л. Б. Какабадзе подчеркнула, что, к глубокому сожалению, этот вид работы постепенно уходит из детских библиотек края. 
Состоялся интересный обмен опытом работы, которым поделились многие краевые библиотеки. В выступлениях говорилось о творческом подходе в библиографии, о создании библиографической продукции для детей дошкольного и младшего школьного возраста, о рекомендательной библиографии в электронном виде.
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В настоящее время библиотеки переживают непростой период в своём развитии. Будущее зависит от того, как они «впишутся» в цифровую реальность, насколько их услуги будут востребованы. Об этом много говорилось 20 мая на круглом столе «Нужны ли библиотеки сегодня?», организатором которого выступила центральная городская библиотека им. А. С. Пушкина Георгиевской ЦБС.
Участниками круглого стола стали библиотечные специалисты города, творческая интеллигенция, представители общественных организаций и православной церкви. На обсуждение был вынесен единственный вопрос: «Нужны ли библиотеки сегодня?» На круглом столе выступили депутат Думы г. Георгиевска С. Кудрявцев, и. о. благочинного Георгиевского округа отец Александр (Добренко), а также педагоги и библиотечные специалисты культурных и образовательных учреждений Георгиевска

Круглый стол был призван позиционировать библиотеки центром интеллектуального досуга и способствовать повышению их социального статуса в современном обществе. Выступающие осветили аспекты библиотечной работы разных специализаций, делились опытом работы, достижениями своих учреждений и собственными проблемами. Гости круглого стола отметили, что книга, как одно из самых важных и выдающихся явлений человеческой культуры будет существовать вечно. Человечество позаботится об этом и не утратит столь ценное наследие. Библиотека останется культурным центром общества, а не просто книгохранилищем. 

Участники круглого стола приняли участие в экспресс-опросе. Им было предложено ответить на вопросы «Для чего нужны сегодня библиотеки?», «Что можно сделать сегодня, чтобы библиотеки были нужны завтра», «Какую книгу Вы бы порекомендовали молодому поколению», «С каким писателем вы хотели бы встретиться?» Респонденты ответили, что библиотеки сегодня необходимы для образования, общения, развития личности и сохранения культуры. Их нужно хорошо финансировать и модернизировать, улучшать библиотечные фонды. Молодому поколению участники круглого стола предложили бы прочитать «Ночевала тучка золотая» А. Приставкина, «Непрощенную» А. Лиханова, «Молодую гвардию» А. Фадеева, «Собачье сердце» М. Булгакова, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Живи и помни» В. Распутина, «Трех товарищей» Э. М. Ремарка. На вопрос «С кем бы из писателей вы хотели встретиться?», опрашиваемые назвали А. Лиханова, Т. Толстую, Д. Асламову, В. Бутенко, Л. Улицкую, Т. Крюкову.
На протяжении всего мероприятия работала открытая площадка – выставка «Библиотека – территория творчества», на которой были пред-ставлены конкурсные работы и печатная продукция сотрудников Георгиевской ЦБС.

Замечательный музыкальный подарок для всех участников круглого стола подготовили ансамбль народных инструментов ДМШ г. Георгиевска и вокальная группа МКУК «ДК с. Краснокумское». Они исполнили песню «Улыбка плюс».

По итогам работы участники круглого стола приняли резолюцию. 

Семинар «Чтение молодежи. От моды к жизненной стратегии» Туркменской МЦБ открылся консультацией «Как рекламировать чтение, чтобы к молодежи вернулась любовь к книге», подготовленной заведующей ОМО Н. И. Абрамович. Библиотекарям были представлены новые формы рекламы книги и чтения – социальная реклама и буктрейлер.

Прошла деловая игра «Искусство создавать акции». Были сформированы три группы из участников семинара, которые в течение 40 минут разрабатывали свои проекты. Они были посвящены семейному чтению, писателям-юбилярам 2015 года, а также прошедшей акции «Библионочь». Семинарское занятие дало новые знания и опыт для эффективной работы по продвижению чтения, в первую очередь с молодежью.
17 июня прошло семинарское занятие по вопросам внедрения информационных технологий в работу сельских библиотек «Информа-ционные технологии в библиотеках. Современные тенденции» в Туркменской МЦБ. Библиотечные работники прослушали консультацию методиста В. В. Гаевой «Современные информационные технологии в библиотечном обслуживании» и обзор библиотечных профессиональных изданий «Курс на инновации». Заведующая ОМО Н. И. Абрамович провела показательное мероприятие с детьми младшего и среднего школьного возраста – интеллектуальную игру «Эрудит-шоу» и дала мастер-класс по методике подготовки библиотечных мероприятий с использованием мультимедийных технологий. «Свободный микрофон» был предоставлен для обмена опытом работы заведующей Казгулакской сельской библиотекой О. В. Колмыченко и заведующей центральной детской библиотекой Н. В. Калашниковой. Они поделились своими наработками по теме семинара. Библиотекари участвовали в анкетировании «Владение информационными технологиями в своей деятельности», предложенном организационно-методическим отделом. 
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С 22 по 26 июня Ставропольская краевая библиотека для молодежи имени В. И. Слядневой на базе центральной городской библиотеки имени М. Горького г. Пятигорска провела XII межрегиональную школу молодого библиотекаря «Литературный ков-чег. Молодежь. Библиотека. XXI век». 

Мероприятие состоялось при поддержке министерства культуры Ставропольского края, Российской государственной библиотеки для молодежи, секции РБА по библиотечному обслуживанию молодёжи, Молодёжной секции РБА.

Участие в работе школы приняли специалисты из Ставропольского края, Ростовской области и Республики Крым.

Основная образовательная программа школы была направлена на определение новых форматов развития публичных библиотек, ориентированных на творческие интересы молодежи. Обсуждению острых проблем библиотечного обслуживания, таких как снижение интереса подрастающего поколения к чтению, непопулярность классики, влияние электронных технологий на библиотечное обслуживание, была посвящена проектная мастерская «Чтение. На пороге всемирного потопа». 

Творческая лаборатория «В океане идей» была направлена на поиск эффективных инструментов для продвижения книги и чтения, привлечение читателей в библиотеку, формирование новых подходов в работе с книгой, развитие читательских интересов детей и молодежи. 

Участники школы делились своим успешным опытом работы с читателями. Книжный фримаркет, детективный квест, book-симпатия, живой дневник, фотосушка, «Библионочь», автопробеги, флешмобы – вот неполный перечень библиотечных акций, направленных на продвижение и развитие чтения.

Большой интерес вызвало выступление Д. Ламановой, молодого библиотекаря Крымской государственной библиотеки для молодёжи, о формировании творческой молодежной среды, о работе библиотеки в социальных сетях.

Свой опыт в режиме видеоконференций представили молодые коллеги из других регионов: М. Костин (Новосибирская областная юношеская библиотека) рассказал об интерактивных формах работы с современной поэзией, Е. Ищук (Тольяттинская библиотечная корпорация) поделилась опытом проведения интеллектуальной игры «Литературная интуиция».

Проявить свои творческие способности и литературные познания участники школы смогли во время «Поэтического пленэра» в Курортном парке Кисловодска. Громкие чтения – актуальная форма продвижения книги и литературы – получает всё большую популярность в библиотечной практике. У барельефа М. Ю. Лермонтову произведения поэта читали юные участники поэтических конкурсов центральной городской библиотеки им. А. И. Солженицына г.-к. Кисловодска, местные поэты, читатели библиотек. Свои любимые произведения и собственные стихи прочли и молодые библиотекари – участники школы.

Значительное место в программе школы было уделено вопросам развития литературы, творчества, непосредственной работы с книгами. С большим интересом участники отнеслись к выступлению председателя краевого отделения Союза писателей России А. Куприна. Книжные новинки и новые рекламные продукты в области продвижения чтения представила менеджер по работе с библиотеками издательства ЭКСМО из г. Ростова-на-Дону Н. В. Игнатова. О литературных и краеведческих проектах своей библиотеки рассказала заведующая информационно-библиографическим отделом ЦБС г. Пятигорска Л. Е. Щепкина. В режиме видеовыступления В. Бондаренко из Российской государственной библиотеки для молодёжи рассказал об издании новейшего рекомендательного пособия для молодёжи «Юность длиною в сто лет: читаем про себя. Молодёжь в литературе ХХ века».

Во время культурной программы участники школы посетили Государственный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова, провели историко-литературную экскурсию по Курортному парку Кисловодска, посетили гору Кольцо и Медовые водопады.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ
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28 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялся финал краевого конкурса профессионального мастерства библиотечных работников на звание «Лучший библиотекарь года», уже в восьмой раз собравший в стенах главной публичной библиотеки края лучших по профессии.
Инициатором и организатором краевого конкурса вы​ступила Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова при поддержке министер​ства культуры Ставропольского края. 
В трёх конкурсных номинациях «Ставрополье – край героев», «Современные технологии – залог качества и ком​фортности библиотечных услуг», «Детский библиотекарь – лидер в приобщении к чтению» приняли участие 25 библиотекарей из 15-ти районов и 4-х городов края. Оценивались не только уровень профессиональных знаний, но и креативные актёрские и вокальные способности, широта увлечений конкурсанток.

Победителем стала главный библиотекарь Андроповской межпосе-ленческой центральной районной библиотеки А. Мейя. Заведующая библиотекой-филиалом № 2 ЦБС г. Пятигорска Н. Макухина заняла 2-е место. На третьем месте библиотекарь центральной библиотеки Изобильненского района А. Быкова. 
Победители отмечены дипломами и денежными премиями. Обладателем специального приза «Библиодебют» стала самая молодая участница, библиотекарь библиотеки-филиала № 2 ЦБС г.-к. Кисловодска А. Бахталовская. Приз зрительских симпатий вручен главному библиотекарю Георгиевской ЦРБ А. Утешевой.

ЮБИЛЕИ БИБЛИОТЕК
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7 апреля жители хут. Пролетарского Курского района Ставропольского края отпраздновали 50-летие со дня рождения сельской библиотеки. Сейчас это Пролетарская библиотека-филиал № 19 МЦБ Курского района. 
Юбилейное торжество проведено под открытым небом, вход в библиотеку превратился в сценическую площадку, иначе многочисленные гости не смогли бы вместиться в здании библиотеки. Украшенная воздушными шарами, книжными и фотовыставками, библиотека привлекла на юбилей читателей всех возрастов и интересов.

Театрализованный рассказ об истории книги в исполнении юных читателей подтвердил огромную роль литературы в прогрессивном развитии человечества.

Поздравить Пролетарскую библиотеку с днём рождения приехали представители муниципального образования Ростовановского сельсовета, муниципального казённого учреждения культуры «Управление культуры» Курского муниципального района Ставропольского края, центральной районной библиотеки. Кроме того, само здание библиотеки после капитального ремонта стало украшением хутора.

Сегодня библиотеку посещают более 500 пользователей. Ежегодно через руки читателей проходит около 11600 экземпляров книг, газет и журналов.
В юбилейном представлении свои таланты показали юные читатели, выразившие любовь к библиотеке через чтение любимых стихов и исполнение песен.
Кульминацией праздника стало награждение лучших читателей почётными грамотами и памятными подарками. В номинации «Первая ласточка» отмечена старейшая читательница Пролетарской библиотеки В. А. Ковтуненко. Грамотами были награждены и самые активные помощники библиотеки.

Праздничное настроение юбилярам подарил вокальный ансамбль Ростовановского сельского Дома культуры.
Безопасненской сельской библиотеке Труновского района исполнилось 95 лет. Своё начало она ведет от двух шкафов книг в избе-читальне, открытой в Безопасном в далеком 1920 году. Что примечательно, у истоков библиотечного дела тогда стояли потомки крестьянина Лунёва, основавшего Безопасное в самом начале XIX века. В Великую Отечественную войну библиотека сгорела. На ее месте теперь розарий колхоза им. Ворошилова.  

Новая эра этого учреждения началась после войны, в 1947 году, с приходом в него заведующей М. А. Русановой. Она бессменно служила библиотечному делу несколько десятков лет, позже стала первой заведующей вновь открытой в селе детской библиотеки.
Из недр библиотеки с. Безопасного вырос общественный музей. Документы, свидетельства и фотографии собирала М. А. Русанова, которая затем оформила множество тематических альбомов по истории разных организаций Безопасного, а также её жителей.
Сегодня в библиотеке трудится маленький дружный коллектив: Л. Ельникова, И. Запруднева и Л. Запруднева под руководством А. Гридиной. Постоянно ощущая духовную связь с наследием своих коллег-предшественников, оставаясь верными традициям, они развивают библиотечное дело в новом направлении.
Библиотеке-филиалу № 16 с. Александровского исполнилось 35 лет. Её открытие в 1980 году было радостным событием для всей детворы и взрослых. Фонд библиотеки составлялся из книг, собранных из всех библиотек района, и насчитывал 4583 экземпляра. У истоков библиотеки стояли Л. Боровая, Е. Абрамова, В. Савченко и другие.

Сейчас библиотека располагает богатым книжным фондом, широкими информационными ресурсами. В ней есть всё необходимое для творческих и познавательных встреч детей и взрослых. И в этом немаловажная заслуга директора центральной районной библиотеки А. Кононенко. Без поддержки филиалу не удалось бы в полной мере осуществлять свои замыслы.

В библиотеке бережно хранятся материалы, связанные с её историей. На выставках представлены уникальные свидетельства прошлых лет. Из них видно, какой богатый и уникальный опыт работы здесь накоплен, как много сделано на благо села и читателей.

На библиотечных мероприятиях собираются люди всех возрастов, независимо от профессий и образования. Многие читатели творчески подходят к чтению, дружат с библиотекой и активно участвуют в её жизни. Среди них – В. Ефимова, Л. Снимщикова, Н. Коломейцева, 3. Решетникова, А. Кабанцова, Е. Попивская.
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