











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 4- ом квартале 2011 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; кино; сценарные материалы.

Бюллетень рассчитан на работников управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.

Составитель

Е. А. Кривенко, главный библиограф информационно-библиографического отдела

Редактор 

Ю. В. Николаев

Ответственный за выпуск

З. Ф. Долина, директор СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова
Общие вопросы культуры 
Гойко, Е. В. Преграды в межкультурной коммуникации / Е. В. Гойко // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2011. – № 2 (40). – С. 47–51.

Голбарг, А. Адаптация культур в условиях глобализации / А. Голбарг // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2011. – № 2 (40). – С. 51–54.

Гриб, В. В. Анализ института государственно–частного партнерства в области культуры / В. В. Гриб // Культура: управление, экономика, право. – 2011. – № 4. – С. 9–11.

Домников, С. Д. Аграрная обрядность и языковая культура / С. Д. Домников // Философия и культура. – 2011. – № 8 (44). – С. 112–126.

Игнатьева, Е. Л. Инструменты и механизмы внедрения новых типов государственных (муниципальных) учреждений в сфере культуры / Е. Л. Игнатьева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2011. – № 9. – С. 5–16.
Короткий, Г. А. Российская культура в условиях глобализации / Г. А. Короткий// Философия и культура. – 2011. – № 8 (44). – С. 75–81.

Логинова, М. В. Проблема инновации в культуре / М. В. Логинова // Регионология. – 2011. – № 2 (75). – С. 266–267.

Первый советский «менеджер культуры»: к столетию министра культуры СССР Е. А. Фурцевой // Библиотечное дело. – 2011. – № 16 (154). – С. 9–11.

Попов, Е. А. Контрасты русской культуры двадцатого столетия в традициях и инновациях / Е. А. Попов // Философия и культура. – 2011. – № 8 (44). – С. 102–112.

Рязанцева, Л. М. Менеджмент качества как новая философия руководства учреждением культуры / Л. М. Рязанцева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2011. – № 10. – С. 22–32.

Суслова, О. А. Как создать качественный сайт учреждения культуры / О. А. Суслова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2011. – № 9. – С. 67–74.

Урнов, М. Ю. Роль культуры в демократическом транзите / М. Ю. Урнов // Общественные науки и современность. ОНС. – 2011. – № 6. – С. 5–17.

Сохранение многонационального культурного наследия России

Бобровская, Н. И. Международный форум «Сохранение культурного наследия», 22–25 ноября 2011 г. в Москве / Н. И. Бобровская // Родина. – 2011. – № 8. – С. 113.

Дьяченко, И. Ю. Пакт Рериха и программа сохранения культурного наследия / И. Ю. Дьяченко // Философия и культура. – 2011. – № 8 (44). – С. 126–137.

Коновалова, Н. Н. Любуюсь я тобой, Полесье: Изучаем и сохраняем историко–культурное наследие региона / Н. Н. Коновалова, Н. В. Серикова // Библиотечное дело. – 2011. – № 16 (154). – С. 15–16.

Юмашева, Ю. Ю. Создание электронных копий предметов культурного наследия: проблемы и возможные решения / Ю. Ю. Юмашева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2011. – № 10. – С. 78–93.

Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры
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Мотульский, Р. С. Развитие библиотек Беларуси в конце XVIII – начале ХХ века / Р. С. Мотульский // Библиотековедение. – 2011. – № 4. – С. 86–94.
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Иванова, А. Ю. В поисках надежной информации / А. Ю. Иванова // Мир библиографии. – 2011. – № 4. – С. 2–4.

Калинина, Г. П. Актуализация стандартов СИБИД по подготовке библиографической информации / Г. П. Калинина // Библиография. – 2011. – № 4 (375). – С. 3–8.

Каткова, Е. Поэты о Ф. М. Достоевском / Е. Каткова // Библиография. – 2011. – № 5 (376). – С. 140–148.

Котляров, И. Д. Совершенствование справочно-библиографического аппарата научной статьи / И. Д. Котляров // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2011. – № 2 (40). – С. 149–154.
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