















Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».
Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова во 2-м квартале 2016 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.
Бюллетень рассчитан на работников сферы управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.
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Общие вопросы культуры

Бессолицын, К. Организация контрактной службы : [контрактная система в сфере закупок в крупных учреждениях культуры] / К. Бессолицын // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 3. – С. 36–46.
Ваньков, В. Культурная афиша России : [о работе проекта «Единое информационное пространство в сфере культуры»] / В. Ваньков // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 3. – С. 48–52.
Гринько, И. Мигранты – новая аудитория для учреждений культуры / И. Гринько // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 4. – С. 84–88.
Казаченкова, Л. А. Вектор на рекорды : [освещается работа Московского культурного форума, прошедшего в Центральном выставочном зале «Манеж» 25–27 марта 2016 года] / Л. А. Казаченкова // Современная библиотека. – 2016. – № 3 (63). – С. 45–51.
Как работать с автоматизированной информационной системой «Единое информационное пространство в сфере культуры» : [рекомендации МК РФ по созданию веб-представительства с помощью интернет-портала АИС ЕИПСК] // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 3. – С. 53–59.
Кожанова, Е. Электронная почтовая рассылка: информируем и привлекаем аудиторию / Е. Кожанова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 5. – С. 59–65.
Культовые места для культурного шопинга : [интервью с Каллумом Люмсденом, ведущим мировым экспертом в области создания сувенирных магазинов при учреждениях культуры] // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 4. – С. 104–107.
Мельвиль, Е. Как происходит независимая оценка качества / Е. Мельвиль, С. Алексеев // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 5. – С. 24–33.
Показатели эффективности работы в сфере культуры – не только цифры : [интервью с министром культуры Челябинской области Алексеем Бетехтиным] // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 4. – С. 48–52.




Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры

Бакейкин, С. Д. Мое преимущество в том, что я представляю общественную организацию и не подчиняюсь чиновникам : [интервью с исполнительным директором Межрегионального центра библиотечного сотрудничества С. Д. Бакейкиным, претендующим на пост вице-президента РБА] / С. Д. Бакейкин, Л. Казаченкова // Современная библиотека. – 2016. – № 2 (62). – С. 12–15.
Бахтурина, Т. А. Стандарты СИБИД / Т. А. Бахтурина // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 5. – С. 59–76.
Ваньшин, С. Тифлокомментирование. Как внедрить новую услугу в сфере культуры / С. Ваньшин // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 4. – С. 61–66.
Дергилева, Т. В. Организационно-методическое регулирование взаимодействия библиотек системы научных организаций / Т. В. Дергилева // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 3. – С. 5–11.
Динер, Е. В. О необходимости уточнения дефиниций в проекте нового стандарта «Электронные документы. Основные виды, выходные сведения, технические характеристики» / Е. В. Динер // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 3. – С. 57–70.
Доронина, И. Н. Проектирование функциональной модели муниципальной библиотеки / И. Н. Доронина, С. В. Лондарь // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 4. – С. 5–15.
Лихоманов, А. В. Стратегия развития Российской национальной библиотеки на период до 2020 г. / А. В. Лихоманов // Национальная библиотека. – 2015. – № 3 (06). – С. 3–6.
Трушина, И. А. Новые стратегические направления ИФЛА – 2015 / И. А. Трушина // Национальная библиотека. – 2015. – № 3 (06). – С. 20–23.

Сохранение многонационального культурного наследия народов России

Ахлиукова, Ф. По улицам хана носили. Празднование 550-летия основания Казахского ханства / Ф. Ахлиукова // Библиополе. – 2016. – № 4. – С. 54–56.
Омельченко, О. И. «Семейные ценности народов» : [о проведении творческой акции по изучению традиций воспитания детей в семьях разных национальностей, проживающих на территории Новосибирской области] / О. И. Омельченко // Современная библиотека. – 2016. – № 3 (63). – С. 62–64.
Селиванова, С. Уроки русского для мигрантов. Адаптация и интеграция детей из национальных диаспор / С. Селиванова // Библиополе. – 2016. – № 4. – С. 2–5.
Якуба, Т. Ю. Роль Дальневосточной государственной научной библиотеки в гармонизации межэтнических отношений в региональном социуме / Т. Ю. Якуба // Национальная библиотека. – 2015. – № 3 (06). – С. 74–78.

Авторское право

Андрейкина, М. Отчисления за использование авторских прав / М. Андрейкина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 3. – С. 22–30.
Андрейкина, М. Оформляем отношения с автором / М. Андрейкина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 5. – С. 80–89.
Галустян, Е. Ф. Электронные копии печатных изданий / Е. Ф. Галустян // Библиография и книговедение. – 2016. – № 2 (403). – С. 41–43.
Позиция ИФЛА по публичному праву на выдачу материалов в библиотеках / пер. И. В. Гайшун // Библиотековедение. – 2015. – Т. 1, № 2. – С. 191–196.
Протасов, П. Фото- и видеосъемка в учреждениях культуры / П. Протасов // Справочник руководителя учреждения  культуры. – 2016. – № 4. – С. 38–46.
Протопопова, Е. Получите ваш патент! : [о работе Центра поддержки технологий и инноваций на базе Брянской областной научной универсальной библиотеки им. Ф. И. Тютчева] / Е. Протопопова // Библиотека. – 2016. – № 1. – С. 11–12.

Реализация Национальной программы поддержки и развития чтения

Бородина, В. А. Качество чтения отраслевой литературы: критериальный подход / В. А. Бородина // Библиотековедение. – 2015. – Т. 1, № 1. – С. 41–46.
Брынзарь, Е. Следующая остановка – «Вишневый сад» : [о проведении акции в поддержку чтения «Читай-город» в г. Железнодорожном] / Е. Брынзарь // Библиотека. – 2016. – № 2. – С. 36–38.
Буничева, Л. Ф. «Записки на полях книги...» : [деятельность библиотек по продвижению чтения] / Л. Ф. Буничева // Современная библиотека. – 2016. – № 3 (63). – С. 78–81.
[bookmark: _GoBack]Городничая, С. В. «Букинистический клондайк» : [о букинистической ярмарке, организованной ЦБС г. Рудного в городском парке] / С. В. Городничая // Современная библиотека. – 2016. – № 3 (63). – С. 93–95.
Колгина, М. В. Литературная карта: география творчества : [поэтическая карта по творчеству В. И. Слядневой, составленная Ставропольской краевой библиотекой для молодежи имени В. И. Слядневой] / М. В. Колгина // Современная библиотека. – 2016. – № 3 (63). – С. 65.
Кубракова, Т. Интернет повышает наш авторитет. Традиционные и новые методики популяризации чтения / Т. Кубракова // Библиополе. – 2016. – № 4. – С. 47–51.
Мацько, Г. «Независимые эксперты» о любимых рассказах. Итоги исследования «Дети – читатели и исследователи чтения» / Г. Мацько // Библиополе. – 2016. – № 5. – С. 8–12.
Пафос делу не помеха : [IX Всероссийская научно-практическая конференция «Национальная программа поддержки и развития чтения: проблемы и перспективы»] // Современная библиотека. – 2016. – № 2 (62). – С. 45–51.
Протас, В. С обложки на подмостки: о клубе театрализации «Образ» / В. Протас // Библиотека. – 2016. – № 2. – С. 54–58.
Расошенко, В. У нас – День гостеприимства : [реализация проектов, направленных на повышение интереса к чтению] / В. Расошенко // Библиотека. – 2016. – № 1. – С. 39–42.
Роль издателей и книгораспространителей в продвижении чтения: тематическая дискуссия / А. В. Альперович, [и др.] // Современная библиотека. – 2016. – № 2 (62). – С. 56–61.
Русский язык, литература и чтение в системе образования и семье: тематическая дискуссия / Д. П. Бак, [и др.] // Современная библиотека. – 2016. – № 2 (62). – С. 52–55.
Сопилова, Н. Увлечение, заразительное для всех. Реализация программы «Активация... вирус чтения» / Н. Сопилова // Библиополе. – 2016. – № 4. – С. 6–9.
Степичева, Т. В. Формирование представлений о традиции семейного чтения в библиотековедческих и книговедческих исследованиях / Т. В. Степичева // Библиосфера. – 2016. – № 1. – С. 50–52.

История библиотечного дела

Арасланова, Л. Становление библиотечной сети в Вятской губернии. Стала самой передовой / Л. Арасланова // Библиотечное дело. – 2016. – № 1 (259). – С. 30–31.
Барышева, Е. А. Становление библиотечной системы Индии (XIX–XX вв.) / Е. А. Барышева // Библиотековедение. – 2015. – Т. 1, № 2. – С. 197–204.
Вагабова, Э. Трудная дорога к свету в Черном городе. Народное чтение под правительственным надзором / Э. Вагабова // Библиотечное дело. – 2016. – № 1 (259). – С. 21–23.
Ганзикова, Г. С. Пермский культурный феномен. Первая детская библиотека и первый читальный зал / Г. С. Ганзикова // Библиотечное дело. – 2016. – № 1 (259). – С. 24–29.
Завальный, А. Просто делали свое дело : [работа Куйбышевской областной библиотеки в годы Великой Отечественной войны] / А. Завальный // Библиотека. – 2016. – № 2. – С. 29–32.
Нардид, Ю. А. Директор библиотеки как новатор. К юбилею Л. И. Филипповой / Ю. А. Нардид // Библиотечное дело. – 2016. – № 2 (260). – С. 43–44.
Панченко, А. М. Нормативно-правовые основы для создания и деятельности библиотек Военного министерства / А. М. Панченко // Библиосфера. – 2016. – № 1. – С. 32–49.
Панченко, А. М. Офицерские библиотеки в Корпусе военных инженеров: сколько их было? / А. М. Панченко // Библиотековедение. – 2015. – Т. 1, № 2. – С. 205–216.
Степанов, С. В. Издательская деятельность библиотек в дореволюционной России в конце XIX–начале ХХ в. (на материалах Санкт-Петербургской губернии) / С. В. Степанов // Библиотековедение. – 2015. – Т. 1, № 2. – С. 217–222.
Хорунжий, В. П. Научно-техническая библиотека Нижегородского государственного технического университета им. Р. Е. Алексеева: история и современность. (К 85-летию НТБ) / В. П. Хорунжий // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 2. – С. 111–117.
Шапочка, Е. Собирали всем миром : [история первой городской библиотеки г. Таганрога] / Е. Шапочка // Библиотечное дело. – 2016. – № 4 (262). – С. 22–24.
Шустова, Ю. Э. Служение старопечатной книге : [о библиографе Александре Алексеевне Гусевой] / Ю. Э. Шустова // Библиография и книговедение. – 2016. – № 1 (402). – С. 57–67.
Щавелев, С. Камень в огород любителей старины : [история и развитие краеведческой работы в библиотеках] / С. Щавелев // Библиотека. – 2016. – № 2. – С. 3–10.
Щербак, Н. Л. Писатели о деятельности Российской национальной библиотеки в годы Великой Отечественной войны / Н. Л. Щербак // Национальная библиотека. – 2015. – № 3 (06). – С. 38–40.

Библиотечное дело

Гениева, Е. Ю. «Когда я думаю о рае, я представляю библиотеку» : доклад на Всероссийском библиотечном конгрессе – ХХ Ежегодной конференции РБА в Самаре в 2015 г. / Е. Ю. Гениева // Национальная библиотека. – 2015. – № 3 (06). – С. 27–29.
Динер, Е. В. Опыт классификации объектов, входящих в систему электронной книги / Е. В. Динер // Библиосфера. – 2016. – № 1. – С. 19–25.
Евтюхина, Е. Найти подход к пользователю: принципы библиопсихологии в действии / Е. Евтюхина // Библиотека. – 2016. – № 2. – С. 42–43.
Каранец, С. М. Характеристика библиотечных услуг как общественных благ / С. М. Каранец // Библиотековедение. – 2015. – Т. 1, № 2. – С. 227–234.
Качковская, И. Н. Изучая прошлое – созидаем будущее : [об издании Российской национальной библиотекой серии «Библиотековедение: изучая прошлое – созидаем будущее»] / И. Н. Качковская // Национальная библиотека. – 2015. – № 3 (06). – С. 89–93.
Котко, Л. В. «Информационно-библиографическая культура»: современные подходы к преподаванию (из опыта работы библиотеки Челябинского государственного университета) / Л. В. Котко, С. В. Мусина, С. И. Фролова // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 4. – С. 91–96.
Кузнецова, В. К. Принцип кластера: стартап для детских библиотек / В. К. Кузнецова // Современная библиотека. – 2016. – № 3 (63). – С. 16–21.
Плешкевич, Е. А. Документально-информационный подход в контексте методологии постнеклассического познания в библиографоведении и библиотековедении / Е. А. Плешкевич // Библиосфера. – 2016. – № 1. – С. 3–9.
Протопопова, Е. Прогрессивные маркетинговые решения в библиотеке : [инновационная работа библиотек] / Е. Протопопова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2016. – № 3. – С. 89–101.
Соколов, А. В. Функции библиосферы. Часть 2 / А. В. Соколов // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 2. – С. 5–24.
Столяров, Ю. Н. Несостоятельность понятия «информационный ресурс» / Ю. Н. Столяров // Научные и технические библиотеки. – 2016. – № 3. – С. 52–56.
Хроколо, Ю. В. Библиометрический анализ как основа для оценки изученности темы «Методическая деятельность библиотек» / Ю. В. Хроколо // Библиосфера. – 2016. – № 1. – С. 80–83.

Основные направления деятельности библиотек
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